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Van-e válság ?
Van-e válság ?
Ez a kérdés fel van téve s várja a fe­

leletet.
Nem a parlament tette fel a kérdést. Ott 

a többség biztos. Ott az ellenzékek szám­

nem kell egyéb, mint hogy azt a valamit 
ö támogassa.

Vajon látja-e ezt Tisza Kálmán ? Vannak-e 
még igaz hívei? Van-e neki olyan hive, a 
ki a dolgok változásáról és az emberek 
változásáról öt igazán és őszintén felvilá- 

ban, tömörségben, szívósságban a régiek. I Szítaná?
De a régi velük szemben a többség is. Azonban a magyar kabinetek életében 
Semmi külső jel nem mutatja, hogy kebe- a parlamenten kivül hatalmas tényező az 
lében szakadás, izmaiban ernyedés, akara- udvar is. Vajon hogy áll Tisza Kálmán 
fában lanyhaság állott volna elő. Nincse­
nek mérkőzések. Hiányoznak a nehéz viták, 
a nehéz viták nagy szenvedélyei, a nagy 
szenvedélyek viharos kitörései.

Nem tette fel a kérdést a kabinet se.
A kabinet oly egész, a minő nem volt 

tizenöt év óta. Megvan feje s ez a fő a 
régi. Tisza Kálmán még mindig miniszter- 
elnök s még mindig miniszterelnök akar 
maradni. S ha akar: ez nagy szó nála.
Mert a kabinet élén maradás tudományá­
ban senki se oly jártas és senki se oly 
biztos, miként ö. Egyetlen embere se volt 
az újkori Magyarországnak, ki e tudományt 
oly magasra fejlesztette s oly mélyen ma­
gába szívta volna, mint ö. Batthyányi La­
jos nem egészen fél évig, Andrássy Gyula 
nem egészen öt évig, Lónyay, Szlávy, Bittó 
alig egy-egv évig, Wenckheim alig fél évig 
voltak miniszterelnökök. Tisza Kálmán to­
vább tudott miniszterelnök maradni, mint 
valamennyi elődje — kis és nagy férfiak
— összevéve.

A kabinet tagjai se akarják a válságot.
Nehánya uj ember : tele erővel, tetterővel, 
az alkotásokra törekvés nemes nagyra- 
vágyásával í tehát miért bomlanának ? Az 
sem divat most, a mi Lónyay alatt, hogy 
a kabinet tagjai áskálódjanak a kabinet 
feje ellen, s a mi Bittó alatt, hogy egyik 
miniszter kéz alatt egy követ fújjon a több­
ség elégedetlenéivel s az ellenzék vezé­
reivel.

A válság kérdését nem tette fel a nem­
zet társadalma se. A főváros utczái némák.
A klubbok és kaszinók hálóznak. A vár­
megyék — e kezük-lábuktört aggastyánok
— szembefogva, fülbedugva alusznak a 
liszt újítási dúló csaták után, melyek azon­
ban nem voltak se dűlök, se csaták, ha­
nem csak csöndes megegyezések a hat évre 
vagy több évre szóló hivatali kenyér fölött.

És mégis megvan, mégis eleven, mégis 
gyors megoldásra várakozik a kabinetvál- 
ság. A szellő alig leng, a tenger alig hul­
lámzik, a vitorlák fel vannak huzva, a 
hajó simán mozog előre, a fedélzeten rend 
uralkodik, de azért a bordák valahol ketté 
lörvék, a fenéken valahol szivárog a viz s 
a hajóparancsnoknak valami csodálatos be­
tegsége van.

Tisza Kálmán nem a régi többé. Kabi­
neté nem a régi, pártja nem a régi, s ka­
binetéhez és pártjához való viszonya nem 
a régi többé.

Kabinetét nem ö tartja, hanem kabi­
neté tartja öt. — Ez az egyik különbség.

Pártja eddig azt hitte, hogy nála nélkül 
nem megy simán semmi s összedől minden 
s most azt látja, hogy nála nélkül simán megy 
minden s hogy valami összedőljön, arra

dolga az udvarral?
Az udvar sok elementumból áll. Ott a 

király. Olt vannak a király közeli roko­
nai. Ott vannak a közös miniszterek. Ott 
vannak a hadsereg sugalmai és súgói. Ott 
vannak esetleg a küldiplomaczia befolyá­
sai. S vannak ott még méltóságok, egyé­
niségek, férfiak cs asszonyok, kik mind 
amazokkal együtt csinálják, alakítják, vál­
toztatják, irányozzák az udvart és annak 
hangulatát.

Nekünk ugv látszik: itt még vannak té­
nyezők, kikre számíthat vagy legalább a 
kikre bizton számit Tisza Kálmán. A mint 
bizton számit még a parlamenti többségre 
is. Azonban nekünk úgy látszik, hogy az 
udvarnál vannak tényezők, a kik már Ti­
sza Kálmánra se nem számítanak, se nem 
számíthatnak. A mint hogy vannak ilyen 
tényezők, sőt egész rétegek és tömegek a 
parlamenti többségben is.

Miért miniszterelnök még most is Tisza 
Kálmán? E kérdésre könnyű is, nehéz is 
a felelet.

Annyi bizonyos, hogy Szilágyi dolgozik, 
Baross dolgozik, Wekerle dolgozik ; Csáky, 
Fejérváry, Szápáry nagyon is dolgozik, 
még Teleki is dolgozik, sőt. — a mi épen 
feltűnő — még Orczy is dolgozik. Csak 
Tisza Kálmán nem dolgozik.

A politikában pedig a ki nem dolgozik: 
az nem jön számításba, az elöbb-utóbb 
nem fog létezni.

Tisza Kálmán oda jutott miniszterelnök­
ségével, a hogy azzal egykor a boldog 
emlékezetű Wenckheim Béla volt. Feje 
volt ugyan a kabinetnek, de azontúl aztán 
semmije se volt a kabinetnek.

Ez a derék rokonszenves Wenckheim 
Béla egy furcsa rendelkezést csinált vég­
rendeletében. Azt rendelte, hogy öt veres 
kabátban temessék el. Nekünk úgy tetszik, 
hogy az idő felette közel van, a mikor 
Tisza Kálmán is megrendelheti miniszter- 
elnöksége számára Wenckheim Béla veres 
kabátját.

Budapest, febr. 11.
Az országgyűlési függetlenségi és 48-as párt 

f. hó 11-én Irányi Dániel «elnöklete alatt értekezletet 
tartott. Elnök bejelentvén, hogy a nyirbogdányi kerü­
letben a párt jelöllje Zoltán János óriási többséggel 
megválasztatott; e jelentést a párt örvendetes tudo­
másul veszi, egyúttal a választás érdekében leutazott 
képviselőknek, névszerinl Orbán Balázs, Mcszlény 
Lajos, üraty Imre és Gencsy Albertnek fáradozásuk­
ért köszönetét nyilvánít. Az igazságügyi orvosi ta­
nács iránt benyújtott törvényjavaslatot a párt a rész­
letes tárgyalás alapjául elfogadta.

tanács felállításáról szóló törvényjavaslatot tár­
gyalta, melyet KÖrösy Sándor előadó indokolt. A tör­
vényjavaslat Pap Samu felszólalása és Szilágyi 
Dezső igazságügyminiszter felvilágosítása után úgy ál­
talánosságban mint részleteiben elfogadtatott Ezután 
Tisza Kálmán miniszterelnök és Ftjérváry Géza b. 
honvédelmi miniszter adták elő a válaszok tartalmát, 
melyeket részben Balogh■ Géza, részben Vályi Ár­
pád által Vieztnándy önkéntes öngyilkossága ügyé­
ben tett infernellácziókra adni szándékoznak. Fejér- 
váry Géza b. ezenkívül azon választ is ismertette, a 
melyet Csatár Zsigmondnak a Werndl-fegyverek el­
adása kérdésében tett interpellácziójára adni fog. 
A válaszok helyeslő tudomásul vétetvén, az értekezlet 
véget ért.

képességét is megbéníthatják, enyhülést találnának. 
Mindezek az okok érthetővé tennék, ha Franczia- 
ország a meghívást visszautasítaná. Ez egy vissza­
utasítás elég is volna arra» hogy a kongresszus 
terve dugába dőljön.

Gróf Kálnohj közös külügyminiszter, mint bécsi 
tudósítónk táviratban jelenti, legközelebb néhány 
napra a fővárosba érkezik.

Az országgyűlési szabadelvű párt ma d. u. 7 
órakor Podmaniczlcy Frigyes b. elnöklete alatt tar­
tott értekezletén első sorban az igazságügyi orvosi

A Nordd. Alig. Zeitung, mely mellesleg megje­
gyezve eddig mélyen hallgatott a német császár 
rendeletéiről, most azzal a közléssel lép elő, hogy 
a birodalmi kanczellár már hivatalos kérdést inté­
zett amaz államokhoz, melyeket a császári rendelet 
a munkáskérdés nemzetközi rendezésére meghivatni 
kíván. Ezek az államok első sorban Francziaország, 
Anglia, Belgium cs Svájcz. A német íőofficziozus 
elmondja, hogy ez a négy állam azért jött legelőbb 
tekintetbe, mert hasonló sztrájkmozgalmakkal kell 
küzködniök, mint Németországnak, máskülönben a 
többi államoknál is történik puhatolódzás, részt ki- 
vánnak-e venni a közös munkában. Ezzel hát meg­
indult a komoly kísérlet arra, hogy az államok 
kongresszusán a munkás kérdések rendezését nem­
zetközi alapra lehessen fektetni. A megkérdezett 
államok valószínűleg mihamar nyilatkozni fognak 
és igy az előmunkálat első stádiuma, az a kérdés 
létrejön-e egyáltalán a kongresszus, pár nap múlva 
tisztába lehet hozva. Biztosítottnak ez az összejö­
vetel még nem mondható. Mindenütt érzik a német 
császár kezdeményezésének roppant horderejűt 
méltányolják is a nagy gondolatot, de úgy látszik 
a közvélemény is, az államférfiak is a legtöbb ál­
lamban meg vannak zavarodva az egész konczep- 
czió újsága és sajátszerűsége által. Magára a kér­
dés lényegére nézve határozottan a skepticzizmus 
van túlsúlyban. Kétségbevonják, hogy a különböző 
államok munkaviszonyait közös kaptafára lehetne 
vonni, s erősen hivatkoznak arra, hogy a mi egyik 
államban elkerülhetlen szükség, a másikban nem is 
ajánlatos. De ilyen a dolog természetéből folyó ér­
demleges okok aligha fognak egy államot vissza­
tartóztatni attól, hogy a meghívást elfogadja és a 
német császár irányában a nemzetközi udvariasság 
jelét adja. Rábízhatják magára a kongresszusra 
annak kiderítését, hogy tanácskozásainak nincsen 
igazi, elfogadható közös alapja. Ha mégis, a német 
meghívásra valahol visszautasítással fognak felelni,ra 
mi nem lehetetlen, sőt valószínű, annak okát csak Eu­
rópa mai viszonyaiban, az ismeretes nemzetközi ri- 
valitásokban kell keresni. Francziaország köz­
véleménye sehogy sem barátkozik meg a német 
inicziativával. Nincs ennél természetesebb is. Fran- 
cziaországnak nem állhat érdekében, hogy Német­
ország vezéri tekintélyét az európai államok között 
még növekedni segítse. A franczia republikánizmus- 
nak meg legkevésbé sem kellemetlen az a gondo­
lat, hogy a német birodalom a szoczialisztikus 
mozgalmat, mint nehéz kölönezöt hurczolja maga 
után, mely konszolidálását és belső biztonságát 
folyton kérdésessé teszi. A mennyiben Francziaor- 
szágban is van szoczializmus, könnyebben gondol­
nak boldogulhatni szabad intézményeikkel. A fran­
czia iparnak is semmikép nem volna kedvére, ha 
a német iparnak a munkáskérdésből származó ba­
jai, melyek bizonyos körülmények között verseny-

A királyi táblák deczenlrálizácziójára vonatkozó tör­
vényjavaslat beterjesztése, mint a bécsi Pol. Corr. 
budapesti levelezője értesül, némi késedelmeket szen­
ved, mert ez a javaslat összefügg a bírósági tisztvise­
lők szolgálati pragmatikájában eszközlendö némely 
módosításokkal. Az idézeti forrás szerint az igazság­
ügyminiszter mindazonáltal benyújtja a javaslatot még 
ez ülésszakban, úgy hogy az le is legyen tárgyalható.

Az erdők.
Az erdőtörvény, ha az országgyűlésen 

történt felszólalásokból Ítélnünk szabad, 
nem eredményezte azt a hatást, melyet 
életbeléptetésétől vártak a szakférfiak. Igaz, 
hogy még nem oly nagy ideje van érvény­
ben. Mindazonáltal nagyobb Iá Hatjának 
kellene már most is lennie. Mert az erdő­
gazdaság egészében véve ma sem egyéb, 
mint folytatása annak a devaszláló ki­
használásnak, mely ellen a törvény első 
sorban hozatott.

Nem az állami erdőkön, nem is az állam 
kezelése alatti erdő területeken űzött gaz­
dálkodást értjük. Ez ellen, eltekintve né­
mely helyi bajtól, nem emelhetni alaposan 
kifogást, mert itt a kezelés, terv- és szak­
szerű s nem igen enged azoknak a rend­
szereknek, melyek szerint a nyugoti orszá­
gok állami természetű erdőségeit kezelik s 
ha az állam az erdők haszonbérbe adásá­
nál módját ejti annak, hogy egyes na­
gyobb vállalkozók monopóliumot ne űzhes­
senek, azoknak a panaszoknak is vége 
szakad, melyek még helyenkint jogosan 
emelhetők.

Az államnak gondja van rá, hogy az ö 
erdőterületein rablógazdálkodást senki ne 
folytathasson s e tekintetben kellő óvatos­
sággal és szigorú kikötésekkel jár cl a 
szerződések megkötésénél. Gondja van 
arra is, hogy kihasznált erdőterületek ko­
páron ne maradjanak s az uj ültetésit er­
dők gondozásban részesüljenek.

Néhol ugyan, félünk, nehézségekbe fog 
ütközni az erdők kívánatos kímélése, ha a 
földmivelési miniszter által említett havasi 
marhatenyésztés s az ebből kifejlendö tej­
gazdaság, sajtkészités nagyobb arányokat 
talál venni. Mert a marhatenyésztés és 
szakszerű erdőgazdálkodás ugyanazon a 
területen sok tekintetben nem kompatibilis 
s rendkívüli vigyázatra van szükség e ket­
tőnek olyatén összeegyeztetésénél, hogy 
kárát ne vallja egyik vagy másik. S ez 
annál nagyobb baj, mivel általános tör­
vénynyel segíteni rajta, kivéve a legelőnek 
használandó erdők legkisebb korának meg­
határozását, nem is lehet, egészen a helyi 
körülmények lévén az irányadók, melyek 
különböző vidékeken különbözők. Az ily 
természetű nehézségek leküzdését arra a 
gyakorlati élelelvre kell bíznunk, hogy

is«mundus sc expcdicl.» S ebben meg 
kell nyugodnunk.

Másként áll a dolog a községi és ma­
gánkezeken levő erdők tekintetében. Ezek, 
leszámítva néhány nagybirtokosnak kitű­
nően kezelt erdeit, valóban siralmas képet 
nyújtanak, mondhatnék, országszerte. A 
községi erdők tekintetében némi biztatót 
látunk a kormánynak azon törekvésében, 
hogy ezeket szintén állami kezelés alá ve­
gye s igy az észszerűden pusztításnak 
útját állja s az utódok számára is meg­
mentse az crdö-állománybeli vagyont, sőt 
föltétien erdőterületeken lehetőleg zárt ál- 
labok létesítésével még növelje is, a nél­
kül, hogy a községek haszonvételét csök­
kentené.

De a mit a miniszter a magánerdökre 
vonatkozólag a mai nap mondott, az ugyan 
vigasztalan kilátást nyújt a jövőre nézve. 
Igaz, hogy a tulajdon szabadságának s a 
tulajdon szabad használ hatásának elve 
semmiféle külső hatalomnak, tehát az ál­
lamhatalomnak sem enged másnak a va­
gyonába töltetlen beavatkozást, legkevésbé 
olyat, a mely a rendelkezés jellegét viseli 
magán. De azért bizonyos észszerű szabá­
lyoknak megállapítását nem csak jogává, 
hanem kötelességévé is teszi a közjó 
szempontja s ily rendelkezéseit minden­
kire kötelező erővel is föl ruházza. Ha ez 
nem igy lenne, soha sem alkothatnánk 
Például mezörendöri törvényt, pedig hát 
van cgv rossz ilyen törvényünk s komo­
lyan akarunk alkotni helyette egy jobbat. 
Az bizony sok tekintetben fogja megszorí­
tani a birtok szabad kezelésének jogát, s 
nem szorítkozik csupán permissziv alkotá­
sokra, hanem imperative is (öllép.

A tulajdon szabad használatát a törvény 
nem értelmezheti a tulajdonból folyó kor­
látlan, vagy épen okszerűtlen használati 
szabadságnak. «Ha — igy veti löl a kér­
dést egy drasztikus példában Mill Stuart, 
— ha Anglia valamennyi földbirtokosának 
és bérlőjének egyszer eszébe jutna össze­
beszélni, hogy fölhagynak az eddigi terme­
lési üzemekkel, tiz éven át parlagon hány­
ják földeiket; vagy ha egy nagy részök 
elhatározná, hogy vetnek bele bogács­
iról, gyomot : vajon Anglia törvényho­
zásának ehhez egyáltalán ne lehetne szava? 
Ez következnék a magántulajdon szentsé­
géből ? Lehetetlen az !»

A mi pedig az erdöüzemet illeti, arra 
nézve még a nemzetgazdasági tudomány is 
több jogot, biztosit a közjó szempontjából 
az államhatalomnak, mint egyéb tulajdonra 
nézve. Annyi jogot persze nem engedhet 
neki, hogy kárt okozzon másnak, vagy 
evidens haszon nélkül kényszerítse terhes 
kötelességek teljesítésére, harmadik szemé­
lyek nagyobb jogainak tűrésére, vagy hogy 
czél nélkül korlátozza tulajdonának ész­
szerű kihasználásában. Azt azonban meg­
követelheti az államhatalom minden egyes­
től, hogy ne rongálja még a maga vagyo­
nát sem, ne okozzon kart. még önmagá­
nak sem.

Igaz, hogy erdőtörvényünk nem teszi le 
a magánerdök fölött a rendelkezési jogot a
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Eagles-Court egyike a Sierrák magasabb szaka- 
dekainak. voltakép mélysík volt, nyugodt tó gya­
nánt körülfogva egy félkör alakú gránit-lánczból, 
mely tízezer láb magasra emelkedve, tanyája volt 
az örök hónak. A hegyi szellemek féltékenyen őriz­
ték ennek magánosságát s csalódással vették kő 
fül sohasem látszott pontosan annak, a mi volt; 
az utas. ki a Northridgeröl lábai előtt látta, Ieszállva 
úgy találta, hogy mértfódhosszu szakadék s egy 
ragadó folyam választja el tőle; azok, kik egy lat­
hing egyenes gyaloguton igyekeztek belejutni, egy 
óra lefolyása alatt teljesen elvesztették szemök elől, 
'agy ha a keresésről lemondva, az útra visszain­
dultak. egyszerre a hasadékban találták magokat, a 
melyen át‘e területre bejuthatni. Az, a mi a Rid- 
gerúl nézve, csalilhokornak látszott a kis lakóház 
melleit, háromszáz láb magas fák csoportja volt; 
e‘ötte a jókarban levő gyep, melyet az utas a 
zsebkendőjével betakarhatni vélt, ezer acre szántó­
föld volt.

Maga a ház, mely kiválóan fedélből és verendá- 
ból állt, hosszú, alacsony, szabálytalan épület volt, 
festöileg körül állogatva fenyő-oszlopokkal, melyeken 
még rajta volt a kéreg is s a szőlő és futórózsa 
'■égiglonódott rajtuk. De látnivaló volt, hogy a te- 
Hzet széles kiterjedése által előidézett hűvösség 
több volt, mint a mennyit az építész, ki a házat 
egy változatlan nyári égalj befolyása alatt tervezte, 
valóban elérni szándékolt; mert ezt lobogó-lángu 
tüzek enyhítették a nyitott tűzhelyekben, mikor a 
hőmérő a túlsó mezőkön 100 fokot mutatott. A 
ayugialan, száraz szél a fenyők karcsú oszlo- 

folytonosan ingatta, oly hangot adván raj te k, 
m!“t egy távoli tenger zúgása, mig a testi erőle- 
Süitcsnek a szabadban végtelen kellemet adott s 
lehetetlenné telte az elfáradást, e magaslatoknak a 
hüzban időző lakosát megdermesztette az árnyék- 
ba,‘- melyet üdülés végett felkeresett, vagy agyon 
Pörkölte a napon, ha oda melegedni menni kime- 
feszkedett. Fehér mousseline-ftiggönyök a balkon­

ajtókon, máshol nagykendők, bőrök és nehéz bun­
dák, melyek a ház belsejében imitt-amott hevertek, 
a bútorzatnak bizonyos egyéb kedves, de össze 
nem függő részleteivel tanúskodtak az éghajlat áll­
hatatlan volta felől.

Bizonyos kaczcr utalás volt erre miss Kate Scott 
öltözékében is, midőn a hölgy azon reggel a ve- 
rendára kilépett. Nagyszélü panama-kalap, a minőt 
a párisiak viselnek, melyet egy rácsavart tarka 
szalag semlegessé tett ugyan, de jellegét mégis 
eléggé megtartotta, hogy az alatta lévő arcz csinos 
vonalainak pikantériát kölcsönözzön, ez védelmezte 
a nap ellen; veres flanell-ing — második zsákmány 
az ellentáborból — s vastag kabát nyújtott védel­
met a reggeli csípős szellő ellen. A legközelebbi 
cgyezlethetetlensóg azonban egészen a hölgy saját 
választásából eredt. Miss Kate mindig a legfrissebb 
és legkönnyebb cam brick i fehér szoknyát viselt 
minden tekintet nélkül az időjárásra. Sógorának 
praktikus és egészségtani kifogásai s nénjének el­
maradhatatlan kritikája ellen ugyanazon megjegy­
zéssel védekezett: «Hogy mutassa az ember más­
kép, hogy e nevetséges klímában nyár van? S 
aztán a gyapjú nehéz, színe kimegy a napon; igy 
legalább tudja az ember, hogy tiszta-e vagy pisz­
kos.» Művészileg tekintve, az eredmény messze volt 
attól, hogy kielégítő ne legyen; a leány csinos alak 
volt a sötét fenyvek alatt, az aczélszin égbe fel­
nyúló szürke gránit-falak közt, s a sárguló mezők­
nek, melyekről a virág már eltűnt, olyas valamit 
látszott nyújtani, mi virágszerü színeivel élesen ki­
vált. Nem hiszem, hogy azon vidék kevés férfi 
vándora elégedetlen lett volna vele; tényleg néme­
lyikük leplezetlen csodálatot árult el s mohón át­
adta magát e mintegy meleg szinpompába mártott 
jelenség bábájának, a mig miss Kate, hideg sziirké 
szemének legyőzhetetlen közönyével nem találko­
zott. Sógora nem sokat törődött e nyilatkozatokkal; 
teljes bizalma volt a leány rendíthetetlen közö­
nyösségében a szomszédos emberiség iránt s en­
gedte őt magánosán és festöileg vándorolgalni, vagy 
ép oly gondtalanul elkísérte néha, midőn sötét­
szürke ruhájában kilovagolt.

Mert miss Scott, ámbár még csak húsz éves 
volt, leányos illúzióinak legnagyobb részét már 
érett, bíráló széttagolásnak vetette alá. Nénjét és 
anyját önkényt követte Californiába, azon komoly 
reményben, hogy a természetben v— « mi

méltó, hogy neki kijelentessék s nagyon csalódva 
érezte magát, midőn úgy találta, hogy olvasmá­
nyaiban ennek fölét ő már leszedte. Az előtte ék­
kőn feltárult mesterkéletlen életben bizonyos, hatá­
rozatlan szabadságot remélt találni, vagy inkább 
mások előtt mutathatni, hogy ő azt okosan méltá­
nyolni tudja; de eddig nem jutott tovább, mint 
hogy e szabadságnak azon egyetlen, már jelölt 
pontban, t. i. ruhájában adott kifejezést.

Bámulva tapasztalta, hogy néhány férfi és min­
den asszony, a kikkel eddig találkozott, s a kiktől 
valamit tanulni remélt, azon hagyományosságokat, 
melyeket ő inkább titkolni szeretett, sokra becsülik 
s önkényt fölveszik azon lánczokat, melyekről ő azt 
hitte, hogy magáról le kell hánynia. A természet e 
gyermekei buzgó kérdezősküdéssel terhelték őt az 
általa oldalba rúgott czivilizáczió felől, vagy annak 
otromba utánzásával ingerelték. «Képzeld, irta egy 
bostoni barátnőjének, midőn Sue Murphyt megláto­
gattam, a ki emlékezett a Sacramento melletti tra- 
goediára s a ki egyszer egy medvét lőtt, mely 
kunyhója körül csatangolt, képzeld, paletot-om sza­
básmintáját kérte tőlem, és tudni akarta, hogy vi­
selik-e még a «polonaise»-t. Még nagyobb keserű­
séggel emlékezett miss Scott egy legkorábbi ifjúsá­
gában történt regényes történetre, melyet sógorának 
két egyetemi tanulótársáról beszéltek. Ezek ketten 
a «tökéletes életet» élték a bányákban s Homér 
egy-egy példányával zsebükben ásták az aknákat s 
a fenyvek alatt, a szabad levegőn, leveleket Írtak a 
görög filozófiáról. Mikor pedig egyszer véletlenül 
meglátogatták őket Árkádiájokban, alig lehetett őket 
felismerni a piszoktól s épen nem lehetett eliga­
zodni azon családi viszonyokon, melyek kunyhóikat 
színes bőrű gyermekekkel megtöltötték.»

Sokat e csalódások közül bizonyos kevélység ér­
zetével magába zárva tartott vagy anyjához és 
nénjéhez való viszonyában csak könnyedén érintett. 
Mert inrs. Hale és mrs. Scottnak nem voltak bál- 
válványaik. a melyeket szétrombolni, sem lelkese- 
sök, a melyet elnyomni kellett volna. Saját íenső- 
ségök szilárd és változhatatlan tudatában azon élet 
fölött, melyei folytatlak s azon társaság fölött, mely 
őket környezte, vig kedvvel vették át kötelességei­
ket s lelkiismeretesen teljesítették is. E kötelességek 
voltak : teljes odaadás Hale érdekei iránt s alka- 
tomjjprüleg misszionális működés a szomszédok

közt, mely, mint minden misszió, inkább abban állt, 
saját eszméiket érthetővé tenni, mint a hallgatókét 
megérteni. Az öreg mrs. Scott buzgalma e részben 
vallásos természetű volt, örökség puritán elődeitől 
mrs. Hale ellenben a nagyvilági hölgy nyájasságát 
mutatta, s el volt telve azon kötelezettségtől, melyet 
állása rárótt. Ehhez járult azon könnyed megenge­
dése a miveit amerikai nőknek, kiknek egészségét 
első gyermekük születése megtámadja, s a kiknek 
nézetei a házasságról s az anyai hivatásról bizo­
nyos gonosz skepticzizmusba vannak mártva. Fér­
jére, ki a háztartáson uralkodott, őszinte hódolattal 
tekintett, a kötelességek megosztásának ama gyenge 
tudatával, mely a szultán állását egy szerailban oly 
kiválóvá s egyszersmind oly bizonytalanná teszi."

John Hale állása családi körében uralkodó volt, 
mivel bírálatnak vagy összehasonlításnak sohasem 
tétetett ki; de ép azon okból egyszersmind veszé­
lyes is.

Mrs. Hale odacsatlakozott testvéréhez a veran­
dán, s keskeny fehér kezével ernyőt tartván szeme 
fölé, a miveit úrnő előkelő bágyadtságával tekintett 
ki a vidékre. A perzselő nap, mely mint miss Kate 
egyszer kijelenté, maga a mindennapiság volt, visz- 
szaadta neki a tekintetet, halavány arczára azon­
ban nem tudott pirt csalni. Ép oly kevéssé tudta 
azonban csökkenteni lágy szürke árnyékkal fedett 
finom arczának gyöngéd kellemét, vagy sötét sze­
mének szelídségét, melynek kékesszélü pillái az erős 
fénytől épen most igen kedves szabálytalan vona­
lakba hunyorodtak. A nő nagy volt és vékonyabb, 
mint Kate s néha bizonyos félénk szögletességet 
mutatott mozdulataiban, mi leányosabb jelenséggé 
tette, mint férjeden lányöcscse volt.

• Azt hiszem, Johnt valami üzleti ügyek tar­
tóztatják fel ott fent, különben már itt volna. Nem 
is érdemes öt várnod, ha csak elébe nem akarsz 
lovagolni. Átöltözhetsz, tévé hozzá mrs. Hale, két­
kedő pillantást vetve Kate kosztümjére. Vedd rád 
lovagló-ruhádat és vidd magaddal Manuelt

— Az egyetlen férfit, a ki köztünk van, s aztán 
téged egyedül hagyjalak ? felelt Kate lassan. Nem I

— Hisz itt vannak még a khinai munkások, 
monda mrs. Hale. Nézetedet meg kell változtatnod, 
s bizonyos tekintetben, valódi embereknek tartanod 
őket, Kate. John azt mondja, hogy hazájokban

életbe van léptetve a kényszerek tatás s mindnyájan 
tudnak írni, olvasni.

— Az keveset segítene rajiad, ha le itt egyedül 
maradnál és — és — Kate habozott.

— És mi? mondá mrs. Hale mosolyogva. Talán 
a Manuel meséjére gondolsz, hogy ma reggel med­
venyomokat láttak a mezőn ? Megígérem, hogy sem 
én, sem Minnie nem fogunk kimenni a házból, mig 
vissza nem jösz, ha kívánod.

— Arra nem gondoltam, mondá Kate, ámbár 
azt hiszem, hogy a khinai dob hangja, meg néhány 
hangos káromkodás, nem a legjobb eszköz egy 
medvét a háztól elijeszteni. Azonkívül a khinaiak 
ma lemennek a folyón vala temetésre vagy lakoda­
lomra, vagy lopott lyukok torára — a mi különben 
körül belől egyre megy — s nem lesznek itt.

— Azért csak vidd el Manuelt, felelt mrs. Hale. 
A khinai szolgák és Molly, az indusnő, itt lesznek 
a házban, hogy bennünket, tudja isten mitől, meg­
védelmezzenek. Nekem a legnagyobb bizalmam van 
Chy-Lee iránt, ki harezos s általában a khinai 
hadviselés iránt. Csak hallani kell őt, hogy fütyül 
béke idején, hogy az ember elképzelje, mily rette­
netes tudna lenni. Valóban, halálosabb lelki kint, 
mint az a szerelmi dal, melyet tegnap este nekünk 
énekelt, nem tudok képzelni magamnak. De csak­
ugyan Kate, nem félek egyedül maradni. Tudod, 
mit mond John, el kell készülve lennünk mindenre, 
a mi történhetik.

Kedves Josiem, telelt Kale, megölelve testvére 
derekát, teljesen meg vagyok győződve, hogy ha a 
bárom ujju Jack, vagy a két hüvelyku Brill, vagy 
maga a veres kezű Joaquim Muriella a verandára 
lépne, te nyugodtan meghívnád öt egy csésze 
théára, tudakozódnál az utak állapota (elöl s tar­
tózkodnál a legcsekélyebb czclzásl is lenni a she- 
rilire. De azért Manuelt nem fogom elvonni tőled. 
Valóban, nem tudom magamra venni, hogy az ál­
lomáson az erkölcse fölött őrködjem, s visszatartsam 
attól, hogy a söntésben gyanús czimborákkal ne 
kezdjen poharazást. Igaz, hogy szóval «csókolja a 
kezemet», még ha részeg is, s a hátát kínálja ken­
gyel gyanánt; de azt hiszem, hogy többet ér annál 
a sike-Iandi korcsmáros józan és becsületes bizal­
maskodása, a ki elégnek tartja annyit mondani: 
«Ugorj leány, majd elkaplak.»

(Folytatása következik.)
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miniszter kezébe. De tartalmaz olyan sza­
bályokat, melyek az erdöpuszlilást tilal­
mazzák. Azt pedig, hogy törvényes vagy 
a törvényerővel biró helyhatósági szabá­
lyok ne legyenek Írott malaszt, hanem res­
pektálásának és végrehajtassanak, bizony 
leteszi a törvény a hatóságok kezébe.Nem 
elég itt tájékoztatólag és biztatólag halni, 
mint a miniszter mondja, hanem szigorúan 
kell ügyelni a törvény végrehajtására, ak­
kor nem log megeshetni az, hogy nagy 
erdőterületeknek még nem is örök tulaj­
donosai, hanem csak haszonélvezői renge­
teg erdőségeket tövig letarolhassanak s 
hosszú, söl helyenkint minden időkre 
hasznavehetetlenekké tegyenek, mint a hogy 
az megtörténhetett Nagyváradon, Diaková- 
ron és egyebütt.

Budapest, febr. 11.
. 1 vallás- s tanulmányi alapokra felügyelő s 

ízt ellenőrző bizottság mai napon Szlávi/ József ko­
ronaőr elnöklete alatt ülést tartott, melyben a vallás­
alap tulajdonát képező mocsári erdő eladásának ügyét 
tárgyalta. Ennek az Ungvármegycben fekvő erdőbir­
toknak kiterjedése 960.2 — 1(100 négyszögöllel számí­
tott — holdat tesz ki, melyből 77li.fi hold erdő, a 
többi nem erdősül!, nyiladék és hasznavehetetlen, az 
eladás szükségessége a birtok távoli fekvése és ked­
vezőtlen jövedelmezőségi viszonyai által indokollatott. 
E birtokot a minisztérium szakközegei 20,275 frtra 
becsülték. Az ajánlattételre nyilvános versenyt hirdet­
lek zárt ajánlat utján. Beérkezett 10 ajánlat, melyek 
közt a legkisebb 01.000 forint, a legmagasabb 101,315 
forint 50 kr, egy utóajánlat is érkezett 10-1,000 
forinttal s azon kötelezettséggel, hogy az erdőt jövőre 
is mint erdőt fogja fentartani. Minthogy a kérdéses 
erdő eddigi jövedelmét a vételár kamatai tetemesen 
fölül fogják haladni s azon fölül az erdőnek ily minő­
ségben való fentaríása a közgazdászat! tekinteteknek 
is inkább kedvez, mint a többi ajánlat, mely az erdő 
kiirtását czélozla, annál fogva a bizottság ezen leg­
utóbbi ajánlat elfogadását javasolta a miniszternek. A 
közalapítványi porvai és pápai birtokokra nézve csere 
ojánltatvún, minthogy azok az adatok, melyek a csere 
tárgyát képező birtokok értékére és jövedelmezőségére 
vonatkoznak, bemutatva nem lettek, a bizottság ezek 
beérkezése előtt a csere iránt javaslatot nem tehetett. 
Felolvastatott a miniszternek az utolsó bizottsági ülés 
jegyzőkönyvében foglalt javaslatokra adott válasza s 
végre kiosztatott a bizottsági tagok közt a közalapok­
nak a kincstár elleni követelésére vonatkozó előter­
jesztés az ügyek mibenlétének megismertetése végett 
s ezzel az ülés berekesztotett.

<í\ pénzügyi bizottság február hó 12-ik nap­
ján, déli 12 órakor a képviselöházban. szokott he­
lyiségben ülést tart. Tárgy: 490sz. jelentés, a szomol- 
noki kénkovand bányának’az eladandó államjavak jegy­
zékébe leendő felvétele iránt.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőhás ülése febr. 11-én.

I.
Szápúry fóldmivelésügyi miniszter budgetjenek 

tárgyalását ma befejezték. A mai budgetvita a gyár­
tott borok eltiltását kívánó határozati javaslat bu­
kásával kezdődött. Hiába érvelt újra a határozati 
javaslat beadója, Szalag Imre, a kormánypárt le­
szavazta azt. Az erdészeti vitái, a melyben Bor­
nemissza István, Bcrnálh Dezső s a miniszter vet­
tek részt, követte a lótenyésztési kérdéseknek tag­
lalása Ahmlssy (iéza s Jlevessy Benedek részéről. 
A gazdasági oktatásról folyt tanácskozásban Byron 
(iábor Kecskeméten földmivelési iskola felállítását 
kívánta. Az utolsó tárgy, a melyhez hozzászőlottak, 
a vizszabályozás kérdése volt. Tisza István, Isaáh 
Dezső a Szamos-, Papp Elek pedig a Tisza-szabá- 
lyozásról szóltak. I’app Eleknek élénk polémiája 
volt a miniszterrel. — Holnap az igazságügyi orvosi 
tanácsról szülő törvényjavaslatot s azután a még 
hátralevő pénzügyminiszteri költségvetést tárgyaljak.

II.
Elnök : Péchy Tamás ; jegyzők : Szathmáry György, 

Josipovich Géza, Zay Adolf.
XVekerle Sándor pénzügyminiszter benyújtja a 

pénzügyminisztérium és a naszódi alapok, valamint a 
Naszód vidéki községek között 1872-ben kötött adás­
vételi szerződés törvényhozási jóváhagyása iránt ko­
rábban előterjesztett törvényjavaslat kiegészítéséül a 
vevők és a báró Kemény-család, másrészt a pénzügy­
minisztérium között újabban kötött peregyezséget. 
Továbbá beterjeszt egy jelentést, melyben kéri, hogy 
a szomolnoki kénkovand bánya pótlólag az eladandó 
állambirtokok jegyzékébe felvétessék.

Az első az igazságügyi és pénzügyi bizottságokhoz, 
a második a pénzügyi bizottsághoz utasittatik.

Münnich Aurel, a véderő-bizottság előadója be­
nyújtja a véderő-bizottság jelentését a honvédségről 
szóló törvényjavaslatra vonatkozó beterjesztett módo- 
silványok tárgyában.

A honvédségről szóló törvényjavaslat tárgyában be­
terjesztett jelentéssel egyidejűleg fog annak idején 
napirendre tűzetni.

Következik a napirend és pedig először a gazda- 
sági bizottság jelentése a képviselüháznak 1890. évi 
február havi költségvetéséről. Tudomásul vétetik.

Következik a íöldmivolésügyi miniszté­
rium 1890. évi költségvetésének foly­
tatólagos tárgyalása.

Szalay Imre : A miniszter azon impresszió folytán, 
n melyet a íillokszera-bizottság ülésen nyert, elhatá­
rozta magát arra, hogy a jelzett javaslatot beadja, 
<le a íillokszera-bizottság ülésén nem arról volt szó, 
hagy azon helyen, a hol eddig nem volt szőlő, hogy 
oda ültessünk szülőt és hogy majd ezek kapjanak 
adómentességet, hanem szó volt arról, hogy a mely 
szülök már a filloxera által el vannak lepve, és á 
melyeknek megmentése van kísérletbe véve, ujjáiil- 
tetés, vagy szénkénegezés által, hogy ezek a szőlők 
kapjanak adómentességet. Jókai beszédére megjegyzi, 
hogy Jókai a tudomány vívmányaival homlokegyenest 
ellenkező dolgokat állított.

Megmondom, miért. Az ország összes törvényható­
ságai kivétel nélkül, valamint Magyarország összes 
gazdasági egyesületei számtalan esetben Írtak fel az 
országgyűléshez, kérvén, hogy a borgyárlás feltétlenül 
eltiltassék. Mit csinált ezzel szemben az előző minisz­
térium, s mit csinált maga a t. képviselöház V Három­
szor elfogadta azon javaslatomat, mely szerint a bőr­
gyártás feltétlenül eltiltassék. És mit csinált ezzel 
szemben az döbbeni miniszter ur ? beterjesztett a 
képviselöházba egy törvényjavaslatot, mely a bőrgyár­
tás megengedéséről szól. Ha ez nem játék a parla­
menttel, ha ez nem játék a nemzet közérzületével, 
akkor igazán nem tudom, hogy micsoda. (Úgy van ! 
Úgy van ! a szélsőbalon.)

Mondjon nekem a miniszter egyetlen egy indokot 
arra nézve, hogy Magyarországon a bor gyártására 
szükség van. Micsoda véleménynyel lenne a t. minisz­
ter ur a felett, ha valakinek eszébe jutna Magyaror­
szágon búzát gyártani ? A t. miniszter ur ezt is nem 
tartaná mcgtiltandónak V Ha Amerikában meg tudják 
törvényileg tiltani, hogy tojást margtytintítfl, vajat

gyártsanak, Magyarországon, mint par excellence szülő 
és bortermelő országban ne lehessen megtiltani a bor­
hamisítást és a bőrgyártást V Kérem a I, házat, hogy 
határozati javaslatomat elfogadni méltóztassék. (He­
lyeslés szélső balfelöl.)

Szápáry Gyula gr. fóldmivelésügyi miniszter: Az 
ország nagy részében történik az, hogy a hegyeket el­
hagyják és a szőlőket laposabb helyre ültetik. Ez tény 
s ezen szőlőkre nézve nagy előny az, ha adókedvez­
ményben részesittetnek. E kedvezmény sokkal nagyobb, 
mint a mely a homokos területnek adatik, mert ennek 
az adója aránylag sokkal csekélyebb, mint a jó minő­
ségű legelőnek vagy szántóföldnek az adója. (Helyeslés 
jobbfelől.) így tehát a törvényjavaslat benyújtása nem 
felesleges és nem illuzórius. (Helyeslés jobbfelöl.) A 
képviselő ur határozati javaslatát illetőleg megjegyzem, 
hogy azon kérdés felett, vajon nézetem s egyáltalában 
a kormány nézete ellentétben áll-e a közérdekkel és 
azt a ház többsége elfogadja-e vagy sem: a t. háznak 
legközelebb lesz alkalma nyilatkozni, midőn a törvény- 
javaslat napirendre fog tűzetni. (Helyeslés jobbfelől.)

Kérem tehát a t. házat, ne méltóztassék e kérdést 
most eldönteni, hanem akkor, mikor a törvényjavasla­
tot be fogom nyújtani. (Helyeslés jobbról.)

A többség elveti Szalay határozati javaslatát.
A részletes tárgyalásban az állami erdők tételénél
Bornemissza István magáévá teszi azt, a mit 

tegnap Tisza Lajos gróf a túloldalról az erdők védel­
mére felhozott. A ki prdögazdászatunkat megtekinti, 
sohasem fogja azt hinni, hogy Magyarországon van 
erdőtörvény, de azt sem, hogy vannak állami erdofel- 
ügyclök. Mert mi a szokás nálunk ? A fenyvest kivág­
ják, fáját értékesítik, azután egy ideig legelőnek hasz­
nálják, mig le nem siklik róla a vékony termőréteg. 
Ha ez Iesiklott és hasznavehetetlen sziklatömeggé 
vált, (Igaz! ügy van! a szélső baloldalon) átmegyen 
adásvevési szerződés nélkül a mormoták és zergék 
birtokába. (Derültség.) Jól tudja, hogy a fenyves arra 
van hivatva, hogy mikor a vágásra megéreti, kivágják 
és az a tulajdonos, ki már régóla várja azt a jöve­
delmet, melyet belőle húzhat, ezt meg is kapja. (He­
lyeslés a szélső baloldalon.) De azt hiszi, hogy ha ez 
az erdő kivágatott, ennek nem az a következése, 
hogy ezzel többet semmit se gondoljunk, hanem tilal­
mazzuk és, a mint a fenyves természete megkívánja, 
ültessük is, mert a méltányosság is azt kívánja, hogy 
ha én valaminek hasznát vettem, gondoskodjam arról, 
hogy az utódom is húzzon idővel belőle hasznot. 
(Élénk helyeslés a szélső baloldalon.) De nagyon ke­
vés példáját látjuk annak, hogy az erdő kellőleg óvatnek. 
A felvidék legfőbb kincse, gazdaságának s jólétének 
legfőbb ereje ép erdeiben rejlik. (Igaz! Úgy van! a 
szélső baloldalon.)

De más tekintetből is nagyon kívánatos a fenyve­
seknek épségben való megóvása. Alig van valami in­
kább divatban, mint a magasan fekvő klimatikus 
gyógyfürdők használata.

Nem hiszi, hogy akkor is oly tömeges lenne ezen gyógy­
fürdők látogatása, ha ezen erdők kivágatnának, ha csak 
az orvosi tudomány azt nem fedezi fel, hogy a leta­
rolt oldalon a kopár sziklákról visszaverődő napsugár 
összevegyitve az erdők által eddig féken tartott sze­
lekkel, üditöleg fog hatni az elpuliull idegekre. (De­
rültség.) Minél jobban fognak pusztulni a magas vidé­
kek fenyvesei, annál nagyobb mérvet fog ölteni a ki­
vándorlás. Ma még a hegyes csúcsok hirdető kövei 
annak, hogy alattok élet van és szép vidék fekszik ; 
de ha a fenyves erdők elpusztulnak róluk, sírkövekké 
válnak, melyekre bátran rá lehetne vésni e feliratot: 
Itt nyugszik a nép anyagi jóléte eltemetve. (Tetszés 
és helyeslés.) Gyors és erélyes intézkedéssel még sokat 
jóvá lehet tenni. (Elénk helyeslés,)

Bernáth Dezső arra kéri a minisztert, hogy jövő­
ben emelje a költségvetésnek erdőművelésre szánt 
összegeit. Kívánja, hogy az állami erdők termékeinek 
értékesítése rendszeresebben történjék.

Szápáry Gyula gróf fóldmivelésügyi miniszter: Az 
utóbbi időben azon intézkedést tettem, hogy kikiild- 
tem megbízható közegeket, kik az crdöigazgatóságo- 
kat beutazzák, az uj erdőket figyelemmel kísérjék, s 
erről nekem a helyszínén szerzett tapasztalataik alap­
ján közvetlen jelentést tegyenek. Ezen jelentések nyo­
mán intézkedni fogok az iránt, hogy az erdökezolés 
a lehelő legszigorúbban végeztessék, s különösen az 
uj erdők be ül le lésé re a legnagyobb górni forditlassék. (He 
lyeslés). A községi erdők kezelésére szintén történlek in­
tézkedések, a melyetet hivatali elődöm léptetett életbe, 
hogy ezen erdők, ott, hol az illető község és törvény- 
hatóság beleegyezik, lehetőleg állami kezelés alá vétesse­
nek. A mi végre az erdöterményeknek értékesítését illeti, 
határozottan kijelentem, hogy az értékesítés különböző 
nemei közül a nyilvános árlejtési tárgyalást tartom a 
leghelyesebbnek.

A tétel megszavazlatik.
A lótenyésztés tételénél Almásay Géza lótenyész­

tésünk haladásáról szól.
Hevesay Benedek a lótenyésztés leién mutiMkozó 

hibákra hívja fel a miniszter figyelmét. Hibának «artja, 
hogy az állam még most sem rendelkezik annyi mén­
lóval, hogy a fedeztetés! állomásokat kellő számmal 
el tudná látni. Tetézi ezen hibát egy másik nagyobb 
hiba: a naponkint! kétszeri fedeztetés. Másik hibáját 
a lótenyésztésnek a magán-mének korlátozásában ta­
lálja. (Helyeslés a szélső baloldalon.)

Szápáry Gyula gr.: Ha figyelembe vesszük azl, 
hogy az országban levő kancza anyag 250,000 darab 
és ebből fedeztetik 106,000 kancza az állami méne­
sekből, be kell látnunk, hogy az állami ménlclepckcn 
levő mének száma szemben az ország kancza anyagá­
nak számával csekély. Az államnak feladata ugyan 
az, hogy segítsen a lótenyésztés emelésén, de "azt 
csak azon határig teheti, a meddig pénzügyi ereje 
megengedi. A szóban levő kérdés megoldásának módja 
nemcsak a füldmivelés szempontjából Ítélendő meg, 
liánom tekintetbe kell venni a kérdésnek pénzügyi ol­
dalút is. Én c kettőt összeegyeztetni kívánom cs a 
mennyire az állam pénzügyi ereje engedi, mindent 
nieg fogok tenni, hogy a földmivelési érdek is bizlo- 
sittassék. De az állami mének szaporításán kiviil van 
még más mód is, mely oda vezet, hogy az országnak 
e tekjntetbeni szükséglete a kellő módon kiolégittes- 
sék. És ez az a mód, hogy az állam állal felne­
veli mének jutányos áron az egyes községeknek 
odaadassanak. így eladatott mostanáig tényleg 400 
drb. Ily irányban mindenesetre oda fog hatni a kor­
mány, hogy a kellő számú ménes hiánya pótoltas­
suk. (Helyeslés.) Kérem a t. házat, méltóztassék a té­
telt elfogadni. (Helyeslés.)

Isaak Dezső az állattenyésztésről szólva azt kí­
vánja, hogy az apaállatok tenyésztésre való alkalma­
zásával az ára lejebb szállíttassák. Gondoskodni kel­
lene arról, hogy a kis gazdák közül azok, a kiknek 
10—20 hold földjük van és nyáron át meg vannak 
akadva, nyáron ál hol tartsák fiatal állataikat. Az 
állattenyésztésre nézve nagy hátránynyal jár az, hogy 
az ország azon birtokosaitól, kik nagyobb területtel 
bírván, apa- és tenyészállatok nevelésével foglalkoz­
nak, az állam a tenyészállatokot veszi át, minek kö­
vetkeztében a kisebb birtokosok nem képesek ezek­
hez hozzájutni, a kisebb községek pedig a tenyész­
állatoknak csakis másod-harmad osztályát szerzik be. 
Ezeket ajánlja a miniszter figyelmébe. (Helyeslés a 
szélső baloldalon.)

Dániel Ernő a pénzügyi bizottság nevében arra 
hívja fel a kormányt, hogy tegye tanulmány tárgyává 
a totalizatürök, bookmakcrck megadóztatását.

Petrloh Ferenoz az állategészségügyi intézkedé­
sekkel való elégedetlenséget fejezi ki. Drágalja a só­
árakat.

A magyar-óvári gazdasági akadémia tételénél 
Perlaky Elek a nép gazdasági értelmének fokozását 
hangoztatja.

Ugrón Gábor: A kecskeméti földmives iskola fel­
állítása érdekében szól. A Duna és Tisza között nincs 
sehol egyetlen földmives iskola. A mint jól tudjuk, itt 
a lakosság nagy városokba van tömörülve; Kccske- 
mét, Nagy-Körös, Félegyháza, Czegléd, Szolnok mind 
oly városok, melyekben a kisebb birtokosaiig nagy je­
lentőséggel bir. A kisebb birtokosok gazdasági intelli- 
gencziájának kifejlesztése ércekében egy földmives is­
kolára feltétlenül szükség van, különösen most, mikor 
a homokon való gazdálkodást és szőlőművelést, a gyü­
mölcstenyésztést már gazdasági köreink is igen fontos­
nak és a jövőre kiváló figyelmet érdemlőnek ismerik el. 
Ezért kérem a t. minisztert, hogy a Kecskemét,

városában levő gazdasági szakosztállyal kapcsolatos 
népiskolának földmives iskolává átalakítása, iránt a 
szükséges lépéseket mihamarább megtegye. (Élénk he­
lyeslés a szélső balon.)

Szápáry Gyula gróf miniszter: Igen sok vidéken 
felmerült azon kívánság, hogy földmivelési iskolák lé- 
tcsittessenck. Most is talán 20 községből fekszenek 
elöltem kérvények és ajánlatok földmivelési iskolák 
létesítése iránt. Természetesen ezen kérdésben som 
lehet rohamosan eljárni, mert az állam pénzügyi hely­
zetét figyelmen kívül hagyni nem lehet és azért ezen 
iskolák felállításában bizonyos sorrendet kell tartani. 
(Helyeslés.) Kecskemétnek ily irányit kérvénye, mely 
tudom, hogy már régen adatott be a minisztériumhoz, 
tudomásom szerint nem tagadtatott meg,- hanem an­
nak elintézése csak elhalasztatott és pedig azért, mert 
múlt évben létesittelett a pápai, az idén fog lélesit- 
telni a tordai földmivelési iskola, és igy nem voltam 
azon helyzetben, hogy a kecskeméti földmivelési isko­
lát már az idén létesíthessem. De mindenesetre figye­
lembe veendőm a Kecskemét városa részéről tett 
ajánlatot, a Kecskeméten felállítandó földmivelési is­
kolát is a sorozatba fel fogom vonni, és annak idején, 
a mennyiben az ország pénzügyei meg fogják engedni, 
ezt a kérdést kedvezően fogom elintézni. (Helyeslés.)

A gazdaság különböző ágainak emelésére előirány­
zott összegnél Petrich Ferrmcz szánalomramcltóan 
kevésnek tartja a gyümülcsészcti czélokra felvett 5000 
forintot.

Bernáth Dezső arra kéri a minisztert, hasson oda, 
hogy a Romániával kötendő vámszerzödes létesítésé­
nél állattenyésztésünket ne élje újból oly súlyos csa­
pás, mint nyersterinényeinket 1879-ben. (Helyeslés 
balfelöl).

A viz-munkálatokra előirányzott összegnél fel­
szólal :

Tisza István : A Szamos balparii és ccsedi-láp 
szabályozó társulat még 1888 őszén megalakult s ter­
veit végleges megállapítás végett az akkori közmunka- 
és közlekedési minisztériumhoz be is nyújtotta. Ezen 
tervek még felülvizsgálat alatt vannak s részben kiegészí­
tést igényelnek. Kéri a minisztert, hogy minél előbb 
fejeztesse be az előmunkálatokat, s ha ez megtörtént, 
az 1880-ban megkezdett és folyamatban levő átmet­
szés! munkálatokat a Szamosnál minél hamarább haj­
tassa végre.

Papp Elek a mig kevésnek találja a Tisza alsó 
részén elkölteni szándékolt 490,000 forintot, addig a 
Körösöknek átmetszések általi gyorsítását neheztelnie 
kell. Arra kéri a miniszteri, hogy fordítson a meder 
szabályozásra, a mederrendezésre nagyobb gondol, 
mint a múltban történt. Arra kéri továbbá, úgy 
a védgálak fentartása, mint az egyes tiszamel- 
léki községek érdekében, hogy a költségvetésben gon­
doskodjék arról, hogy a partszakadások meggátoltassanak, 
cs a partvédőiéin az állam költségén eszközöltessék, 
mert az átmetszések által meggyorsít talván a vizek le­
folyása, a laza földeket az áradat nagy mértékben 
szakgalja s ebből egyrészt az következik, hogy a Tisza 
folyása elfajul, másrészről az, hogy a gát alább, alább 
mosalik. Továbbá felkérte a miniszter figyelmét 
arra is, hogy az 1885: XXIII. I. ez. értelmiben a hul­
lámterek kitisztítása és az olt tapasztalható akadályok 
elhárítása iránt is a legorélyosebhen intézkedjék. Azért 
öntött el 1888-ban az Alföldön 180 ezer hold területet 
a dadai viz, mert Tisza-Dobnál mesterséges töltésekkel 
olyan szorulatok eszközöltetlek, melyek 80 cmnyi viz- 
duzzadásl idéztek elő: azl pedig nagyon jól tudjuk, 
hogy a dadai szakadásnál a magaslatokon 33 cm. 
magas viz ömlött ál, tehát lm az a 80 cm. vizduzza- 
dás nein eszközöltetik, az esetben a Tisza vize nagyon 
természetes, hogy 47 cm-rel alacsonyabb lesz a ter­
mészetes magaslatnál és nem hágja meg a természetes 
magaslatokat s nem árasztalik el mintegy 200 ezer 
holdnvi terület. (Helyeslés a szélső balon.)

Csodálkozni kell azon, hogy Andrássy Manó gróf 
oly nagy tűzzel és oly igazságtalanul támadta meg 
tegnapi clmefultatásában a magyar technikusokat. Ha 
lehetnek is tévedései a magyar technikusoknak — de 
azl az egész művelt uurópa elismeri, hogy a magyar 
technikus és mérnöki kar a vizszabályozási munkála­
tok fogyatkozásaiért felelősségre nem vonható, mert a 
külföldi szakértők is elösmerlék, hogy a magyar tech­
nikusok kellő szakképzettséggel és lelki ismerd ességgel 
járnak el a maguk dolgaiban.

Igaz, hogy a folyók és különösen a Tisza szabályo­
zása sok tekintetben nem felelt meg a hozzákötött 
reményeknek, de ebben nem a technikai tudomány a 
hibás, hanem a Tisza mellett lakó nagybirtokosoknak 
az a kapzsisága, melylycl az utolsó talpig meg akar­
ták védelmezni a maguk földjeit, (Igaz! ügy van ! 
a szélső baloldalon) s e miatt oly szűkre szorították 
— közclhelyczésc által a védgátnak — a medret, 
hogy miként gyakorlatilag bebizonyult, a teljes ár vé­
delmet — a mint az czélozva volt — eszközölni tel­
jes lehetetlenség.

Ha már az Andrássy névnél vagyunk, kéri a mi­
nisztert, távoliitassa cl Tisza-Dobnál a hullámtérbe be­
épített Tölgyi gátat, mely egyik Andrássy vadas kert­
jét van hivatva védelmezni s melynek köszönhetjük, 
hogy 1888-ban bennünket hajdumogycikct és kunokat 
és a heves megyeiek egy nagy részét a Tisza vize el­
öntött.

Thaly Kálmán : De az őzikék megmaradtak !
Papp Elek: 1885-ben meghoztuk a vízjogi törvényt, 

de úgy látszik, csak azért, hogy senki ne alkalmazza 
és senki ellen, a ki hatalmas ember, ne alkalmaztas­
suk. Alig van gát vagy csatorna, mely be volna ve­
zetve a vizkönyvekbe. Bízik a miniszter azon kijelenté­
sében, hogy a vizszabályozási ügyekben jobb, szebb 
igazabb korszakot fog megteremteni. Arra kéri a 
minisztert, hogy a felső vidéken — akár a Szamos és 
Ung, akár a Lalorcza és Tisza forogjon szóban — a 
vizek gyorsítását lehetőleg magakadályozza és az át­
metszések továbbépítését és fejlesztését felfüggessze; 
az alsó-vidéken pedig a legnagyobb erélylyel az át­
metszések kiképeztoiésére kellő erőt és költséget for- 
dittasson.

Szápáry Gyula gróf földművelésügyi miniszter: 
Tisza István képviselő ur, ki a Szamos szabályozása 
ügyében szólalt fel, úgy látszik beismerte, hogy o 
munkálatot megkezdeni tényleg csak akkor lesz le­
hetséges, ha az arra vonatkozó tervek teljesen elké­
szültek. A tervek készítése folyamatban van, de a ké­
sedelmet nem a községek lassúsága okozza, hanem 
az komplikálja a kérdés gyors elintézését, hogy kom­
binálni kell a belvíz-levezetést az ármentesiléssel, en­
nélfogva a tervek elkészítésében úgy a folyam-, mini a 
kultúrmérnököknek közre kell működniük.

De figyelembe kell vennünk egy második kérdést is 
és ez annak kiszámítása, hogy mennyi az a vizmeny- 
nviség, mely az építendő csatornákon és átvágásokon 
keresztül fog menni. Ezen kérdéseket kombinálni kell, 
3 ép ez az oka a munkálat késedelmének.

Áttérve Papp Elek képviselő ur felszólalására, a 
Tisza-szabályozúsi ügyeket illetőleg megengedem, hogy 
volt idő, midőn a tiszai alsó átmetszésekre nem for- 
diltatott kellő figyelem és azok nem készíttettek oly 
mérések szerint, hogy maga a viz azokat kiképez­
hesse. Egyidejűleg pedig elkészüllek a felső átmetszé­
sek, a hol a víznek gyorsabb lefolyása lévén, a vizek 
kiszáradtak. De ez az eljárás a szabályozásnál meg­
szűnt. még pedig megszűnt nemcsak most, de már 
1876-ban szűnt meg és 1876 óta a legnagyobb figye­
lem, süt mondhatom majdnem kizárólag a Csongrádon 
aluli átmetszésekre forditlatik. Én úgy a kiszámítások­
ból, mint a helyszínén szerzett tapasztalatokból meg­
győződtem arról, hogy egyes alsó átmetszések annyira 
ki vannak képezve, hogy azok már teljes szélesség­
gel bírnak.

A t. képviselő ur hivatkozott arra is, hogy a mű­
szaki közegek nem járnak el a kellő figyelemmel és 
nem teljesítik kötelességeikül, mert egyes nagy birto­
kosok befolyása akadályozza működésűket és akadá­
lyozza a vízjogi törvény végrehajtását; hivatkozik egy 
esetre Tisza-Dobnál, u hol hogy ki van érdekelve, 
mindnyájan tudjuk.

Megjegyzem, hogy az a duzzadás, mely Dadánál és 
Tisza-Dobon felül van nem oly nagymérvű mint azt a 
t. képviselő ur állította és hivatkozom e Wiuntetbon 
épen azon társulat műszaki közegeire, mely társulat 
nevében a t. képviselő ur felszólalt. Az erre vonat­
kozó számítások és tervezet épen most a vízrajzi osz­
tálytól van, mely a kellő acélokkal rondelkeiye a

tervezeten dolgozik, és azt nem sokára végleg cl fogja 
készíteni.

A t. képviselő urnák az az állítása sem felel meg a 
valónak, hogy a törvény ellenére gátak létcsilteltck. 
Bizton mondhatom, hogy ott 1888-ban semmi uj gát 
nem létesittelett. Van egy gát, mely évtizedek óta áll 
fenn és ez hatósági engedélylyel létesittelett. A vízjogi 
törvény szempontjából a kérdés igy áll; vajon a gát 
emelése lehetséges-e vagy sem ; és mivel erre a kellő 
engedély nem eszközöltetett ki, az nem adatott meg. 
így tehát a gát ma is abban az állapotban van, mint 
10 évvel ezelőtt volt. Tehát nem áll az, hogy egyes 
nagy uraknak kedvezmény adatott. Sőt épen ez az 
eset mutatja, hogy egyesek kedvezményben nem ré­
szesülnek, a mi sem elődömnek sem nekem nem volt 
szándékunk. (Helyeslés.)

Ha majd a munkálat elkészül, s a specziális intéz­
kedések egy javaslatban a ház elé fognak kerülni, ak­
kor méltóztassék Ítéletet mondani a felett, hogy he­
lyesen vagy helytelenül járt-e el a miniszter. (Helyes­
lés jobbfelöl.)

Ép oly igazságtalan a képviselő ur azon vádja is, 
hvgy nem tömörüllek be az egész csatornák, melyek 
létcsittcttek, a melyeket pedig be kellett volna tömni 
azért, hogy a viz lefolyása megakadályoztassék. Ellen­
kezőleg ez az intézkedés megtörtént, nem ugyan álta­
lam, mert a múlt évi árvíz alkalmával nem én voltam 
megbízva ezen ügyek vezetésével, hanem hivatalbeli 
elődöm által s a csatornák betömése elrendeltetett s 
tényleg meg is történt.

Papp Elek : Nem történt meg!
Szápáry Gyula gr. földmivelési miniszter: tipen 

oly igazságtalan, mint ezen kettő, a képviselő ur har­
madik vácija is, hogy a vizi-könyvbe noha be kellett 
volna vezetni a gátakat is, ez nem történt meg. Épen 
ellenkezőleg, ezen gátak legnagyobb része, sőt merem 
mondani, mind be vannak jelentve a vizikönyvbe. Le­
het ugyan, hogy némely tárgyalás ez irányban befe­
jezve nincs, de a bejelentésre vonatkozólag semmiféle 
mulasztás e tekintetben nem történt. Ebből méltóz­
tassék a t. ház megítélni, vajon alaposak-e azon vá­
dak, melyeket a képviselő ur ezen eljárás ellen emelt ? 
A képviselő ur kifogásainak lényegére nézve pedig, 
hogy ugyanis különösen az alsó átmetszések leképe­
zéséről kell gondoskodni, már legelső felszólalásom 
alkalmával nyilvánítottam, hogy szándékom ily irány­
ban előterjesztést tenni. Ezen előterjesztés legközelebb 
a ház előtt fog feküdni, akkor méltóztassék majd bí­
rálatot mondani a fölött, hogy az említett szempontok 
figyelembe vétettek-o.

Papp Elek elhárítja magáról azt a gyanút, mintha 
ö vádaskodni akart volna, mert aktákból tudja bebizo­
nyítani, hogy mindaz, a mit mondott, igaz. (ügy van! 
balfelöl.) és azokból egy jottát sem enged.

Isaák Dezső azt kéri, hogy a Szamos védlöltései- 
nek kiigazítására minden évben vétessék fel bizonyos 
összeg. Van az államnak egy műszaki közege, a mely 
éveken keresztül csak a papiroson dolgozik, tényleg 
pedig semmit sem tesz. Ez a kulliirinérnükség. Fel 
vannak ugyan véve mindenütt a vizlcbocsátási csator­
nák, de azok természetben sehol sincsenek végre­
hajtva, mert nincs közeg, mely ezen, csak a pa­
piroson végzett munkálatokat tényleg is végre­
hajtsa. (Mozgás jobbfelöl). Ez a Szamosnál, cs 
általában mindenütt, a hol a vizek kiáramol­
nak, nagy befolyással lenne; és ezért azt kéri, hogy 
a miniszter hasson oda, hogy ezen kulturmérnükség 
munkálata ne csak a papiroson létezzek, hanem ter­
mészetben is végrehajtassuk. (Helyeslés a szélső bal­
oldalon.)

Szápáry Gyula gróf földmivelési miniszter: Or­
szágszerte ismeretesek azon üdvös eredmények, a 
melyeket a kultúrmérnökök elértek. (Úgy van! jobb 
jelüí.) Ezen eredményeket bizonyosan azon vidéken 
is fogják azok érvényesíteni, a melyet a képviselő 
ur felemlített.

Elnök: A földmivelésiigyi túrcza költségvetése ezzel 
be van fejezve. (Általános éljenzés.) A holnap d. u. 1U 
órakor tartandó ülés napirendjére először is az igaz­
ságügyi bizottság jelentése az igazságügyi orvosi ta­
nácsról szóló törvényjavaslat tárgyában, azután pedig 
a pénzügyminisztérium költségvetésének tárgyalása tű­
zetnék ki, a melylycl kapcsolatosan a Tatarczi Károly 
hagyatékának csődtömegéhez tartozó ingatlanok meg­
vételére vonatkozó jelentés is tárgyalható lesz. (He­
lyeslés.)

Az ülés végződik d. u. 2 órakor.

A klsdedóvásról szóló törvényjavaslat felett
a szakbizottság folytatta tegnap megkezdett tanácsko­
zását és a részletes tárgyalás során a 4. §-ig haladt. 
Az első §-ban az crKölcsi nevelés nyert kifejezést. A 
2-ik §-ban azon elv jutott érvényre, hogy a kisdedóvó 
intézetekben első sorban nők és csak esetleg férfiak 
alkalmazandók. A 3-ik §-on csak stilaris módosítások 
tétettek. A 4-ik $ körül igen beható vita fejlődött ki. 
7butsch superintendens igen szigorúnak találta a tan­
kötelezettségnek ezen §-ban szándékolt kiterjesztéséi a 
6 évesnél fiatalabb gyermekekre és nem kívánná az 
ovődák látogatását kötelezővé tenni. György Aladár 
igen nagy lépésnek nevezi a szóban levő tj-ban szán­
dékolt intézkedést- és ennek kivitelét lehetetlennek 
véli. Ezen felfogással szemben Madarász József, Há­
gára. Viktor és többen a javaslat elfogadása mellett 
nyilatkoztak. A határozat hozatal azonban az idő 
előrehaladottsága miatt a holnap délután tartandó 
ülésre halasztatott.

VIDÉK.
* Borsodmegye tegnapi közgyűléséről, melyről rö­

viden már megemlékeztünk, most részletes tudósítást 
kaptunk. Kitűnik ebből, hogy a közgyűlés határozata 
valóban jelentőségteljes esemény; kitűnik ebből, hogy 
az eddigi tudósítások ama közlése, hogy a belügymi­
niszter rendeletét az ellenzéki bizottsági tagok szavaz­
ták le, mert a kormánypártiak nem jelentek meg a 
gyűlésen — téves ; a hafározalot J/.7 szavazattal 7 
ellenében ép a legbuzgóbb kormánypárti bizottsági 
tagok hozzájárulásával szavazták meg. A dolognak 
egyébiránt alkalmasint még érdekes folytatása is le­
het, mert mint levelezőnk hangsúlyozza, az esetre, ha 
a belügyminiszter ragaszkodik régi álláspontjához, a 
megye peticzionálni fog a képviselöházhoz és az ügy ott 
előreláthatólag éles vitára adna alkalmat. A közgyűlés 
lefolyásáról levelezőnk a következőket írja:

Borsodvármegyc hétfőn tartott közgyűlésén a nagy 
port felvert sajószentpéteri főszolgabíró választás 
megsemmisítésének ügye került szőnyegre, a mely 
ügyben a vármegye egy nevezetes és következmé­
nyeiben messze kihaló lépést tett. Köztudomású dolog 
ugyanis, hogy az általános tisztujilás alkalmával 
szentpéteri főszolgabíróvá Elek Kálmán volt főszolgabí­
róval szemben Vadnay István csáthi volt szolgabirót 
választották meg 6 szavazattöbbséggel. Ezt a válasz­
tást két törvényhatósági bizottsági tag, u. m. ifj. dr. 
Miklós Gyula orsz. képviselő és Szepessy László meg­
apellálta. Pár nappal ezelőtt a vármegye nagy meg­
lepetésére leérkezett a belügyminiszter rendeleté, mely 
szerint ö a sajószentpéteri járás főszolgabírói válasz­
tást megsemmisíti. Indokaiban azzal érvel, hogy a 
vármegye tudta azt, hogy mily nagy küzdelem van o 
választás körül, úgy hogy csupán 6 szavazat volt a 
különbség, és daczára annak, elmulasztotta a szüksé­
ges óvatosságot és körültekintést; nem tűzött ki zár- 
idöt s ez által többeknek nem nyújtott alkalmat arra, 
hogy jogukkal élhessenek. Mindezek alapján tehát 
megsemmisíti a választást. A vármegye állandó vá­
lasztmánya e nagy feltűnést keltő ügyben azt a ja­
vaslatot fogadta el egy héttel ezelőtt, hogy a 10-én 
tartandó megyei közgyűlésen kéressék fel a főispán, 
hogy az uj főszolgabiró-választást elrendelni szíves­
kedjék. Ez került tehát hétfőn tárgyalás alá és Bov- 
sodvármegye névszerinti szavazás utján 47 szavazattal 
7 ellenében elvetette e javaslatot és elfogadta Lioh- 
tenstein József volt o.-gy. képviselő amaz indítványát, 
hogy a megye törvénytelennek jelentse ki a mi­
niszter megsemmisítő intézkedését, s ennélfogva 
a törvényben gyökeredző jogánál fogva felírjon. Lich­
tenstein ez indítványa után először is Miklós Gyula 
szólalt fel, kijelentvén, hogy ö beadta a felebbezését, 
de ö ns.tn ijjfwmált, mert ő tisztességtelen dolognak

tartotta volna, hogy oly ügyben, a hol névazcrinl ér­
dekelve van, befolyását felhasználja. Ö a miniszter el­
járását nem tartja törvénybe ütközőnek, s nem is fo­
gadja el Lichtenstein indítványát, mert attól ered­
ményt nem vár, nem képzeli, hogy nem lehet feltenni 
a miniszterről, hogy visszavonja a rendeletét, s lény­
nek állitotfa, hogy a választók nem voltak kellőleg 
felhiva arra, hogy választói jogukkal é(jenek s főként 
azért tartja helyesnek a miniszteri intézkedést, mert 
— szerinte — volt olyan, a ki szavazati jogában aka­
dályoztatott. — Kun Bertalan ref. püspök, a ki egeik 
választási elnök volt, azt mondta, hogy sokszor 
már választási elnök, tehát gyakorlatában van a vá­
lasztási eljárásnak, s szemben a miniszteri rendeletid 
s Miklós Gyula állításával ezúttal is kinyilatkozta1 ij. 
hogy a midőn a főispán a beadott felebbezés fok. m 
felhívta arra öt, s Brezovay Lászlót, a másik k - 
döttség elnöké:!, határozottan Írásban kinyilatkozta: .;:,, 
hogy mindent megteltek arra, hogy senki válás. 
jogában no gátollassék s ö külön esetben is két izln n 
adott utasítást a várnagynak, hogy hívja fel a ki 
lés tagjait választási joguk gyakorlatára s hu'! ,, 
hogy a várnagy ezt az utasítását a közgyűlési lei ­
ben fenbangon tett felhívás által teljesítette s nm-- h 
kész eskü alatt igazolni, hogy a nyilatkozatában tá­
lallak a valóságnak megfelelnek. Záros batáridőt, igaz, 
nem tűzött, mert a törvényben ilyen intézkedés i. m 
foglaltatik, és az soha tiszlujitások alkalmával gya: .. - 
latban nein volt. Valótlannak kell lehat Miklós ' 
amaz állítását nyilvánítania, hogy a választók 
kásnak mogfelelüleg a várnagy által szavazati _ : 
gyakorlatára figyelmeztetve ne leltek volna. .1/ 
Gyula visszautasította Kun Bertalan ez állítás i 
mert ö a várnagy figyelmeztető felhívását nem bail 
Horváth Lajos országgyűlési képviselő egy jele- Pi­

széddel elfogadja Lichtenstein indítványát. A mi:.. 
intézkedéseit törvénybe ütközőnek tartja, meri 
törvényes aktust semmisített meg ; a miniszteri.' k i - 
lülvizsgálói jogát kétségbe nem vonja, de csak öli - 
akkor ismeri el a jogát, ha a megye törvényi: ü ; 
dolgot követ cl. Indokolásában, a mely a maga ív 
ben páratlan, azt mondja, hogy zárórái nun 
zött ki a választási elnök, ámde ily .;:' •
dós tisztujitúsnál nem létezik, ez van a ti p . - 
ben a képviselőválasztás, a bizottsági tagok \á!,i 
sánál, de tiszlujitásnál ily törvényes rendelet, n. !. i 
régi gyakorlatot megváltoztatná, nem létezik. A i - 
niszler legyen jól informálva s gyakorolja a leg, • 
gyobb emberi erényt, I. í. az önmeggyüzés erén;, . 
Mert a tévedést beismerni nun szégyen. A félti:: 
lésből meggyőződhetett volna, hogy a felebbezés é . j 
tarllmtatlanok. Kovács Lajos kiemeli, hogy a h-g:... 
gyobb sérelemnek azt tartja, hogy egy ember feli; i - 
zésében foglalt üres állításoknak adott hitelt szem! 
a megye részéről történt felterjesztéssel, melyben_ kon­
statálva volt, hogy a régi törvényes gyakorlat i T: 
semmi sem köveltcletl cl, a mi sérelem lenne, a 
támogatva volt a küldött ségi elnököknek a féltei c - > 
léshez csatolt írásbeli nyilatkozatai által, s m,_ • 
veszedelmesnek tartja erkölcsi szempontból is a m 
semmisítést, a mennyiben oly kiváló férfink, ini g i 
választási elnökök becsületszavával pecsételt nyi' •
zatokra a miniszter nem adván semmit, annak 
vőben eredménye nem lehel más, mint az, hogy 
tességes ember a választás vezetésére kikíi ’• i 
nem fogadhat cl. Sajnálatosnak tartja a/ .i 
mi az eredményből kilátszik, hogy egyoldni 
minden elfogadható alapot nélkülöző informáe; 
adott oly nagy mérvben hitelt, hogy arra egy 
a választás megsemmisítését rendelte el szemben 
mindenesetre nyomatékosabb informáczióval, uu 
a főispán, mint a megyei határozat keletkéz- 
megadni bizonyára cl nem mulasztott, mit ha e 
lasztott volna, nem teljesítette azl a köteles iig\ 
gél, a melyet tőle, mint a megye érdekeinek el- - 
ban képviselőjétől, állásánál fogva megkövetelhet - 
Különben Miklós Gyulának amaz állítása a. Ig­
azért tartja indokoltnak a megsemmisítést, mert - 
rinte egy ember választási jogában korlátoltat"! 
azt feleli, hogy nem irigyli azt a logikát, inti' 
pártolja a közgyűlési többség akaratának ny - 
nulásával szemben pusztán egy embernek 
vazati jogát. Elfogadja ezek alapián Lichlen.->i: 
indítványát. Elek Kálmán, a szentpéteri járás . t 
föszolgabirája, ugyanaz, kinek érdekében adu 
Miklós Gvula «felebbezését» a közgyűlés éljen/- 
mellett jelenti ki, hogy nem ismerheti el alaposnak i 
megsemmisítési min. rendelet indokolását s Lichten 
indítványához csatlakozik. Nem áll az, hogy bán 
akadályozva lelt volna választói jogának gyakur 
ban, a ki igazán akart ö rá szavazni, módjában 
megtenni. Érre, hogy kitűnjék az, hogy a gyüi, 
jelen voltak mily aránytalan nagy többségben • 
tak az indítványban kifejtett nézetben, 29 tag né' 
rinti szavazást kért, melynek eredménye az lett./' 
Lichtenstein indítványát 47 szavazattal 7 - / 
neben> elfogadták. — Ez a dolog párt különbség 
kiil nagy megütközést keltett, mert a miniszter 
eddig meg nem kísérlett merényletet követett el. id­
ézzél a miniszter az ü törvényes hatáskörének 11 
ismerését, az eljárásban felületességet s egy lv 
tuáll testület iránt tartozó minden tekintetet főin ■ 
eljárást tanúsított. Annál nagyobb a megütközés, 
még eddig sem a régi, sem az újabb időben nem i -• 
dúlt elő eset, hogy a miniszter a megyei önkorai - 
zalnak legsajátabb hatáskörébe : a választásokba ■ 
avatkozott volna be, magának tulajdonítván oly , 
a választásoknak elbírálását, a melyre nézve a 
vény neki semmi hatalmat nem ád. A megye !. . 
ségének mai napon tanusitott magatartásából b : 
lehet alapítani azt a reményt, hogy az esetre is. i 
miniszter nem fog engedni a jobb értesülésnek, an. 
közönsége fogja tudni a maga kötelességét.

* A nyír-bogdányl kerületben, mint nekünk 
ják, a függetlenségi és 48-as párt oly fényes g - 
met aratott, a mely ritkítja párját. Alig is van - 
e hazában kerület, a hol a nagyszámú, 200-na 1 
szavazatot adó — intelligcm-zia oly tömegesen c. - 
nem kizárólag sorakozott volna a függetlenség 
48-as párthoz, mint épen c kerületben: ez imp' - 
és hazafias szellemű értelmiséggel fog kezet a 
leiben az összes papság, még a keleti vallása pap • 
se véve ki; a kerületnek tisztán magyar lakossága a 
párt elvei mellett buzgólkodik. E tömörült és 1 . , •- 
náló tényezőket hívta ki csatára dr. Heinum nyii • _ - 
házi ügyvéd, a ki pénzt gyűjtve hitfelei között, I- 1 
ralla az exczenlrikus Fráter Sándort, s oly sze­
letes vereségnek tette ki öt, s általa a kormánypái: ■ 
a minőt még meg nem értek eddig, s a mely I - : 
sülyedö hajójának díszére nem válhat. Ép azért, ni« ': 
személyes boszu, türelmetlenség és faji harcz jeli« .:-1 
öltik fel a kormánypárti machinácziók, a magya, 
felvette az odadobott keztyüt, s 10-én reggel a bé ­
nuló Fráter-párt nem állott másból, mint 150 íz 
Iából (az is leginkább a ezopfos és kaltánosábóh 
vagy 40—50 megvásárolt magyarból (a legszegénu i - 
bek közül) de ezek is szégyenükben mind elpáiv 
tak. A függetlenségi és 48-as párt nagyszerű 
vonulása — a melynek élén Elek Emil ' 
több nagybirtokos négyes fogataikban ülve, hal.A- 
tak — már eldöntő a csatát, s Fráternek már eki 
vissza kell vala lépnie; de ö azt csak d. u. 4 óra ; 
tette, a mikor Zoltán János szavazatainak száma ■ 
a 600-at meghaladta, mig az övé a ió\5-nél u . 
feneklett, mert a hátralevő 5 falunak 300-nyi sza 
zója közt egyetlen Frater párti sem volt, s az. 4. a 
kik leszavaztak is, mind elpárologtak. A midőn a 
választási elnök Frater visszalépését és Zoltán m<V- 
választását kihirdette, a nép nagy sokasága zajos éljci.- 
zésben tört ki s a lelkesülést még fokozta a küzp' á! 
kiküldötteinek kíséretében megjelent Zoltán Jánosán-
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pártnak ily fényes diadalt szereztek. A nép hallani 
kívánta a jelen volt képviselőket, mire Orbán Báláz?, 
Meszlényi Lajos és Uray Imre beszéltek, beszédeik 
által a lelkesedés egészen az elragadtatásig fokozva.

* Nagyváradon a városi mértékhitelesítő hivat ­
nál — mint annak idején megírtuk — nagyobb mévvii 
szabálytalanságok fordultak elő, a melyek következté­
ben Balogh Viktor főnököt fel is függesztették állá­
sától. Mint most írják, a közigazgatási bizottság fc" 
gyebni választmánya Balogból hivatala elvesztésere
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A királyi táblák deczentráli 
zácziója.

Aradmegye és Arad város közönségének a kirá­
lyi tábla ügyében kiküldött depulácziója a miniszte­
reknél s az országgyűlési pártköröknél ma járt el 
megbízatásában. A küldöttséghez, melynek megérkezé­
sét már jelentettük, csatlakoztak br. Edelsheim-Gyulay 
Lipót, gróf Károlyi Tibor, gróf XVenckheim Frigyes, 
br. Acz-'-I Lajos, Hohns Zsigmond, László és István s 
többen az. aradmegvei nagybirtokosok közül.

Szilái/]/'i Dezső igazságügy miniszter délelőtt 11 óra- 
xor fogadta a küldöttséget, melynek Fáik Miksa, 
A vad város országos képviselője volt a szónoka. Fáik 
elmondta, liocy körülbelül fél évvel ezelőtt már járt e<»y 
bizottság a királyi tábla ügyében n miniszternél, ki akkor 
azt mondta, bogy a kormány az Arad mellett felhozott 
nyomós érvekét a leglelkusmerelesebben tekintetbe fogj 
vezni. Azóta azonban olyan hírek merültek fel, a mc 
Ivek szerint a kérvény már véglegesen eldöntötte, 
hogy d ?lv városok kapnak királyi táblát, s e városok 
lajstroma már közzé is tétetett. Arad azonban sajnos 
nem volt benne. Ezért a megye jónak látta még egy 
küldöttséget küldeni fel a miniszterhez, moly cm- 
I- -iratot nyújtson ál neki a királyi tábla ügyében. 
4 - '■'le vgen Fáik még egyszer melegen a szivére 
l.ötö'te a miniszternek Arad város ügyét, melv élet­
té T- a nagy tiszántúli városra.

.-•ikiívi Dezső igazságügy miniszter, válaszában biz­
tosította a küldöttséget arról, hogy mindazokat az ér­
vek-1. melyek eddig Arad város érdekében felhozattak, 
valamint azokat is, melyek a ma átnyújtott emlék­
iratban foglalvák a kormány figyelmébe fogja venni.
\ ,a részéről a miniszter ma, ’"ezen az 

ív ' r- knul, még egy biztosítással szol- 
g.' a , bizottságnak . azzal ugyanis , hogy 

1 l,: '• 'fekhelyeinek kérdésében, u kormány 
, !■-••: eddigelé - mm,féle végleges megállapodás 

tv n jött létre I gy az ígéretet, mint azt u biztosítást 
I, i-/.ier néni (iák a inaga. tie az egész kormány 

* l.*-n kczli a bizollságyal. A kormány ebben a 
i n nem az »'gyes var,sok külön u.leket, ha­

vai az általán«-, a közérdeket tartja szem elüti. 
N ‘V ’ mm re fog szolgálni, ha a száinbavehelö váro- 

! I i'ímviktTm!; rrdekeit a közérdekkel összhang- 
■ 1 -!•> találni. - így vágyaikat leljesilheli. Ku-

I i"gi-|i'getlé-ére szolgálna a kormány nak ez 
Aia'l '"‘"Mánál. Ezenkívül a miniszter ma még semmi 
i vy. I nt nem mondhat. A küldöttség zajosan megélje- 
ter.Le a miniszter válaszát.
./ miniszterelnök d. u. .jé órakor fogadta a kül- 

ilöttst g"t. melynek tagjai zajosan megéljenezték a te­
rembe lépő miniszterelnököt. Fáik Miksa orsz. gy. 
képvis-lu terjeszti' elő a küldöttség kérelmét alapos 
indokolás kíséretében. Tisza Kálmán miniszterelnök 
1 évid beszédben biztositá a küldöttséget, hogy is­
meri és méltányolja Arad igényeit. Megígéri, hogy az 
általános állami t-s különösen az. igazságügyi érdekek 
kombinálásában Arad igényei is különösen fontolóra 
vétetnek. K- akkor — végző a miniszterelnök beszé­
dű ö és kollegái a kormányban legjobban fognak 
('.vendem, ha Arad igényei mogegyeztethclök lesz­
tek az általános érdekekkel. (Éljenzés.)

A szabadelvű párt klubhelyiségébe vonult ezután 
a kiililüti.-'.'g. Itt, valamint utóbb az ellenzéki párl- 
ki'nükben is, Fáik Miksa volt a vezetője. Alikor a 
küldöttek a szabadelvű párlkörbe érlek, Fodmaniczky 
Fi.gyes báró, az elnök még nem volt jelen. Páchy 
Tamás képviselőházi elnök, a kinek Falk a küldüti- 
séget bemutatta, azt válaszolta szónokuknak, hogy ö 
keveset tehet ugyan az érdekükben, de a mi módjá­
ban áll, szívesen megteszi. E közben megérkezett 
f'odmaniezky Frigyes báró, a ki előtt Hants, 
az aradi kormánypárt elnöke tolmácsolta az ara­
diak kivár.ságát. Pidnianiczky báró a maga és a 
párt nevűben au a meggyőződését fejezte ki, hogy nincs 
város Magyarországon, mely múltjánál és jelcnéné 
tojva jogosabb .n várhatja igényeinek ügyelőmbe véte­
lét. mint epén Arad városa. Nagy ürömére log válni 
a pártnak, ha az ország érdekeit összeegyeztetheti az 
Arad város érdekeivel. Végül köszönetét mond érte, 
iio.y a város bizalommal fordult a párthoz; az aradiak 
nyugodtan vehetik tudomásul, hogy itt reményeiket 
betölteni remélik.

■ I mörsekell ellenzők klubjában űlppanyi Al­
iim gróf fogadta a küldöttséget: s az elnök távollétét 
••'halaszthatatlan tanácskozásokkal, az alolnükét esa- 
la. ügyekkel mentegeié. Aezél Péter röviden elmondta
• kül ióttseg ezéljál s utalt a nagy áldozatkészségre, 
»‘‘•ivet a város és a megye ez alkalommal tanúsíta­
nak, még pedig nem önzésből, hanem azért, mert 
hazaiad köti lessúg parancsolja, már pedig a hol 
erről van szó, ott Arad mindig az. elsők közt van. 
Apponyi Albert gróf válaszában azt hangsúlyozta, 
hegy Arad város fontosságát elismeri és elismerik ba­
rátai is, s ezért kívánságait tigv ö, mint pártja telje- 
f-n méltányolják. A párt csak a törvényjavaslat eíü- 
.erjesztésére vár s akkor az összes érdekeket lelkiis­
meretesen meg fogja vizsgálni. Biztosítja Aradul, hogy 
a pártnak rokonszenvérc és támogatására mindig szá­
míthat.

• le ország gyűlési függetlenségi és J^S-as pártnál 
•zintén Fáik Miksa vezetése alatt tisztelgett a küldött­
ig, ki bemutatta annak szónokát dr. .Miilek Lajost.
A szónok lelkes beszéde után Irányi Dániel a függet- 
lensőgi és 48-as párt nevében kijelentette, hogy senki 
;-m méltányolja jobban Arad városának érdemeit, 
me!veket ikí8 és különösen 18 ítl-bon a haza iránt 
szerzett: azt az önfeláldozást és hősies bátorságot, a 
melyet tanúsított, valamint azon kegyeletet, a me­
lyet a vértanuk emlékezete iránt állandóan ápol, mint 
u ;t párt, mely a í8-ki elvek alapján állva az or- 
;zúg függetlenségéi, a szabadságol, egyenlőséget és 
testvériséget irta zászlójára. Hozzá lelte a párt el- 
n,,ke, hogy azonkívül ismerjük Arad városának nemes 
igyekezetét úgy a szellemi, mint az anyagi haladás 
"! -mozdítása érdekében s mindezeknél fogva tiszto- 
li'ttel ú- rokonszenvvcl viseltetünk a derék város polgárai 
irun!- Éddig — folytató Irányi — pártunk csak egy vá- 
! - érdekében foglalt állást : ez Debrcczen. A 
'■•bőire nézve be akarjuk várni a törvényjavaslat és 
12 indokolás elöterjesz'ós I. Jis biziosithatom—monda 
tuváhhá a t. küldöttséget, hogy azon alkalommal 
Aradvái'.s igényeit is behatóan meg fogjuk vizsgálni s 

1 mtimviliun azok az igazságszolgáltatás országos ér- 
dek»\f>l megegyeznek, készek vagyunk azokat lámo- 
- | .r. Addig is megköszönve a t. küldöttség irániunk 
nyilvánított bizodalmát, egyszersmind kérjük, hogy 
ni'-gbizéikal tiszteletünkről és rokonszcnvtinkrül bizlo-
• 'n i i‘ ltózlassék. A küldöttség lelkesen megéljenezte 
Irányit.

Debreozen, febr. 11. ,Az Egyetértés tudósi- 
'ój ina'c távirata.) Északkeleti Szabolcs, Szalmái-, Szi- 

Mármart . Ilajtlumegyék, sőt Szolnokmcgyc 
e része, mint egy ember fog kezet, hogy 

•' • l.uályi lába Debreezcnben, mint ezen or- 
tei mé-zetes központjában helyeztessék el. 
n i vél.ben népes értekezletek tartattak, 

m Ivek izámoa Itüldötlségi taggal képviseltetik mngu- 
A l!ii'laj"‘-lre utaz • köldöltseg l(l-án (léiben in- 

' '! m.nnap lógathatik a mim-zleielnök, igazságiigy- 
mmi-zter és pártkörök állal. A tekintélyes küldöttség 
1,5-zej öve tel ét a Hungária szállodában Ingja tartani, 
hol héttőn este bankettet rendez. Említett megyéken 
Kívül Nyíregyháza, Nagykároly, Karezag, Szatlimár, 
ía-nád, Böszörrnénv, Szoboszlv, Mánnaros-Sziget kiil- 
Inmk a deputáczióval képviselőket.

Hevesmegye közönsége a királyi tábla ügyében 
I következő feliratot intézte a képvi-selöliázlioz: «Mé- 
•yen tisztelt képviselöház. Debroczen szab. kir- város 
közönségének 1889. évi július hó 18-án tartott köz- 
gyül.-séb.il 81/:>(i3ű. sz. a. a kir. táblák szétosztása 
alkalmával egyik kir. táblának Debrnezenben ellielye- 

végett, ;t mélyen tisztelt képviselöliázlioz intézett 
pdiratát mi sem mulaszthatjuk cl pártold feliratunk­
kal támogatni. mert a feliratban a .’»'relem megoko- 
'ásóra felhozott érvek oly nagyfonlosságuak és any- 
ayira meggyőzök, bogy a legmagasb hazai érdekek 
?g)"ikén vélnénk sérelmet ejteni, ha e kérelem mellett
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szavunkat fel nem emelnük. Debrcczen sz. kir. város 
múltja, jelene és nagy hivatása a jövőben olyan, nnv- 
nyira előtérben és az első sorban áll legnevezetesebb 
városaink közt, hogy nem tudjuk képzelni annak 
lehetőségét, hogy azon tiz város közül kimaradjon. 
Ugyanazért mély tisztelettel kérjük a mélyen tisztelt 
kepviselöházat, hogy a kir. táblák szétosztása alkal­
mával Dcbreczcn szab. kir. város kérvényét Jced- 
vezulrg elintézni méltóztassék. Kelt Egerben, 1890. 
január 28. tartott rendes évnegyeden bizottsági köz­
gyűlésünkből. Hevesmegye közönsége nevében Kaszap 
Bertalan sk. alispán.»

Mármarosszlgeton febr. 9-én Urányi Imre és 
Szüllösy Antal meghívására értekezletet tartottak a 
királyi tábla ügyében. Az értekezlet abban állapodott 
meg, hogy Debrcczent óhajtja kir. táblai székhelyül. 
Elhatározták, hogy tizenkét tagú küldöttség csatlako­
zik a debreczeni deputácziólioz.

KÜLFÖLD.
— febr. 11.

A német császár ismeretes rendeletéivel kapcso­
latban ma azt jelentik Berlinből, hogy Angliának, 
Belgiumnak. Franceiaországnak és Svájcznak már 
elküldték a fölhívást, hogy foglaljanak állást a csá­
szár konfcrenczia-jaraslatát illetőleg. Mint ebből lát­
ható, Bismarck herczeg egyetért császári urával s 
már hozzá is fogott a fejedelmi akarat megvalósí­
tásához. A kanczellár tegnapelőtt még hosszasan 
értekezett — nyilván ez ügyben — a császárral, 
ki aztán a kanczellárt kocsiján hazakisérte. Más­
nap a kanczellár elnöklete alatt minisztertanács 
volt. A Norddeutsche Allgemeine Zeitung közlése 
szerint «hivatalos kérdést intézlek Francziaország- 
hoz, Angliához és Belgiumhoz a munkáskérdésben 
való tanácskozás tárgyában, mert ott hasonló moz­
galmak voltak, mint a német hányákban; továbbá 
Svájczhoz, mely már régóla foglalkozik a munkás- 
kérdés nemzetközi rendezésének ügyével.» A félhi­
vatalos lap egyébiránt konstatálja, hogy ez irányban 
puhatolózásuk folynak a többi országokban is, hol 
foglalkoznak a munkáskérdéssel

Ugyancsak a Norddeutsche Allgemeine Zeitung, 
melynek a rendeletek felül semmi véleménye sem 
volt, regisztrálja nz orosz lapok dicsérő nyilatko­
zatait és szóról-szóra közli a Novoszti következő 
szavait: «Még ha a jövendőbeli nemzetközi érte­
kezlet rozolueziúi nem lennének is teljesek, mégis 
bizonyára meg fogják hozni azt a felvilágosítást, 
hogy n részben politikai versenyzésen alapuló vám- 
háború igen kedvezőtlen visszahatással volt a nem­
zeti jóllétre.»

A czárról a londoni Pali Mail (lazeite orosz­
imádó szerkesztője, kinek annak idején az orosz vi­
szonyokról saját tapasztalatai alapján irt cikksoro­
zatát ismertettük volt, most a kővetkezőt mondja a 
Journal des Behati minapi czikkére, mely józanul 
arra figyelmeztette a franeziákal, hogy hagyjanak 
föl a hiábavaló és gyermekes oroszbarát tünteté­
sekkel, mert az orosz nép nagy tömege úgy is alig 
ismeri Franczinorszitgol s csupán egy korlátlan 
akaratot ismer: a czárét; hogy pedig a ezár mit 
akar, az kifürkészhetetlen:

«A mi egy orosz-franczia szövetség eszméjét 
illeti, oly értelemben, mint a revanehe-politika szó­
szólói terjesztgetik, semmi sincs, a mit a czár 
annyira utálna, mint ezt a tervet. A ezár a béke 
mellett van, és sokkal hajlandóbb lenne Németor­
szágot támogatni, ha Franciaország támadása fe­
nyegetné, semmint Francziaországot. buzdítani arra, 
hogy Németországgal háborút kezdjen. A czár a 
léke és a status guo mellett van. s ellensége mind­
azoknak, a kik bábomra és Európa térképének a 
megváltoztatására törekesznek (?) Nem a levegőből 
beszélünk és kijelentjük a franczia rajongóknak, a 
kik azt hiszik, hogy Oroszország szövetséget készül 
velük kölni Németország ellen, hogy soha ez élet­
ben nagyobb tévedésben nem voltak. Csak egy es­
hetőség van arra, hogy Oroszország mint Franczia- 
ország szövetségese lépjen síkra, s ez az volna, ha 
Németország ok nélkül provokálná Francziaorszá­
got. Európa őrzője, vagyis a czár (?) akkor közbe­
lépne, nem Franeziaország iráni való szőreiéiből, 
nem is Németország iránt való gyűlöletből, hanem 
egyszerűen békeszeretetböl, és ép oly határozottan 
lépne közbe Fraticziaország ellen is, ha a köztár­
saság háborút akarna kezdeni.»

A Panieea-féle összeesküvés újabb részletei azt 
mutatják, hogy az őrnagy és társai csak eszközök 
voltak idegen kezekben, melyeknek működése eléggé 
ismeretes. Bizonyltja ezt legújabban a Daily News 
egy odesszai tudósítása is, mely még az összeeskü­
vés fölfedezése előtt ivódott és így hangzik: «Ha a 
Balkánon járó pánszláv emisszáriusok és a szláv 
komitó költségén élősködő néhány bolgár menekült 
állításainak hitelt lobot adni, Bulgáriában a kato­
nai pronunciumento egy neme van kilátásban. 
F.z a híresztelés valószínűleg azt jelenti, hogy a 
pánszláv emisszionáriusok. miután Bulgáriában sem 
a kormány, sem az ellenzék tagjai állal nem sike­
rült czéll érniük, most azon fáradoznak, hogy a 
katonaságot korrumpálják.»

Az orleunsi herczeg, mint Parisból jelentik, na­
gyon el van keseredve a miatt, hogy Cazenoves 
monavkliista a képviselőházban az ö ügyét szóba 
hozta. Az az inlerpellácziú, úgymond, nem volt 
opporlunus. Most már egyébiránt kizártnak tartja 
a megkegyelmezésl, de belenyugszik. «Uralkodásra 
hivatott hevezegnek, monda legutóbb, vagy a had­
seregben, vagy a számkivetésben, vagy a börtön­
ben kell lennie. Mivel amazt meg nem engedik, 
bele kell nyugodnom emebbe. Az ismerd es Mace 
orvos tegnap levelet irt a herczegnek, azt taná­
csolva neki, hogy ha őszinte óhaja a katonásko­
dás, arra könnyű módja van. 'fegyen úgy, mint 
János lőlierczeg, mondjon le a pretendens-czimről, 
s akkor egyenlő lesz a többi francziákkal és be- 
soroztathatja magát katonának. Máskép nem fog­
nak hinni kívánsága őszinte voltában. — A Nórád- 
Allgemeine Zeitung gúnyosan tárgyalja a herczeg 
ügyét. Világos, úgymond, hogy a herczeg előre 
látta letartóztatását és tudta, hogy a bíróság elé 
állítják. Megkoczkáztalla a két évi fogságbüntetés 
kellemetlenségeit, mert többre becsülte a nyeresé­
get, a melyet a köztársaság egyik törvényével való 
konfliktusból nyer, mint a mennyire félt a per 
kellemetlenségeitől és a korlátolt szabadságtól. 
Meggondolta, hogy a büntetés végrehajtása nem 
lesz valami rémes. Különben lermwzetes, hogy 
minden párt a maga szempontjából aknázza ki az 
esetet.

A görög képviselöház tegnapi ülésén Kumundurosz 
kérdést intézett a kormányhoz az iránt, igaz-e az

a hir, hogy Borisszában a tisztek megtagadták az 
engedelmességet, és hogy a király elé emlékiratot 
terjesztettek, mely azt kívánja, hogy a hadsereg a 
politikai befolyásoktól független legyen. Trikupxss 
miniszterelnök ezt határozottan tagadla és azt 
mondta, hogy az ellenzék felfújja r/z esetet. Delijan- 
nisz erre a minisztériumot az ellenzék gyanúsítá­
sával vádolta. Ha a miniszter politikai személyisé­
geket gyanúsít, állítsa őket bíróság elé. Azt kérdi: 
vétettek-e a tisztek a katonai fegyelem ellen vagy 
nem? A miniszter ismételte előbbi válaszát és ki­
jelentene, hogy a vizsgálatot megindították; ő rész­
letesebben még nem nyilatkozható. Ezzel az ügy 
tárgyalása véget ért.

ÚJDONSÁGOK.
— febr. 11.

— Személyi hírek. Bajner főherczeg már 
annyira felépült betegségéből, hogy ma kikocsizott.
— Mária Immakulata főlierczegnö tegnap Arcoból 
Bécsije érkezett. — A czári család e hő 24-én 
költözik át Uacsinába. — Samassa egri érsek álla­
pota lényegesen javult, úgy, hogy most már nincs 
ok aggodalomra. — Schönborn gróf bíboros prágai 
érsek Rómából Innsbruckba érkezeit. — Hornig 
Károly báró és Steiner Fillöp megyei püspökök a 
hét végén a herczegpriinás látogatására Eszter­
gomba utaznak. — Danká János pozsonyi kápta­
lan prépost ma Becsbe érkezett és a < Magyar ki­
rály» fogadóban szállt meg. — Dósétól Gauden- 
czius a sz. ferenezrendiek tartományfőnöke tegnap 
óta a fővárosban időzik s csak pár nap múlva tér 
vissza Pozsonyba. — Keller János nagyszombati 
prépost-kanonok e hó tfi-ún ünnepli 50 éves papi 
jubileumát.

— Az udvar Budapesten. A királyi család csön­
des visszavonultságban töltötte a tegnapi és a mai 
napot. A királyasszony reggel 8 órakor kelt s már 9 
órakor sétára indult. A Krisztinavárosra néző elzárt 
vaskort utain teljes két óra hosszat sétált a királyné, 
kinek a gyaloglás régi szenvedélye. A királyné kitűnő 
színben van s igen jó egészségnek örvend. A király a 
délelőtt folyamán senkit sein fogadott, sem jki nem 
mozdult a palotából. Az uj királyi palota építő bi­
zottsága a napokban ülést tart s fel fogja kérni Ho­
henlohe herczeg első füudvarmestert, hogy tekintse meg 
s esetleg a királynak mulassa he az uj királyi palota 
gipszmintáit, melyek a palota szt-györgytéri szárnyá­
ban levő építési irodában vannak felállítva.

— Udvari ebéd. Ma délután a budai királyi pa­
lota kék termében harmincz terilékü udvari ebéd volt. 
() felségétől jobbra gróf Pejacsevich lovassági tábor­
nok ült, balra Horváth altábornagy ; az ebéden to­
vábbá resztvettek: Forinvák altábornagy. Holze altá­
bornagy, Uyömürey vezérőrnagy, lovag Nomvirtli ve­
zérőrnagy, báró Wersebo vezérőrnagy, a következő 
cs. és kir. ezredesek: lovag Esclienbacher, lovag 
Uaublebsky-Sternek, Schmidt, Guggenborg, Haranyay, 
lovag Strommer, a következő honvédezredesek : Stof­
fe r, Jablánczy, Günczy, Schober honvéd tábornok- 
hailbiró, Cserhalmay honvéd vezérhadbiztos, dr. Paikrt 
fülürzsorvos. herczeg Hohenlohe első füudvarmestcr, 
gróf Paar fühadsegéd, Bolfras főhadsegéd, báró Saar 
őrnagy szárnysegéd, Polen őrnagy szárnysegéd, Piorer 
alezredes, báró Weber százados, egy szolgálattevő 
tiszt, az őrparancsnok és gróf Wolkenstein fukonyha- 
mestev. Ebéd után a király hosszabb cerelct tartott.

— Grófi rangra emelt nemes hölgy. A hivata­
los lap mai száma közli, hogy a király székhelyi 
Majláth Saroltának, a szerencsétlen véget ért Maj- 
lath országbíró leányának, a magyar grófi rangot és 
méltóságot adományozta. A királyi kézirat szövege a kö­
vetkező: «Személyem körüli magyar miniszterem előter­
jesztése folytán: székhelyi .Majláth Saroltának, — 
tekintve elhunyt atyjának, székhelyi Majláth György 
volt országbírónak kitűnő érdemeit, melyekre való te­
kintettel a nevezett volt országbíró fiainak már a ma­
gyar grófi rangot és méltóságot adományoztam, — 
kivételesen « magyar grófi rangot és méltóságot ado­
mányozom. Kelt Budapesten, 1890. évi február hó 
9-én. Ferencz József, s. k. B. Orczy Béla, s. k. Az. 
uj grúfkisasszony, mint Becsből Írják, nemsokára meg­
válik a királyné udvartartásától, minthogy Hohenlohe 
Klodvig herczeggel, a király főudvarmeslerének roko­
nával házasságra fog lépni. Az esküvőt hir szerint 
már legközelebb megtartják.

— Szókeefejórvár uj püspökénél, dr. Steiner Fü- 
lüpnél, tegnap tiszteleglek a székesfejérvári káptalan 
nevében Priefach József nagyprépost, püspöki holynük 
s Pellet Ödön nagyprépost s tolmácsolták a káptalan 
jókivánalail. A püspök biztosiiá a káptalan küldötteit, 
hogy ö Jézus szerinti püspök akar lenni; hogy ü, 
kit Istennek irgalmas gondviselése a Szenl-lstván- 
lársiilal kebeléből hívott, szent István királyunk sírjá­
hoz a püspöki székre, e szent királyunk apostoli szi­
vével jön egyházmegyéjébe. Az uj püspököt kinevez- 
tolésc alkalmából József főherczeg meleghangú levél­
ben üdvözölte, mint ezen egyházmegye föpászlorát, 
hol a főherczeg lakik. József Ágost és László föher- 
czegok pedig távirati üdvözletei küldtek az uj püspök­
nek, ki ükét Alcsuthon meglátogatta.

— Uj theologus kanonok. A hivatalos lap mai 
száma a király kéziratát közli, mely szerint dr. II o- 
laflca Nándor vallás- és közoktatásügyi osztálytaná­
csos megkapta a nagyváradi megüresedett theologus 
kanonokságol. Az erre vonatkozó király kézirat a kö­
vetkezőképen hangzik: «Vallás- és közoktatásügyi 
mAgyar miniszterem előterjesztésére, a nagyváradi latin 
szert, székeskáplalanban megüresedett stalhmi liltora- 
riumol, jelesül theologus kanonoki széket dr. Ilólafka 
Nándor osztálytanácsosnak, a B. Sz. Máriáról nevezett 
királyhelyi czimz. apátnak és esanádogyházmegyei ál- 
dozárnnk adományozom. Kelt Becsben. 1890. évi feb­
ruár hii (i-á:i. Ferencz József, s. k. Gr. Csálcy 
Albin, s. k.

— Adomány. Dr. TValter Gyula papnevelő inté­
zeti tanár, a «Magyar Sion» szerkesztője az csztérgom- 
vizvárosi nönevelü intézetnek 300 irt értékű termé- 
szelrajzi eszközüket ajándékozott.

— UJ kamarás. Mini a hivatalos lap mai száma 
közli, a király magyar-gyerömonostori báró Kemény 
Kálmán főrendiházi tagnak és Alsó-Fehér vármegye 
főispánjának a kamarási méltóságot díjmentesen ado­
mányozta.

— Megvendégelt 48-as honvédek. Az aradi 
1848—49-iki agg honvédek számára szombaton este 
üzv, Popovitsné vendéglői helyiségében társasvacsorát 
rendeztek, melyen körülbelül hatvan agg honvéd jeleni 
meg. Meghaló "látvány volt e szegény, mindenkitől el­
hagyatott szabadságharezosokat igy együtt látni. Az 
eleinte nyomott hangulatot az egylet jegyzőjének Ba­
rabás Bélának emelkedett szellemű felköszönlöje villa- 
nyozta fel, éltetvén a honvédek atyját : Kossuth La­
josi. Utána Bősze János szólt. Jankai indítványára 
Kossuth Lajost a jelenvollak táviratilag üdvözölték.

— Zavargó horvát diákok. A horvátokról min­
denki tudja, hogy ellenségei a magyarnak s a hol 
csak lehet leplezetlenül jelét, is adják ennek a fonák 
érzésüknek. A múlt napokban nz egyetemi bálra ké­
szüllek Zágráb városában. A rendező bizottság, kellő 
tapintattal a bánt és több kiváló embert is meghívta 
a bálra, a radikális iránynak hódoló diákok azonban 
a nemzeti ügy ellen elkövetett hazaárulást láttak és 
felhasználták az alkalmat a tüntetésre. A bécsi és 
gráczi egyetem horvát diáksága szintén csatlakozott a 
radikálisokhoz, do egyesült erővel sem mentek valami 
sokra, mert a bált tegnap fényes sikerrel megtartot­
ták. Az ifjúság ellenzéki pártja ugyancsak tegnap este 
társasvacsorát rendezett s utána beverte a kormány­
párt több képviselőjének ablakait.

— Az Influenza már majdnem egészen megszűnt
Budapesten. A kórházakban fekvő betegek száma nap- 
ról-napra apad, s uj beteg csak alig egy-kettő jelent­
kezik. Tegnap óla a betegek száma tízzel kevnsbedelt 
s igy ma 39 influenzás van gyógykezelés alatt. A 
barakkórházban 31 beteg fekszik, a Rókusbán pe­
dig 8.
. — Újabb nagy sikkasztás Pozsonymegyében.
Alig ocsúdtak fel a pozsonymegyeiek a Biltó-féle meg­
lepetésből, már megint nagy okuk van egy hasonló 
eset miatt a felháborodásra. Igazán megdöbbentő, hogy 
aránylag oly rövid idő alatt két köztisztviselőre derüli 
ki aljas visszaélés, még pedig oly mértékben, a mely 
arra mutat, hogy sok minden nincs úgy abban a szép 
megyében, a hogy a kifogástalan rend és tisztesség 
megkövetelné. Ezúttal a nagyszombati adóhivatal a 
legközelebbről érdekelt fél, melynek Magyari Ágost 
farkashidai világlátott körjegyző szerzett keserves 
meglepetést. Vagy húszezer forintnyi adópénzt elsik­
kasztott, ráadásul körülbelül tizenötezer forint értékre 
váltót hamisított, azután világgá ment. A szenzácziós 
esetről, mely széles körben keltett komoly megdöbbe­
nést, pozsonyi tudósítónk a következőket táviralozza : 
A sikkasztást a főbírói jelentés szerint csak hétfőn, 
Magyari eltűnése után a negyedik napon fedezték föl. 
Kiss Vilmos nagyszombati főszolgabíró a vizsgálat so­
rán kiderítette, hogy az adópénzekböl igen nagy 
összeg hiányzik. Hogyan juthatott Magyari az adó- 
pénzekhez, holott azok beszedése és az adóhivatalba 
szállítása nem az ö, hanem a farkashidai, az apáji és 
keresztüli községi bírák dolga, erre vonatkozólag még 
semmi jelentés nem érkezett ide. A központban, hol 
ez ügyben izgatottan várják a felvilágosítást, azt 
vélik, hogy Magyari, kinek az adóbeszedésnél az illető 
községi bírák mellett egyszerűen csak közreműködnie 
lelt volna szabad, túllépte hatáskörét s az adófizetők­
től a bírák mellőzésével maga kasszálta be az össze­
geket és maga adott a beszedett pénzekről nyugtákat. 
A főbírói jelentés arra a föltevésre vezet, hogy a 
hiányzó összeget azért nem lehetett még eddig pon­
tosan megállapítani, mert az adónaplók vagy meg 
vannak hamisítva vagy hiányosan voltak vezetve. A 
vizsgálat kénytelen az adófizetőknél levő adóküny- 
vccskékro, illetve nyugtákra támaszkodni, ezeket pe­
dig három község összes adófizetőitől beszedni és át­
vizsgálni, több napol igénylő munka, melynek kime­
netűié a három községi bíróra is végzetes lehel. Ma­
gyari Ágost, a megszökött farkashidai körjegyző csi­
nos külsejű ÓO éves -ember. A nagyszombati ezu- 
korgyár volt igazgatójának leányát vette felesé 
giil s ebből a házasságból két fia született 
Több mint 15 éve, hogy farkashidai körjegyzőnek meg­
választották. Farkashida községen kívül, hol a kör­
jegyzőség székhelye volt, Keresztár és .dpaj jómódú 
községek tartoztak hozzá, igy Magyarinak tekintélyes 
jövedelme volt. Tizenhat évvel ezelőtt tényleges had­
nagy volt az esztergomi 2(í. számú gyalogezredben. 
A boszniai hadjáratban kitüntette magát s tartalékos 
föhadnagygyá lelt. Tiz évvel ezelőtt nagyobb utazást 
telt. Volt Skóeziában és Amerikában, hol huzamosabb 
ideig tartózkodott. Egy sógornője 15,000 irtot bízott 
rá. Magyari azonban ezt a pénzt nagyon hamar clpré- 
dálta. Megyohizollsági tag volt s a körjegyzőket vizs­
gáló bizottságban egyik legképzettebb és Icgfélel- 
mesebb ezonzora a jegyzői vizsgálatra jelentke­
zőknek. A megyei közgyűléseken sokszor szerepelt. 
Ismert kortese volt a kormánypártnak s fényes össze­
köttetésekkel dicsekedhetett. Á legelőkelőbb társasá­
gokban szokott mulatni, rendesen nagyúri módon. 
Pompás lovait, fogatait az arisztokráezia is bámulta s 
nz a biztosság, mely föllépésében nyilvánult, a mág­
nások körebien is sok jó barátot szerzett neki. Ezeket 
az összckütlctésekcl kitünően tudta fölhasználni, a 
mennyiben legutóbb is egy 15,000 Írtra terjedő köl­
csön fölvételéhez csupa arisztokrata kezeseket kapott. 
A vármegye közzépponljábnn a főbb tisztviselők nagy- 
rabecsülték. Megbízható, talpig derék embernek tartot­
ták valamennyien s kitűnő tulajdonságaiért szívesen 
elnézték neki, hogy a hazárdjátékokat annyira ked­
veli. Most azt hiszik, hogy ül is a kártya- 
adósságok sodorták bajba. Magyari a múlt csü­
törtökön tűnt cl Fnrkashidárúl. Aznap fekete kalapot, 
és szürkés téli kabátot viselt. Termete közép, arcza 
kerokded, kövércs; szőke korszakába és kipödrütt 
szőke bajusza van. Homloka magas, kiálló, lmja barna, 
szemei szürkék. Estefelé az a hir érkezett ide, hogy 
Magyarít a saját lakásának padlásán fölakasztva talál­
ták. Ez a hir nem bizonyult valónak. Minden körül­
mény oda mulat, hogy a sikkasztó körjegyző egyene­
sen Amerikának vette útját. Ha sikerül a csendörség- 
nek őt elfogni, egyenesen Nagyszombatba viszik, hol a 
fegyelmi vizsgálatot ellene Kiss Vilmos főszolgabíró 
lesz hivatva megejteni. A többi azután a törvényszék 
dolga. Pozsonymogye alispánja a pénzügyminisztériu­
mot, meg a budapesti főkapitányságot táviratilag érte­
sítette az esetről. A rendőrség Budapesten is kutatni 
fogja a sikkasztót, mert könnyen meglehet, hogy 
egyelőre ott bujkál.

— Uj tüzoltóanyag. A ni. kir. államvasutak kübá- 
nyni-uti anyagszor-raktára telepén érdekes tűzoltási 
próba volt ma délután. Egy petróleummal megöntö­
zött faházat, mely tele volt forgácscsal s száraz desz­
kával, felgyújtottak s mikor az már lobogva égett, a 
roppant szélvész tlaczára egy ember egy úgynevezett 
gyorstüzfeeskcndöve! pár perez alatt teljesen eloltotta. 
A fecskendőben ugyanis nagy légnyomás alatt olyan 
vegyi szer volt, melynek ollóerejc 800-szorta nagyobb 
a víznél. Az uj találmányt állítólag a magyar állam­
vasul megakarja honosítani szerraktáraiban, állomá­
sain s a vonalokon, különösen a mozgó postakocsik­
ban. A próbán több szakértő volt jelen.

— A Goiiífe ügy. Parisból írják, hogy Gábriellé 
Bompanlot a vizsgálóbíró leutaztalta Lyonba s onnan 
Millerybe, hol Gouffé holttestét megtalálták. Gábriellé 
Bompard szemmelláthntólag örült az utazásnak, őrei­
vel folytonosan dóvajkodott, a látására összegyűlt tö­
meget mulattatta. Lyonból azon a kocsin rándullak 
ki Millerybe, melyen Eyrandval a holttestei szállítot­
ták. Gabrieli Bompard emlékezett minden részletre, 
mely a holttest szállításával összeköttetésben volt. 
Rögtön fölismerte a helyet, a hol a holttestet a ládá­
ból kivetették s a hegyoldalra lökték. Megmutatta 
azt a helyei is, a hol a láda összetört darabjait a 
kocsiból kilökték. A vizsgálóbíró ugv nyilatkozott 
Gábriellé Bompardról, hogy bámulatos emlékező tehet­
sége van. Lelkiismereti furdalást nem érez, de azért 
véleménye szerint semmi oka sincs kételkedni cszé- 
nak épségén, süt még a hipnózis magyarázataira sincs 
semmi szüksége.

— Nagy robbanás történt tegnap New-Yerseyben, 
Patersouban. A Washington Hall nevű épületben, mely 
arzenálból, bálteremből és mindenféle raktárakból áll, 
tűz támadt. Az épületben felhalmozott 10,000 töltüny 
felrobbant és nagy pusztítást vitt véghez. A robbanás 
alkalmával épen bál volt az épületben, de a vendégek 
szerencsére még jókor kimenekülhettek, úgy hogy 
senki sem sérült meg. A töltényeken kívül még 300 
puska is elpusztult. A kár meghaladja a 250,000 
dollárt.

— Megozáfolt halálhír. A «N. P. Journal» nyo­
mán a lapokban közölt ama hir, mely szerint a Tho­
mas Cook és fia nemzetközi szállítási iroda főnöke, 
Cook Tamás meghalt — téves. Cook Tamás súlyos 
beteg volt, de már gyógyulófélben van.

Rövid hirek. Dombóváron a minap Tóth 
Ferencz rettegelt rabló, kit a csendőrök már régóta 
kerestek, látva, hogy nem menekülhet üldözői elől, 
agyonlőtte magát. — Földvár erdélyi községben 
a napokban részeg huszárok félholtra verték az 
albirót, ki le akarta tartóztatni őket. — Buda­
fokon, Pestmegye e svábajku községében a kul­
tuszminiszter uj ‘leányiskolát állított fel. — Ara­
don tegnap Argyelán János napszámos 3 éves 
fiacskája őrizetlpnül maradt otthon s megégett. Még 
nem halt meg, de életbenmaradásához alig van 
remény.

= A Jó eognao. Bwnozel Alfréd dr. fővárosi ügy­
véd, mint már említettük, pörbe fogta Kertész

zsef Andrássy-uti főszerkereskodüf, hogy hamisított 
Mavtell-féle vignettával bocsátotta áruba a saját rósz 
minőségű cognacját s ezáltal a e.Martoll és társa» 
ezéget anyagilag és erkölcsileg is érzékenyen megká­
rosította. Egyidejűleg a rendőrségnél is jelentési lett 
Kertész ellen. A rendőri vizsgálat megállapította, hogy 
Kertész Marteil-féle üres cognacos üvegeket vásárolt 
össze s azokra a fővárosban nyomtatott vignet­
tákat ragasztott. Ezeken, épen mint az eredeti 
vignettákon, három csillag volt a jegy, azzal a 
különbséggel, hogy itt a csillagok kék szintiek 
voltuk s nem mint az eredetieken, aranyszinüek. 
Kertész azonkívül a bélyegzővel, melyet a fővárosban 
készíttetett, Martell és társa ezég felírást bélyegzett a 
parafa dugókra is. Az ekként hamisított cognacot 
Kertész megbízása folytán Posweek Vilmos ügynök 
árusította el állítólag 3—4 írtjával, mig Kertésznek 
egy-cgy üveg hamisított cognac csak 2 fiijába kerüli. 
A Martell-féle cognac helyett elárusított cognac a nagy- 
kanizsai Ulau-féle cognacgyárból került ki A Kertész­
nél megejtett házkutatás alkalmával a rendőrség (11 
Martell-féle üres üveget, 35 iv nyomatott vignettát, 
egy bélyegzőről szóló számlát, 22 cognac-kal megtöl­
tőit üveget s egy valódi, Martell-féle ládát talált. Mi­
után a rendőrség c vizsgálatot befejezte, a Martell- 
féle ezég nevezett képviselője a megkárositolt ezég 
nevében visszavonta a panaszt. Ugyanekkor azonban 
Brandi Arnold Dorottya-utczai banktulajdonos csalás 
miatt tett feljelentést a rendőrségnél Kertész ellen, ki 
neki igazi Martell-féle cognac helyett hamisított cogna­
cot adott el a valódi cognacért járó pénzért. A rend­
őrség e feljelentés után a vizsgálatot folytatja.

= Sztklaomláa a Gellórhegyen. Az éjjel egy jó­
kora, körülbelül 200 mázsa súlyú sziklalömb vált le 
a vén Gellérthegyről s nagy robajjal a Gellérl-rakpart 
30. sz. ház kertjébe zuhant. Szerencse, hogy nem volt 
közelben élő lélek, mert érzékenyebb kár is eshetett 
volna, mint az, hogy a kert palánkja izzé-porrá zú­
zódott.

— Az erdélyrészl magyar közművelődési egye­
sület számára ma 41 fit érkezett szerkesztőségünk 
hüz Kalocsáról, mint az oltani kereskedelmi ifjú­
ság e hó 8-ikán rendezett jótékonyezélu mulatságának 
pénzbeli eredménye. A tiszta jövedelem, mint velünk 
a rendezőség közli 20 frt 50 kr volt, a felülfizclésck 
pétiig ilj. Fölilváry Mihály főszolgabíró, Reich Vidor 
Bajáról 2—2 fii. Basch Albert Becsből, Harsány! Bu­
dapestről, Pirnitzor Lajos, Reich Lipót, Sieinberger 
Herman, Wcitzenfeld Antal Bajáról 1—1 (rt, Fischer 
Adolf, Klein Zsigmond, Rein Ferencz 50—50 kr, 11 
frt 50 kit teltek ki. A fentebbi 41 frtot a lcgutóbl 
(1889. november 30-iki számunkban kimutatott 23-4 
frt 5 kr.-hoz csatolva, összes gyűjtésünk 2303 fit „ 
kr, meg egy lázsiás tallér.

K

színház és művészet.
— A nomzotl színházban ma «Antonius és Kleo­

patra»-! adták a szokott szereposztással. Jászai Mari 
Kleopátrája, ez a drámai erőtől és megrázó igazság­
tól duzzadó alakítás ma is nagy listást kellett, s a 
közönség, mely csaknem egészen megtöltötte a néző­
teret, minden jelenet után zajosan tapsolta a kitűnő 
művésznőt. A többi szereplők közül néhányra ráfért 
volna valamivel több szereptudás

— UJ darabok. B!inneniiud Oszkár jelenleg egy 
vígjátékon dolgozik, a melynek a czime Das zweite 
Gericht. A darab Berlinben, a szerző saját színházá­
ban kerül színre. — IVilbrandl Adolf «Az állam­
titkár» czimü uj vigjátéka e liő 15-én kerül bemuta­
tóra a berlini Deutsches Theatorbon.

— Slaviancky orosz daltaroulata f. hó 22-ikén 
szombaton még egy hangversenyt rendez a vigadó 
nagytermében. Jegyek már most "kaphatók a «Harmó­
nia» zenemű kereskedésben (váczi-uleza 9.)

— A magyar színészet száz éves jubileuma 
ügyében ma délután értekezlet volt az irók és művé­
szek körében, a melyre az óvsz. szinészegvosülel igaz­
gatótanácsa meghívta a fővárosi sajtéi képviselőit és a 
sziniigy iránt érdeklődőket. Az értekezleten Ilibáry 
József miniszteri tanácsos elnökölt. Bő eszmecsere 
után, a melyben resztvettek az. elnökön kívül dr. 
Váraily Antal, Bénvcy István igazgató, Kaffka min. 
titkár, továbbá a sajtó képviselői részéről dr. Alexan­
der Bornál, Hajnal István, László Elek, dr. Kovács 
Dénes, Siklósi és Füredi Mór hírlapírók, nagy voná­
sokban megállapodlak azokban a módokban, a me­
lyekkel a hazai szinuszét fennállásának századik év­
fordulóját meg fogják ünnepelni. Kimond fa az érte­
kezlet, hogy ez év őszén országos ünnepélyek fog­
nak rondeztetni. Kiválóan fontos mozzanata lesz 
az ünnepélyeknek a magyar színészet buda­
pesti nyugdijháznak alapkőletétele. Az. ország összes 
magyar színházaiban alkalmi előadások fognak rendez- 
telni. Tervbe veszik egy szinészeti, kiállítás rende­
zését Budapesten. Megállapodtak abban is, hogy ez 
alkalomból díszes emlékműveket is Ingnak kiadni. A 
jelzett czélokra, de különösen a nyugdíj ház költsé­
geinek részben- való fedezésére már most megindít­
ják az országos gyűjtést, mi végből országos bizott­
ságot fognak alakítani. A gyűjtésre vonatkozó felhívá­
sokat már legközelebb közzé fogják lenni. Az értekez­
let azzal ért véget, hogy Ilibáry miniszteri tanácsos, 
meleg szavakban mondott köszönetét a sajtó meg­
jelent képviselőinek az értekezleten való részvéte­
lükért.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A fővárosi egylet mai értekezletén .Medrei/ 

Zsigmond kérdést intézett Kamermaver Károly elnöklő 
polgármesterhez az iránt, van-e kilátás arra, hogy a 
főváros omnibusz-mizériáin segítve lesz ? Úgy tudja, 
hogy az omnibusz-vállalat létesítése czéljából kiirt 
pályázat meddő maradt, s kérdi, hogy utólag jelent- 
kezelt-c valamely vállalkozó? — Kamcrmaycr pol­
gármester válaszában megjegyzi, hogy utólag jelentke­
zett egy vállalkozó, a ki már le is telt 20.000 Irinyi 
biztosítékot és felkérte a fővárost, hogy vele tárgya­
lásokba bocsátkozzék. Reméli, hogy nemsokára segítve 
lesz a mizeriális állapotokon. — .Medrei/ ezután a 
lóvasúti kocsik nagy részének hiányosságára hívja fel 
a polgármester figyelmét. — A polgármester kifejté, 
hogy azt nem lehet kívánni a lúvasut-társaságlól, 
hogy a kocsikat rögtön átalakíttassa, mert azokat a 
forgalomból kivonni nem lehet. Az átalakításoknak fo­
kozatosan kell eszközöltetniük. Egyébiránt meggyőző­
dést fog szerezni, hogy Nagy Lajos tanácsos eddig e 
tárgyban miféle intézkedéseket tett. Ezután a holnapi 
közgyűlés napirendjét tárgyalták.

— Az ó-budal plébánia. Cselka Nándor pozsonyi 
kanonokká történt kineveztetése folytán az ó-budai 
plébánosi állás betöltésére a pályázatot kihirdették. A 
folyamodásokat márczius 10-ig lehel a herczcgprímás- 
lioz benyújtani, ki azokat a fővároshoz, mint a buda­
pesti kalb, egyházak kegyurához beküldi, mely a 
törvényhatósági bizottság közgyűlésein választja a plé­
bánosokat.

— Az I. kerület lakossága képviseletében S/.e- 
lestey Géza fóv. bizottsági tag beadványt intézett a 
pénzügyminiszterhez, melyben ezt kéri, hogy külelez- 
tessék a csavargőzüs-vállalat legalább egy hajújáratot 
akár a rudas fürdő és eskütér, akár a vigadó és lábán 
közölt egész éjen át, vagy legalább éjfélig fen tartani. 
Utal a beadvány többek között arra, hogy a vállalat 
oly hasznot húz a járó-kelő közönség filléreiből, a mi­
nőt eddig semmiféle vállalatnak elérnie nem sikerült.

A pénzügyi és gazdasági bizottság ma dél­
előtt Viola Imre tanácsnok elnöklete alatt tartott ülé­
sén a kővetkező nevezetesebb tárgyakat intézte el: 
Tárgyalás alá került a vasúti albizottság javaslata, 
mely ajánlólag terjeszti elő a városi vasul vállalatnak 
a király-utezán a városligeti fasoron és arena-uton 
vezetendő vonal terveit. Á bizottság e javaslatot el- 
fogadtg s a vitelbért felnőtteknek G krajezárban, gyer­
mekeknek 4 krajezárban állapította meg. Az átszálló 
jegyek árát pedig felnőttek számára 8 krban, gyerme­
kek számára 5 krban állapította meg a bizottmány. 
A közúti vaspálya által az újpesti utón lefek­
tetendő második sínpár által elfoglalandó terü­
let használati dija felett rövid vita támadt
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vasúti bizottmány ugyanis azt javasolta, hogy 
az elfoglalandó utterüiet folyóméterenkinl öO kiért 
engedtessék át a közúti vasúttársaságnak, Herczog 
Péter pedig mélerenkinl 1 forintnyi dijat javasolt. A 
bizottság az utóbbi javaslatot fogadta el. Ezután áttér­
lek a közüli vasutak Iranzitó forgalmának emelése 
végett nyújtandó vámkedvezmény tárgyalására. E felett 
hosszabb" vita támadt. Voltak, a'kik a teljes vámelen- 
geóés! javasolták; igy Császár Jenő bizottsági tag is; 
Larnpl Hugó füszámvevö pedig azt kiván'a, hogy a 
társaság ellcnszolgáltalásképcn engedje át a fővárosnak 
a bruttó-bevétel 10 százelékál. Ez eltérő vélemények 
mellett a bizottság azt határozta el, hogy a vámilleté­
ket bizonyos mértékben leszállítja. Az Ó-Buda és 
Békás-Megyei- között eszközlendö próba-kulfuratásokra 
a főszámvevü által javasolt 5000 Irt költséget egyhan­
gúlag elfogadták, valamint ugyancsak a föszámvevönek 
a városligeti királyi pavilion berendezési és kiállítási 
tárgyainak megváltására szükséges 19,000 frt fedezete 
iránti javaslatát is.

EGYLETEK, TÁRSULATOK,
— A földrajzi társulat elnöki tisztéről Vámbéry 

Ármin, a kitűnő tudós, ki Hunfalvy János halála óta 
vezette a társulatot, leköszönt. Yámbéryt rendkívül 
nagy elfoglaltsága kényszerítő megválni az állástól, 
melynek díszére vált. A földrajzi társaság legközelebb 
rendkívüli közgyűlést tart ez ügyben s azon — mint 
értesülünk — Yámbéryt érdemei elismeréséül disz- 
elnökké választja.

— A Mária Dorothea egyesület tanítónői szak­
osztálya febr. 15-én, szombaton, d. u. 5 órakor az 
Andrássy-uti lanitónöképzü-intézetben értekezletet tart.

— A budapesti V. her. polgári kör rendes köz­
gyűlését febr. 19-én, este 6 órakor a kör helyiségei­
ben (lükür-uleza 2.) tartja meg.

— A nagyváradi m. kir. bábaltépezűón az 
1890. nyári tanfolyamra a beiratások márczius hó 1 — 
10-ig tartanak. Felvétel végett szükséges okmányok: 
Honossági s keresztlevél, valamint erkölcsi s orvosi 
bizonyítvány.

— A tudomány- és műegyetemi olvasókör re-
fhorikai szakosztálya lehr. 1 i-én esle 0 órakor, a 
művész-estélyi rendező bizottság e hó 15-én este (i 
órakor s az olvasókör alapszabályait revideáló bizott­
ság e hó 16-án tartja ülését az olvasókör helyi­
ségében.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Egy püspök vád alatt. A londoni Lambet- 

palotában i> hó i-én kezdődött az a tárgyalás, melyet 
a linkelni püspök ellen rendelt el az egyházi hatóság, 
mert Linkolnban az istentisztelet alatt bizonyos iij 
rituális szertartásokat honosított meg. Az egyházi tör 
vényszék tagjai voltak : a kanterburi érsek és föviká 
íiusa és a londoni, oxfordi, rochestcri, Salisbury és 
herefordi püspökök mint szavazók. A línkolni püspö­
köt azzal vádolják, hogy az úrvacsora alkalmával 
megtűrte az égő gyertyákat; az istentisztelet alatt a 
szentelt bort vízzel keverte; ugyanakkor keresztet 
vetett s az oltári szentség kiosztásakor a hívőknek 
hátat fordított, hogy ne lássák, mit csinál s hogy 
végre megengedte az «Agnus del» eléneklését; csupa 
oly cselekedet, melyek a vádirat szerint az angol 
egyház törvényeivel ellenkeznek. A hevádolt püspök 
az illetékesség ellen lelt kifogást és azt kívánta, hogy 
a szinodus elé állítsák, a kifogást azonban nem vei­
tek figyelembe. Az érdemleges tárgyaláson a bevá 
dőlt püspök tagadta, hogy a felhozott vádak a tör­
vényekkel ellenkeznének. Több terhelő tanú kihallga­
tása után, kik a különböző vádpontokat esküvel erő­
sítették meg, Sir Horace Daney ügyész mondta el 
vádbeszédét. Az ítéletet csak néhány "nap múlva hir­
detik ki. r

— Izgatás felekezet ellen. Az 1887-iki képviselő­
választások alkalmával Fiilöp György miszlai plébá­
nos a dunapataji választókerületben antiszemita pro­
grammal kepviselüjelöltséget vállalt. Záiribó Imre re­
formátus tanító, jelenleg segédjegyzö kíséretében be­
járta a kerületet, nagy szónoklatokat tartva, a melyek­
ben inéiv fájdalommal említette fel, hogy a zsidó 
bankárokra milyen csekély adó van kivetve. Zámbó 
tovább ment és kijelentette, hogy úgy, miként hajdan 
mosMs ki kellene űzni a kufárokat a templomból. A 
: ir. ügyészség felekezet elírni izgatás miatt emelt 
vádat a két szónok ellen, kiket azonban a kalocsai 
törvényszék a megtartott végtárgyalás alapján /'el­
mentett a vád alól. A kir. ügyész felebbezetl, de a 
1 labla Széli Farkas bird előadása alapján hely­
űn hagyta az ítéletet.

_ Visszaélések az óbecsei földmunkálatoknál.
Kél év elölt (Jbeesén a tiszai árviz nagv mértékben 
megrongálta a tiszai védögátakal. A község mérnökéi, 
Peschitz Jc-nöt arra utasították, hogy a töltések helyre- 
-.lliiását kezdje meg. A töltés lassankint fölépült, de 
vsak egy lél év elteltével tűnt ki, hogy a község pénz- 
tara az építkezésnél 5-100 ioi-intla 1 megkárosodott, a 
mennyiben a mérnök a kimutatott 22,900 köbméter 
luki helyett csak íOOQ köbmétert használt föl. Peschitz 
mérnök kérdőre vonatván, bevalotta, hogy hamisitolt 
kimutatásokkal megröviditette a községi pénztárt, de 
egyúttal bűntársául Dörncr .Márton községi bírót ne­
vezte meg. mint a kinek Nagy Péter vállalkozó utján 
a legnagyobb rész jutott volna az elsikkasztott pénz­
ből. Hosszabb vizsgálat és fülebbezések után oda­
érett az ügy, hogy a kir. kúria vád alá helyezte 
Peschitz Jenüt küzokiralhamisilás és csalás büntette, 
Nagy Pétert bünrészcsség és Dörncr Márton községi 
Lirüt hüllen kezelés miatt. Az újvidéki törvényszék 
előtt ennek alapján megtartották a végtárgyalási, a 
melyen a panaszos község képviseletében ' Polóm/i, 
Géza fővárosi ügyvéd jelent meg. A végtárgyalás kö­
zepe Iáján Polónyi Írásbeli előterjesztést lett a tör­
vényszéknek, a melyben elmondja, hogy Óbecse köz­
ség Icára fedezetei nyervén, ezzel megszűnt az ö 
joga a további vádemelésre, minek következtében a 
végtárgyalás további folyamában nem is vett részt.Befcjez- 
n!.vt"n a bizonyító eljárás, a kir. ügyész is el ejtett evádját 
Burner községi bíróval szemben! A törvényszék Pe- 
schilz Jenül 4 rendbeli közokirat hamisítás, 4 rend­
beli csalás és egy magán okirathamisitás miatt 6 évi 
Tégy házra Ítélte, miben az meg is nyugodott. Döméit 
a törvényszék vád hiányában fölmentette ; a har­
madik vádlottat, Nagy Pétert szintén fölmentette. Ez 
ítélet ellen a panaszos Ó-Becse község felebbezést 
nyújtott be a törvényszékhez, a melyben az Ítélet 
megsemmisítéséi kérelmezi, mivel Polónyi, a község 
képviselője helytelenül járt el, midőn elállóit a magán 
vádtól, a mennyiben az ü megbízása nem terjedt ki 
az egyezség megkötésére, vagy a pervilellöl való el­
állásra, abbeli előterjesztése pedig, bogv a község kára 
fedezetet nyert, nem felel meg a tényállásnak. A füleb- 
bezés tartalma szerint Polónyi ugyan táviratilag ér­
tesítette a községet, hogy Dörnertöl kártérítés fejében 
váltókat vett át a község részére, de a község nyom­
ban válaszolt neki, hogy váltókat nem fogad él, és 
leengedésekre sem hajlandó. Időközben Polónyi le­
tette a képviseletet, Dörncr pedig azóta sem elégitette 
ki a községet. A törvényszéküla„.felebbezést végzésileg 
visszautasította, azzal okolva azt meg, hogy az iga­
zolt képviselő bejelentette lemondását." E végzés ellen 
U-Becse község nevében Kadovanovics György ügyvéd 
nyújtott be telebbezést, a melyet a kir. tábla 1. bün­
tető tanácsa Németh Péter előadása alapján ma vett 
tárgyalás alá. A kir. tábla a törvényszék elutasító 
végzését, mint időéiül lit, megsemmisítette és utasí­
totta a törvényszéket, hogy Ítéletét magának Ó-Becse 
községének, valamint Kadovanovics ügyvédnek köz­
vetlenül kézbesít ve, a kifejlendökhüz képest hozzon 
■»jabb határozatot.

— Elsikkasztott tejeskannák. A központi tej- 
csarnok és több más tejszövetkezet régóta rósz szem­
mel nézik, hogy tejes kannáik a szállítók és átszállítok 
kézén elveszett, aztán illetéktelen kezek által újra for- 
I“ kerülnek. Egynéhány év alatt több mint
.-ív .1. !/fefÍ‘1canna tiint lopott kannák közül 
többet találtak Mandl lgnácz tejkercskedönél, a ki 
ellen aztán sikkasztás miatt tettek följelentést. Ma tar- 
tottak meg ez ügyben a végtárgyalást. Mandl Ignáezon 
klvl‘‘, ',a.a~ "onís tejkereskedőt orgazdaság miatt 
vonták felelősségre. Mandlt a törvényszék sikkasztás
™zék fetoenMteaV1 f°ähdzra ilélle- Olaszt a törvény-

— A kivándorlók pénze. Goldberger Miksa volt 
new-yorki bankár ügyében, a ki a new-vorki magyar 
munkásokat nagyobb összeg erejéig megkárosította 
Baumgarten dr. kir. alügyész ma telt indítványt 
sikkasztás miatt, kérve a bankár vád alá helyezését

A Kókán-ügy.
(Második nap).

febr. 11.
A bizonyítási eljárásnak ebben a posványosodni kezdő 

perben ma sem lett vége. A tárgyalás ki-kicsap a 
medréből s megint olyan epizódok veszik igénybe az 
időt, melyek bátran elmaradhatnának, mert a sikkasz 
tás ügyét egy cseppet sem világítják meg. Ilyen epi 
zód volt ma a Matlekovics telefonja, mely egészen 
váratlanul szólalt meg, de el is némull nyomban az elnök 
erélyes közbevágására. Némi pikáns izl adott a mai tár­
gyalásnak a vádló és a védő közt kitört éles szóváltás, 
A védő támadt, az ügyész közbeszólt; az részletezett 
ez gúnyosan mosolygott. A nevetés «tüzelte» és kitü 
résre bírta PolónyiI, Havass visszautasította a leez- 
két. S igy ment ez tovább egy darabig, a hallgatóság 
nagy gyönyörűségére. A csatározásoknak az lett a 
vége, hogy a bizonyítási eljárás ma sem ért véget 
talán még a holnapi napot is egészen igénybe veszi 
Holnapután azonban remélhetőleg meglesz az ítélet 
mely örökre el lógja temetni ezt a kelleténél hosz- 
szabbra nyújtott botránypört.

A mai tárgyalásról tudósi l ásunk a kővetkező:
A bizonyítási eljárást azzal kezdte ma a törvény­

szék, hogy felolvasta a föklmivclési minisztérium egy 
leiratát, mely 42,692 fit 88 krajezárra becsüli a 
Kókán által elsikkasztott összeget. Ezután a vád­
lott tiltakozása került szóba. Kökéin kijelenti, 
hogy a vizsgálati vallomásához csatolt jegyzék 
nem helyes, mert axt még akkor állította össze, mi­
kor az egész összeg elsikkasztását elvállalta.

Harass ügyész a másodkulcsokra nézve kéri Ro 
semberszky Árpád, Bauer Iván, Balogh Vilmos dr., 
Ebers Károly és Szallenbach Imre földmivelcsi minisz­
teri hivatalnokok megidézését és kihallgatását.

Polónyi védő a maga részéről kéri még Zichy 
Jenő grófot sa kiállítási bizottság tagjait is kihallgatni, 
a kiknek szintén tudni kell, hogy ki kezelte a másod- 
kulcsokat.

A törvényszék az ügyész állal megnevezett tanuk 
kihallgatását elrendelte, ellenben megtagadta a védő 
kérését.

A vádlott költekezésére vonatkozólag felolvasták 
még a rendőrség jelentését is, melyből kitűnik, hogy 
a vádlott költekezése koránt sem volt olyan nagy, 
mint a hogy azt leltüntetni igyekezett.

Ezután az ügykezelésre vonatkozó több szabályzatot 
és miniszteri körrendeletét olvastak fel, továbbá á ma­
gyar általános hitelbank jelentését, melyből kitűnik, 
hogy a házi pénztár kulcsai néhai Kemény Gábor 
báró fóldmivelési miniszter rendeletével 1879-ben he­
lyeztettek el megőrzés végett a bank pénztárában s 
azóta csak egy ízben, Kókán sikkasztásának kiderü- 
lése után, adták ki.

Polónyi védő ezután bemutatja Kukán kinevezési 
okmányát s kérdi, hogy ki irta alá a kinevezést. 
Mert az okmányon lát aláírva egy M betűi, mely 
esetleg Matlekovics államtitkár jegye lehel, de oda 
van irva a Fiáth név is. — Elnök: konstatálja, 
hogy az áthelyezési rendeletet Matlekovits államtitkár 
irta alá. — Havas ügyész: Az a «tial» nem Fiáth 
osztálytanácsost jelenti az aktán, hanem jelent any- 
nyit, hogy «legyen», a mit tudvalevőleg latinul szokás 
az aktára Írni. (Derültség.)

*

Negyedórái szünet után: Rosenberszki Árpád első 
osztályú számtisztet hallgatják ki a másodkulcsokra 
nézve. Rosenberszki 1884-ben adta át Kókánnak az 
átalánypénztárt. A Wertheim-kasszában akkor benne 
voltak lepecsételt csomagban, az országos kiállítási 
pénztár másodkulcsai.

A következő tanú Balogh Vilmos dr. az országos 
kiállítás volt titkára. Tudomása szerint a kiállítási 
pénztár másodkulcsait a kiállítás tartama alatt is a 
földmivelési minisztérium átalánypénzlárában őrizték. 
Mikor Kókán a pénztárt átvette, a másodkulcsok iránt 
újabb intézkedés nem történi.

Szallenbach Imre számliszt kezelte a kiállítási 
pénztárt, de a másodkulcsok létezéséről soha sem 
tudott.

Ébersz Károly számtanácsos az 1888. decz. 12-diki 
rovanesolásra ki volt küldve. Tudomása van, bogy a 
kiállítási Wiese-szekrénynek másodkulcsai voltak, "de 
az 1888. deczember 12-iki rovancsolásnál nem 
találták. — Elnök: De azt mégis helytelenül cse­
lekedtek önök, hogy deczember 13-án' azt írták 
a rovancsolási jegyzőkönyvre: «minden rendben ta- 
láltatott», hololt a Kausch-féle pénz elveszett. — 
Tana: Mert mi csak azt rovancsolluk, a mit Petz- 
niknek, Kókán utódának átadtunk. A mi pedig a 
Rausch-féle pénzeket illeti, arra nézve elégségesnek 
tartottuk egyszerűen hivatkozni a miniszteri rende­
letre, mely e pénzt elveszettnek jelentette ki.

Következik Bauer Iván állami számvevőszéki taná­
csos kihallgatása. Mielőtt a törvényszék szakvéleményt 
kérne tőle, megeskelleli öt. Az eskü letétele után 

Elnök (Dauerhoz): Képzelheti ön, hogy a Rausch- 
féle 42,000 forintot Kókán valóban létező hiányok fe­
dezésére fordította ? Mert az a gyanít merült fel, hogy 
oly nagy hiány nem volt, s a pénz egy része még most 
is megvan. Nem ébredt önben is hasonló gyanú?
— Bauer-. A vizsgálóbírónak tett jelentésemben 
megírtam, hogy a hiány nem lehetett több 20,000 ío- 
rinlnál. Hozzáteszem azonban, hogy miután a vádlott 
a barcelonai és a brüsszeli kiállítás pénztárát is ke­
zelte, nem lehetetlen, hogy olt is volt még hiány. — 
Havas ügyész: Számadatok bizonyítják, hogy a két 
pénztár készlete legnagyobb stádiumában sem érte el 
a Rausch-féle összeg nagyságát.

Ezután \ ismételten kellemetlen szóváltás keletke­
zett a védő és az ügyész közt. Polónyi védő (Batier- 
hcz). Úgy látom, hogy a szakértő ur némiképen téve­
désbe van ejtve. — Harass ügyész: Nem szoktam 
senkit tévedésbe ejteni.

Polónyi védő kérdési intéz Bauerhez az 1888 de­
czember 12-iki rovanesolásra nézve. Vájjon köteles­
sége volt-e a vizsgáló bizottságnak a hiányt kimu­
tatni? (Ilavass ügyész nevet.) Polónyi védő: Én nyu­
godtan hallgattam az ügyész ur előterjesztését, ü pe- 
dig, úgy látszik, „nagyon jól mulat az enyémen. — 
Havass ügyész : Un nem kompetens az én mngam- 
viseletének megbirálására. — Polónyi : Az elnök ur 
nem veszi észre, hogy az ügyész ur'mint tüzel folyton 
a nevetésével és a közbeszólásaival. (A szakértő­
höz): Lehetséges-e, hogy a Rausch-féle összeget Kókán 
egy egész 42,000 forintos hiány fedezésére fordította ? 
Mert én úgy tudom, hogy az országos kiállítási pénz­
tárban olykor hetekig is feküdtek (iO—70,000 Irinyi 
összegek, a melyek a lóárverésekböl folytak be. — 
Bauer: Nem tudok róla, hogy Kókán ily összegeket 
is kezelt.

Polónyi (Kókánhoz); Mily összeg lett telefondíjak 
zimén elszámolva ? — Vádlóit (miután egy ideig a pénz­

tári naplóban keresgélt)! A hivatali telcfondij 26 frt volt a 
másik tétel 105 frt. — Polónyi; Kiért fizették ezt?

Kókán (halkan): Hát a Matlekovics telefonjáért. — 
Elnök i nincs kizárva, hogy ezt a telefont a hivatalos 
összeköttetés megkönnyitése czéljából vezették be az 
államtitkár lakásába. — Havass ügyész (Kókánhoz): 
ön felelős érte, ha privát-tételt vezetett a hivatalos el­
számolásba. Ez nem azt bizonyítja, hogy Mallekovics- 
ért lelte. — Elnök: Megtiltom a védőnek, hogy itt 
oly kérdést feszegessen, mely ezen bizonyítási eljárás 
keretén kívül esik. — Polónyi. Ha az elnök ur meg­
tiltja, hogy a jegyzékből kimutassam azt, hogy magán­
kiadások az állampénztárból fizettettek, törvényszéki 
határozatot kérek erre nézve.

A törvényszék határozathozatalra visszavonul. Pár 
ullanat múlva ismét elfoglalja helyét s az elnök a 
lüvetkezö kijelentést teszi:

Több, mint egy esztendeje immár annak, hogy a 
vizsgálat folyik s Kókán fogva van. Ez idő alatt úgy 
a vádlottnak, mint védőjének tág teret nyújtottak a 
bizonyításra, Miután ózonban e momentumra egyálta-

ktállak, a törvényszék *>z újabb vádat Schuber Zsófi és Blanka, Hirsch Regina, Bihary Anna, 
ti egyébnek, mint bolrány-hajházatnak, Németh Bella, Mandel Ilona, Schutz nővérek Juzsa es 
i szin alatt meg nem engedhet! Ida, Éliás Flóra, Weisz Rózsa, Pick Ilona, Löwy Gizella,

Ián nem reflektállak 
nem tekintheti
melyet semmi szin alatt meg nem engedhet

Polónyi megfelebbezi e határozatot s kérdi az 'el­
nöktől, hogy a «botrányhajhászás» a védőre szól-e? 
— Elnök: Nem a védőre, hanem a faktumra.

Polónyi kéri a védelem részéröl beadott főlebbezés 
felolvasását, mert a törvényszéknek erre vonatkozó 
végzése nem jogerős. Szükségesnek tartja ezenkívül 
több aktának és Kókán felmentvényeinek felolvasását.

Elnök holnap reggel 9 órára tűzi ki a tárgyalás 
folytatását. Ekkor fog a törvényszék az. iratok felolva­
sása és a tanuk meghiteltetése" tárgyában határozni. 
A tárgyalás délután lél 3-kor éri végei.

MULATSÁGOK.
— Pestmogyel bál. Az idei farsangban szinte tü­

neményes az a fényes siker, mely ma a pestme­
gyei bálhoz fűződött. A vigadó két terme ki­
csiny volt annak az előkelő és díszes társaság­
nak, mely a megyei bált ragyogóvá és pom­
pássá tette. Pestmegye fiatalsága ezzel a bállal csak­
ugyan megmutatta, hogy a bálrendezésben nem tűr 
maga mellett versenytársat. Kétszáz párnál több 
tánczolta a négyest, s hogy ez a nagy társaság nem 
változott séta-hangverseny közönségévé, az csak a 
rendezőség érdeme, mely ügyes kézzel úgy adminisz­
trálta a hált, hogy még akkor sem volt sok akadálya 
a láncznak, a mikor tizenegy óra tájban a ter­
mek zsúfoltsága tetőpontra hágott. A szebbnűl-
szebb leányok és menyecskék képezték közönségét a 
fényes vigalomnak, melyben igazi jókedv, derült han­
gulat uralkodott. Ebben sok érdeme van a lady patro­
nesnek Szápáry-Raday Diri grófnőnek, a főispán nejé­
nek, ki valódi háziasszonya volt a mulatságnak. A 
ladyt a Rákóczi-indulúval fogadta és gyönyörű bokré­
tával leple meg a rendezőség. A bálon jelen
volt a főváros és a megye egész előkelő­
sége s a távoli vidékről is sokan zarándokol­
tak a kitűnő mulatságra. A tánezrendol Innocent, 
Roskovics és Margittal silhuettejei diszitették; a bálra 
Zseny József irt csinos lengyelkét. Ott voltak»

Leányok: Halász Aliz, Ballegh Paula, Csengery 
Jolán, Goszlonyi Hona, Scgosváry Irén (Domay) Siilteö 
Anna és Gizella, Kölcsey Kende Nándin (Szalmái-), 
Mares Hona, Madarassy Róza, Beniczki Margit, 
Baross Margit, Hirkó Margit, Rudnyánszky Róza, 
Szentiványi Aranka, Sóvári Súos Gizella és Jolán, 
Andrássy Osztika, Adda Ilona, Bariba Relén, Bertalan 
Kamiin, Balázs Margit, Benedek Gizella, Bollik Mariska, 
Bartal Sarolta (Czegléd), Bay Szeréna, Császár Leona, 
Czorda Mariska, Csemiczky Iza (pt. Torna), Bombay 
Ilona, Dezseüffy Mariska, Donhoffer Margit, Ebner 
Vilma, Edvi Illés Lenke és Gizella, Ebeczky Klára és Bella, 
Forgó Ilona, Faschó Moys Margit, Fejér Izidóra, Gom­
bos Janka, György Ilona, Giesrigl Elza, Gruber Sze­
réna, Geczö Ilonka, Ghyczy Emma, Gubányi Izabella, 
Hegedűs Alice, Harkay Olga, Harkav Hajnalka, Hor­
váth Jolán, Halász Margit, Halbauer Aranka, Hal- 
bauer Irén, Hercska nővérek, Huley Anna, Hauser 
Hedvig, Jakobey Ilona, Irsey Stefánia, Jankovich 
Margit, Kiiry Klára, Kutassy Irma, Kovács Szidi, Láng 
Irén, Láng Gizella, Losonczy Jolán, Lövik Mariska, Má- 
tyus Klotild, Molnár Ada, Milassin Margit, Muzsik Ilona, 
Nagy Jolán és Margit, Német irma, Nagy Margit, Ná- 
dosy Etelka, Németh Kamiin, Noszlopy Elvira, Ókoli- 
csányi Anna és Mariska, Pauer Eugenia, Rüzer Lili, 
Radonovits Anna, Rohrer Anna, Rozenbach Klotild, 
Radányi Margit, Reisz Mariska, Szimon Mariska, 
Szlávy Irma, Saller Berta és Aranka, Székely Vilma, 
Szirmay Maliid, Sándor Vilma, Schmidt Ferike, Szallay 
Lilla és Gizella (Borsod), Szalacsy Margit, Szimon 
Lenke, Székely Malvin, Szalay Margit, Somsioli Ma­
riska, Szőke Hona (Irsa), Seheidl Lujza, Sigmund Miczi.

1' ^ .*1: ~ Ot.i.L... 1 ti rí. /v. , *

Verderber Irma, Viczián" Mariska és Gizella, Veres- 
marthy Ida, Vanesó Irma, Wodjáner Andine, Wohl fart 
Anna, Zlinszky Rózsi, Zlinszky Lujzka, Sztrokay Gizella.

tonyi Gézáné, Sóvári Soós Pálné, Beniczky 
lánc (Tázlár), Siilteö Rudolfné, Szentiványi Gyuláim, 
Ács Károlyné, özv. Acska Istvánná, Almásv Károlyné, 
dr. Bariba Jánosné, Bertalan Lajosné, Balázs Janko-

Schultheisz Aranka, Herrmann nővérek (Sz.-Lörincz), Bau­
me! Stefanie, M.v. Heller Sarolta. Benkü Mina, Spitzer Irma, 
Schwarez Giza, Schön Ilonka, Erdei Piroska (Szolnok), 
Asszonyok : Mendel Pál Lipótné (Gy.-Fehérvár), Schu­
bert Lajosné, Gelléri Mórné, özv. dr. Schlesinger Edéné, 
Sáriiba Jánosné, Sasvári Árminná, Schukkné, dr. Hol­
länder Sándorné, Hermann Adolfné (Szt-Lörincz), Bi­
nder Józsefné, Römer Mihályné, Grauer Márknsne, 
Hirsch Jakabné, Herczegh Gyözöné, Wellisz Alfrédnc, 
Forschner Edéné, Sterk Lipótné, Halrnay Lajosné, 
Weisz Jakabné, Pick Hermanne, Wohlmuth Ferenczné, 
Engel Adolln ~ '
Czeisel
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dorné, dr. Gross Sándorné, Singer Adolfné, Beaumil 
Jakabné Gyuláné, Pollákné, Timin Gusztávné, Frühauf 
Rudolfné, özv. Ehrenfeldné, dr. Küvessyné, Balogh 
Ödönné, dr. Wcinerné.

— Mentő bál. A Klotild fülmrczegnö védnöksége 
alatt álló mentöbái bizottsága holnap d. u. ő órakor 
tartja utolsó ülését. Ma már a bál sikere teljesen 
biztosítva van, mert a bálanyák buzgóságának sike­
rült a jegyek nagyrészét eladni. A főváros és a vidék 
előkelőségeinek találkozója lesz c bál s hogy kedélyes 
is lesz, arról a rendező-bizottság névsora teljes biz­
tosítást nyújt. A még visszamaradt belépő-jegyek a 
holnapi nap folyamán a rendező-bizottság irodájában 
(Hungária-szálló) kapható.

— A kalocsai kereskedelmi Ifjúság e hó 8-án 
jólékonyezélu mulatságot rendezett, mely reggeli 5 
óráig tartott. A négyeseket 6D pár tánczolta. A 29 fit 
50 kr tiszta jövedelmei, valamint a felülfizetésekel a 
rendező bizottság az Enikő javára fordította. Ezt la­
punk illető helyén részletezve nyugtázzuk. Jelen vol­
tak a szépen sikerült mulatságon: Baumgarton Mórné, 
Braun Levine, Elkán Sainuné, Fischer Adolfné, Fi­
scher Róza, Fisehl Salamsnné, Friedmann Józsefné, 
Friedmann Manóné, Friedmann Nálhánné, Garai Ja­
kabné, Gold Mórné, Grünwald Joaehimné, Hajós Izi­
doráé, Klein Lipótné, Lázár Gáborné, özv. Lövi Ber- 
nátné, Mezei Bornálné, Mezei Mórné, Pick Adolfné, 
Rosenthal Manóim, Roscnzweig Henrikné, Sebein 
Adolfné, Schiffer Mártonná, dr. Szántó Lajosné, Szántó 
Vilmosné, dr. Steiner Józsefné, Steinberger Hermanne, 
Steiermann Gáborné, Stern Anlalné, Stern Lipótné, 
Strassburger Mátyásné Kis-Kürösröl, Spitzer Józsefné, 
Taubner Márkné, Weisz W. Adolfné, Weisz Adolfné, 
özv. Weisz Lipótné, özv. Willhelm Ádolfné, Wilhelm 
Sándorné, Wolf Dávidné, Friedmann Fáni, Goid nővé­
rek, Grünwald nővérek, Hubert Etel Szabadkáról, Klein 
Ilka, Lüwi nővérek, Mezei Róza, Rosenthal Száli, Ro- 
senzweig Regina, Schüffer Irén Keezelröl, Stern Paulin, 
Stern Kornélia Miklárúl, Strassburger N. Kis-Körösiül, 
Taubner Teréz, Weisz Czeczilia Kis-Kürösröl, Weisz 
Ida, Weisz Sarolta, Wilhelm Francziska, Wilhelm 
Netka, Wolf Rózsa slb.

HÁZASSÁG.
Esküvő. Báthory István nagykárolyi gyógyszerész 

e hó 4-én vezette oltárhoz Szaniszlón Jordán Teri­
két, Jordán Ferencz nyugalmazott aranykereszles tan- 
férliu leányát. Az esküvőt dr. Jordán Károly szaniszlói 
róm. kath. plébános házánál tartották meg. Nász­
asszony volt Kovács Józsefné, násznagy Kovács József 
ügyvéd és Jelinek lgnácz," nyoszolyóleányok Baudisz 
Janka és Erzsiké, vőfélyek Nonn Gyula, dr. Jékel 
László és dr. Tavaszy Antal. Az esketési szertartást 
Keszler Ferencz szatmári kanonok végezte Palczer 
Ernő, dr. Búza Sándor és dr. Jordán Károly segéd­
lete mellett, Az esküvőt a menyasszony bátyjának há­
zánál nagy lakoma követte, a melyen előkelő közön­
ség vett részt. A fővárosból ott volt a menyasszony 
bátyja dr. Jordán Ferencz ismert nevű fővárosi orvos 
is. Ebéd a!att számos pohárküszüntüt mondtak. A la­
komát táncz követte.

GYÁSZROVAT.
Hanzély László kir. tanácsos, orsz. képviselőt nagy 

részvét mellett ma délután temették el az üllüi-uti 
halottas házból. A díszes ravatalt a koszorúk egész 
özöne borította; köztük volt a szabadelvű párt és a 
sziráki választó kerület koszorúja is. A gyászszertar­
táson olt voltak többek között Péchy Tamás, több 
képviselő s igen sokan az elhunyt ismerősei közül. 
A gyászszertartást Morvát Sándor" cv. lelkész végezte, 
a ki megható beszédben méltatta az elhunyt érde­
meit

, Hegedűs Uyu- 
láné, llahólhy Sándorné, Horváth Józsefné, Ha­
lász Öli vérné, Halbauer Nándorné, Herezka Jó­
zsefné, Hirkó Lászlóm';, Hauser Antalné, Ja-

nviy iniiyiuhiiv, ívűiig i,aszione, Lang oanuorne, Lo­
sonczy Udönné, Lövik Adolfné, Mátyás Arisztidné, 
Molnár Józsefné, Milassin Károlyné, Muzsik Rudolfné, 
Maress Mórné, dr. Móczár Gyuláné, özv. Mulnyanszkv 
Béhíné, Nagy Imréné, Német Lajosné, Nádosy Káf- 
mánné, Német Mihályné, Noszlopy Gyuláné, Okolicsá- 
nyi Györgyné, Pauer Lipótné, Rüser Jánosné, Radano- 
vits Mihályné, Röhrcr Lászlóné, Rosenbaeh Sándorné, 
Radányi Józsefné, Reisz Henrikné, dr. Rácz Béláné, Szi­
mon Gézáné, br. Szepessy Ádámné, Szentiványi Zoltánná, 
Szirmay Tamásné, Sándor Károlyné, Schmidt Ká- 
rolvné, Scgesváry Jenöné (l)omony), özv. Szalacsy 
Istvánná, Szimon Istvánná, Székely " Józsefné, özvegy 
Szalay Jánosné, Siitcö Antalné, Seheidl Ágostonná",

resmarthy Bertalanná, Vanesó Gyuláné, Mészöly Gyű 
láné, Dalmady Gyözöné, Wodjáner Béláné, Wohlfart 
Henrikné, Wutz Albérlőé.

— A budai ízr. nöegylet ma este a VI—VII. kér. 
kör dísztermében tartotta meg jótékonyczélu táncz- 
vigalinát. A bál rendezősége egészen jól számított, 
mikor a budai mulatságot áttelepítette a bal­
partra, mert ilyen nagy és szép bálnak még 
a budaiak nem építettek helyiséget. A kelle­
mes mulatságon különben Buda ép oly szépen 
volt képviselve, mint Pest. Kitűnő jókedv derült fel 
mindjárt az első tánezban s ez órárúl-órára fokozó­
dott. A rendezőség, melynek a szép társaság üsszelo- 
borzásában az egylet buzgó és tevékeny clnöknöje 
Schubert Edéné segédkezett, gyönyörű bokrétával 
lepte meg az elnüknüt, ki egyúttal szívélyes háziasz- 
szonya volt a minden tekintetben sikerült tánezviga- 
lomnak. A négyeseket hetven pár tánczolta. Ott voltak • 
Schubert Valéria, Freund Róza (Siófok), Gelléri Fáni' 
Bokor Maliid, Frühauf nővérek, Schlesinger Tercsiké’ 
Schulteisz Erzsiké, Thein Irma, Binder Rózsa, Her- 
czegli Kornélia, Singer Adél, Darvas nővérek, Grósz 
Aranka (Monok), Engel Ella (Pécs), Römer Ilona, 
Grauer Maliid, Hirsch Regina, Bleyer Berta, Sterk 
Emma, Zekauer Vilma, Wohlmuth Maliid, Bölcskey 
Janka, Löwinger Lenke és Leontin, Zeisel Gizella, 
Ascher Anna, Brenner Irma, Elszász Irma, Friss Gi­
zella és Irma, Deutsch Ella, Handler Jenny, Flieeel- 
man Karola, Bäumel Fanny és Maliid, Pollák Riza,

Klein Mihályné szül. Schuster Amália, Klein Mi­
hály, Komárommcgye egykori főorvosának özvegye, 
febr. 10-én élete 7ő-ik évében meghall. Széles körű 
rokonság gyászolja az elhunytban a legjobb anyát, ki­
ben Bonez Ferencz min. tanácsos, közalapítványi 
ügyigazgató, napát vesztette. A széles körben őszinte 
részvétet kellő gyászoséiról a kővetkező szomorú je­
lentést vettük. Alulírottak vigaszlalhatlan szívvel je­
lentik Klein Mihályné szül. Schuster Amália úrnő­
nek, néhai Klein Mihály ur Komárominegye volt 
főorvosa özvegyének, folyó 1890-dik évi február 
10-én, élete 75-dilc évében, példás keresztényi lüre- 
emmel viselt betegség és a halotti szentségek ájtatos 
felvétele után végelgyengülés folytán bekövetkezett 
gyászos elhalálozását. A boldogult hült tetemei c hú 
12-én d. u. 4 órakor fognak Budapesten stáczió-utcza 
55. sz. I. emelet alatti lakásáról a kerepesi-ul melletti 
temetőben a családi sírboltban elhelyeztetni. Az en­
gesztelő szent miseáldozat pedig e hó 13-án d. e. 10 
órakor fog a szent Ferencziek templomában a Min­
denhatónak bemulattatni. Budapest, 1890. február 
hóban. Áldás és béke lengjen a legjobb, leggondo­
sabb és önfeláldozó anyának drága hamvai felelt! 
Klein Karolin férj. Bonez Ferenczné, Kálnay (Klein) 
László, Klein Mária, Klein Gyula, Klein Katicza férj. 
Wirlhl Józsefné, Klein Amália gyermekei; Bonez 
Ferencz, Maygraber József, Wirlíil József!, vejci; 
Halász Mária, özv. Klein Bódogné, Haury Johanna, 
Kálnay Lászlóné, Szalay Etelka, Klein Gyuláné, Ta- 
lálkovics Hennin, özv. Kálnay Jánosné, menyei; Bonez 
Ödön és neje Kacskovies Lenke ; Klein Gizella Mi­
hály, Ilona, Ferencz, Bódog és Károlv; Maygraber 
Mária és Karolin ; Kálnay Valeria, Klein Ödön, Elza, 
Elemér és Etelka, Wirlhl Lajos és Béla unokák: 
Bonez Ferike dédunoka.

Dr. Lefebvre János hevesmegyei körorvos, a ma­
gyar állami vasutak orvosa, Hatvan város és környé­
kének nagy becsülésben élt férfim, elhunyt e hó 10-en, 
élele 65-ik, boldog házassága 42-ik évében, február 
10-én Hatvanban. Nagyszámú család gyászolja a de­
rék férfin halálát.

Salamanca tábornok, Guba kormányzója, mint már 
jelentettük, Havannah szigetén meghalt. A tábornok 
egyike volt a spanyol hadsereg kitűnőségeinek, de 
mint a cortes és mint a senatus tagja is előkelő sze­
repet játszott még nem rég. Guba szigetén mint kor­
mányzó majdnem korlátlan hatalmat gyakorolt, hasonlót 
a hajdani alkirályokhoz. Nagy feltűnést keltett nehány 
éve, midőn Salamanca visszaküldte a német kormány­
nak, ennek a Carolina-kérdésben tanúsított magatar­
tása miatt, összes német rendjeleit.

Porpáozy Rufin áldozó pap, az irgalmas-rend tisz­
teletbeli kormánytanácsosa és alperjele, február 10-ik 
napján, élle 72-ik évében elhunyt. A megboldogultnak 
földi maradványai 1890. évi február hó 12-ik napján 
d. u. 3 órakor fognak a fővárosi németvölgyi temetőbe 
Qi'ök nyugalomra helyeztetni.

Lonovicsnó-Hollósy Kornéliáé
1837-1890.

Az egész világon ismert nevet vésnek a sírkőre, 
mely a mai nap halottja, Lonovicsné-Hollósy Kornélia 
földi porainak nyugvó helyét fogja jelölni. Lonovicsné 
szül. Hollósy Kornélia halálát jelenti a táviró, ki rövid 
négy napi betegség után ma éjjel Dombegyházán 
hunyta örök álomra szemeit. Kettős a gyász, melyet 
a haláleset felkült, gyászolja az elhunytat a magyar mű­
vészet, gyászolja a magyar társadalmi élet, mely egyik leg- 
tiszteletreméllóbb tagját veszíti a dombegyházai ha­
lottban. Hollósy Kornélia ama ritka kiváltságollak 
egyike volt, kikben a művésznő s az igazi nü, a ma­

gyar nö páratlan üszhangban egyesült. Ragyogó sike- 
rekben gazdag művésznői pályája szinte tünemény« 
volt, a művésznő a ki olyan diadalokat aratott a kül­
földön, minő csak a művészet világhírű felkentíeirek 
szokott osztályrészül jutni, megmaradt magyar nőnek 
s egy perezre sem kábította el a művészi hírnév a 
dicsőség zaja soha benne fel nem kellette a kozmo- 
politizmust, a mi a mai művészi világban annyi jeles­
ben megöli a lrazafiságot.

A művésznő pályájának dele a magyar nemzet leg- 
szomorubb korszakára esik. Az ötvenes és a hatvanas 
években, mikor bűn volt magyarnak lenni a magvr.r 
hazában Hollósy Kornélia volt a magyar énekművé­
szet támasza, klasszikus oszlopa a magyar operának s 
azt a Ilimével, dicsőséget, melyet külföldi ven­
dégszerepléseiben szerzett a nemzetre árasz­
totta. Az akkori idők eredeti operáinak sikere el- 
választhatón az nevétől. Igazi inspiráczió volt az, 
mely llollósi Kornéliát az énekművészeihez, a 
magyar színművészeihez fűzte s ez rnagyaiázza meg 
azt a rajongó szeretetet, melylye! a művésznőt a ma­
gyar közönség kitüntette. Valóságos meteorhulláihuz 
hasonlít az ö művészi pályája. Megvált a színpadtól 
— mely számára csak dicsőséget és habért terem­
tett — akkor, mikor fényes tehetségének ritka termé­
szeti adományainak teljét bírta, s felcserélte a zajoj 
dicsőséget a családi élet boldogságával Lonovics Jó­
zsef esanádmegyei nagybirtokos mellett s azóta a 
családi tűzhely melege, az emberszeretet és jó­
tékonyság müvei foglalták cl az egykori mű­
vésznőt s a szegények igazi : jótevője lön a mű­
vésznőből, kit még soká csodált volna a nagyvdág. 
Halálát, mint a távirat jelenti, a köz- és magánépüle- 
leken gyászlobogók jelzik és a megye közönsége mély 
bánattal és őszinte részvéttel osztozik a csapásban, 
mely szeretett főispánját érte.

Az öldöklő kór, az influenza, melyből a tüdülob 
fejlődött ki, nem kínozta sokáig. Négy napi szenvedés 
után mcgszabadilotta a halál fájdalmaitól. Életrajzi 
adatait a következükben foglaljuk össze:

Hollósy Kornélia 1827 április 13-án Temesmegyében 
Gertenvesen jómódú birtokos családból született a 
keble ellenállhatatlan sugallatát követve, családja nem 
csekély ellenzése daczára a művészeti pályára lépett. 
Első kiképeztetését Temesváron nyerte: később Bécs- 
hen Salvi, s Milanóban, hol két évet töltött, Lamberti 
Ferencz voltak mesterei. Legelső nyilvános föllépése 
Gorfuban történt az «Ernani» operában s oly sikeres 
volt, hogy két hónap múlva már Turinba kapott meg­
hívást. Innen 1846-ban a bukaresti olasz operáhvz 
szerződött s még ugyanazon év nyarán, üt évi távol­
iét után, hazájába tért vissza. Ez évben lépett fel elő­
ször a pesti nemzeti színpadon s azóta — másfélévi 
varsói működését leszámítva — egész 1862 július 29-ig 
folytonosan szerződött tagja volt a nemzeti színháznak 
és" kedvenoze lett a fővárosi közönségnek, mely a 
művésznőt remek szép hangjáért «magyar csalo­
gánynak» nevezte el. De a külföldön is minde­
nütt osztatlan tetszést aratott; maga a zene 
nagymestere, Meyerbeer is «Északcsillaga» czirnii dal­
művében két ízben is énekeltető maga elült, midőn a 
nagy zeneköltö maga zongorázott a «magyar csalo­
gány» szép dalához. Hollósy Kornélia rendkívüli sztp 
hangját különösen emelte a benne kifejezett érzés, a 
művésznő gyönyörű alakja, igéző megjelenése és re­
mek játéka. Kitiinöbb szerepei közé tartozott: L nda, 
Rozina a «Sevillai borhély»-ban, Elvira «Ernani»-ban, 
Martba, Lammermoori Lucia. De különösen kitűnt a? 
eredeti magyar operákban, mint Melinda a «Bánk- 
bán»-ban, Gara Mária a «Hunyadi László»-ban, Áfa- 
názia, Ilka, Katalin szerepekben. Ezenkívül a magyar 
népdalokat rendkívüli bájjal, magyaros érzéssel éne­
kelte és e tekintetben Blaha Lujza asszony előzője 
voll. Az ü ajkairól tanultak cl legtöbb magyar nép­
dalt, melyet csak Hollósy Kornélia után kezdtek is­
merni a magasabb körökben, mert csak liollússy 
Kornélia tudta a magyar népdalokat leljes szépségük­
ben interpretálni. Nemzeti operánk megállapításá­
nak ö volt egyik fütényezöje. Mástél évtizednél bősz* 
szabb művészi pályájától 1862. július 29-én vett bú­
csút, midőn utolszór lépett fel a «Bánl;-bán»-ban. A 
fővárosi közönség, mely soha egy alkalmat sem mu­
lasztott el kedvencze iránti rokonszenvét kitüntetni, 
rendkívüli meleg és fájó búcsút vett a művésznőtől. 
A zsúfolt nemzeti színházban — mint a Vas. Ljs. 
egykorú tudósításában olvassuk — már az előadás 
folyama alatt felliinöleg nyilvánult a közérzelem s a 
bánatos Melinda szokatlanul meghatottam mondhatni 
szenvedve énekelt. De az általános megindulás a 
iszapai ti jelenet után érte el tetőpontját, midőn a 
hosszantartó tapsvihar alatt a függönyt újra felhúzták 
s a gyászba öltözött összes színházi személyzet köré­
ben, a búcsúzó művésznő, érzelmei súlya alatt roska­
dozó léptekkel újra megjelent. E jelenet valóban niegi 
haló volt. A benső megindulás könyökben tört ki. 
Sirt a művésznő, zokogott a közönség. Perezekig ha­
lotti csend volt a színházban. Ekkor a fővárosi kö­
zönséget képviselő küldöttség élén, megjelent a szín­
padon Reményi Ede s búcsúbeszédet intézett a szí­
nésznőhöz.

A beszéd végeztével Erkel Ferencz háromszinu sza­
lagokkal pompásan feldiszitett nagy babérkoszorút 
illesztett Ilollóssy Kornélia fejére, inig kezét Reményi 
azon nagybecsű karpereczczel diszité fel, melyet fővá­
rosi tisztelői emlékül készíttettek számára. Kkközben 
tiszteletére irt s három színű papírra nyomott költe­
mények hullottak alá, folytonos éljenzés és tapsvihar 
közt s mig körülálló pályatársaival kezet szoritott, a 
függöny legördült. De a meghaló jelenet itt még nem 
ért véget. Künn még egyszer összesereglettek pálya­
társnői a művésznő körül, hogy mielőtt kocsijába lépne, 
neki még egy utolsó isten-hozzádot mondhassanak. 
Végül az egésznek küllői befejezésül egy csoport fő­
városi zeneművész éjfél tájban a művésznő la­
kása elé ment, s gyönyörű éjjeli zenével lepte 
meg, melynél az első hegedűt Reményi Ede ját­
szotta. Ettől fogva a művésznő visszavonult a csöndes 
családi életbe, hol mint szerető nö töltötte he szép 
hivatását szeretett férje, Lonovics József esanádme­
gyei főispán oldala mellett. De hosszú évek után is­
mét találkozunk vele egy kegyeletcs, művészi ünnepé­
lyen, melyet 1888-ban szeptember 7-dikén, Kelemen 
Lászlónak, az első magyar színigazgatónak a esanád- 
palotai temetőben már-már elfeledett sírján felállított 
díszes emlékkő leleplezése alkalmából rendezlek. Az 
ünnepély védnökségét Lonovicsné Hollósy Kornélia 
asszony vette át, kit az egész ünnepségek alatt meg­
tisztelő figyelemben részesített mindenki. A kitűnő 
művésznőt fiatal színésznők vették körül s ü tapasz­
talhatta, hogy a művészek iránti tisztelet mennyire 
összeolvadt a személye iránti nagyrabecsüléssel.

A közönség köréből.
EB VIII. tilICi-ut 13. se. alatt 3 és 2 szobás

elegáns udvari (kerti) lakások
azonnal, esetleg május negyedre kiadók. 12J26

HEBZL TIVADARNÉ
asszonynak

f. hó 12-dikén délután 3 órára kitűzött te­
metése közbejött akadályok miatt elhalasz- 
tutott.

A temetés ideje ezen utón fog ismét közöl- 
telni.
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kzesereglettek pályá­
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tsül egy csoport fu- 
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I Reménvi Ede ját- 
t «za vonult a csöndes
• töltötte be szép 
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MeghUUfl folytán szerzett mell- és torok-bajok, nátha, 
kuhuges, hurutok stb. ellen legbiztosabb és legkellemesebb 
szer a (jiiyot-félc kátrány-folyadék vagy kátrány-tokocskák. 
A valóban m glepő hatás már néhány adag után észlelhető. 
L?y nv.g katrany-folyadek ara- ltio; egy üveg kátrány- 
tűk..iskn ara: l.io. 6 1
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Úgyszintén kapható minden gyógyszertárban, fii- 
szerkoreskedésben és vendéglőkben. 12717

Influenza

betegségnél kitűnő szolgálat ottesz

(Magfym- Setters.) 
fliizni és külföldi orvosi tekintélyek, Sellersi-Glol- 
chenbergi rizek helyett legjobb erédménynyclalkal­
mazzák : tüdő-, «:<■•» e- és n gv omor liurii- 
tos-báutn.mainál, továbbá praesevvativ-gvógvszer- 
nek bizonyult, legközelebb Trieszt, Fiume és ha­

zánkban a kolera megbetegedés ellen.

Csak 6 nap idő!
A helyiségek átengedése miatt — egy bank részére a 

Dorottya-utcza 5. zz. I. emeletén levő összes lakberen­
dezések ; nevezetesen ebédlő-, háló- és uriszoba-, sza­
lon-. bondolr- és irodaberendczósclt, a hozzátartozó 
eztinyegek. függönyök, olajfestmények, majolikák, 
bronco-árnk stb. bámulatos olcsó árak mellett adatnak el.

A hivatalos lap febr. lí-ki számából. 
Kinevezések. A király Fornszek Béla nagvvárad-

birósági albirót a tiszalöki járásbírósághoz járásbiróvá,

Béla temesvári törvényszéki jegyzőt a módosi, Berente 
Antal gödöllői járásbirősági aljegyzőt a szeghalmi, 
Jánossy Ferencz orsovai járásbirősági "aljegyzőt az 
or«ovai, Bisze Alajos nagyszebeni járásbirősági aljegy­
zőt a nagyszebeni, Frankó István szepsii járásbirősági 
aljegyzőt a lévai, végre Keczer László kassai és Ké­
mes Menyhért beregszászi törvényszéki aljegyzőket az 
ungvári járásbírósághoz albirákká kinevezte.

táviratok'.
Volosca, február 11. (Az Egyetértés 

távirata.) Tegnap Andrássá Gyula gróf 
pár óra hosszat elég jól érezte ma­
gát. A nemzeti kaszinó üdvözlő távirata 
nagyon jó hatással volt reá s Andrássy 
Tivadar gróf által távirati utón köszönetét 
mondott a figyelemért Elek Gusztáv ezre­
desnek, ki az üdvözlő táviratot a kaszinó 
nevében aláírta. Tegnap a politikai esemé­
nyek iránt is nagyobb érdeklődést tanúsí­
tott s a bolgár összeesküvésre vonatkozó 
híreket felolvastatta magának az újságok­
ból. Dr. All meyer orvos ezentúl mindennap 
bulletint fog kiadni a beteg állapotáról. Az 
első bulletin, melyet ma adtak ki igv 
hangzik: «A beteg állapota a mai éjszaka 
folyamán a gyakori fájdalmak folytán ke­
vésbé nyugodt. Bélhurul tetemesen javult s 
ennek folytán étvágya kielégítő. Ferdinand 
bolgár fejedelem ma ismét tudakozódott 
Andrássy gróf hogyléte felöl.

Bécs, febr. 11. A képviselőhöz ülésében Duna- 
iewszky pénzügyminiszter kimutatást terjesztett be az 
1n69. év végével fennmaradt Intelekről, melyek az 
18 O-iki pénzügyi törvénybe átvétettek és melyek ha­
tályút 1891. márczius végéig javasolják meghosszabbi- 
tatni. A pénzügyminiszter Stcinwendernek az adó­
reformra vonatkozó törvényjavaslatok ügyében hozzá 
invzett interpellácziójára válaszolva kijelenti, hogy az 
egyenes aduk reformjára vonatkozó javaslat már * ké­
szen van. De nemcsak a személyes jövedelmi adó 
tervezőnek megalkotása forgott szóban, hanem a tár­
gyalás folyamán szükségesnek bizonyult, hogy a sze­
mélyes adók egész rendszere, csaknem átalán fogva, 
alapjában ujjáalkottassék. A személyes jövedelmi adó, 
mely tehát az előterjesztésnek csak egy részét képezi, 
a tervezet szerint a személyes tisztajövedelemre a 
legrnérsékeltebb progresszív adókulcs alapján fog ki- 
vettetni, mely hattized százaléktól kezdve Iegfölebh 3 
százalékig emelkedik. A részvényvállalatok megadózta­
tása olyképen van kilátásba véve, mint a hogy az 
1880-iki specziális törvény a közkereseti szövetkeze­
tekre és az előlegező pénztárakra nézve megállapítja. 
Az adó a mérlegben kimutatott fölöslegek alapján fog 
kiv« ttetni s az e tekintetben fenforgó panaszoknak oly- 
k p g ak eleget tenni,hogy messzemenő engedményeket 
te=z..,: u kamattartozásoknak, az értékleirásoknak, vesz­
teségi tartalékoknak stb. az adóköteles tiszta jövedelem­
ből való levonása.) tekintetében. A tervezetnek elvben 
nem czélja, hogy az államkincstár javára jövedelem 
szaporulatot eredményezzen, hanem csak az, hogy 
az adóteher igazságos módon megoszoljék azok 
között, kik az eddigi adótörvények alapján meg- 
fdlelöképen nem voltak megadóztathatok és azok 
között, kik eddig adókkal túlterhelve voltak. Az 
adóreformtervezet ennélfogva nagyobb kodifikaczioná- 
hs mii jellegével bir. A kereseti adóra vonatkozó 
rész véleményadás czéljából megküldetett az egyes 
tartományok adóhatóságaihoz és a miniszter kisérlet- 
képeni adókivetéseket is eszközöltetett. A miniszter 
nagy súlyt helyez az adóreform minélelöbb való 
foganatosítására és ennélfogva siettetni fogja a szüksé­
ges adatok beszerzését és a kormány elhatározása után 
törvényjavaslatot fog a ház elé terjeszteni. (Tetszés.) 
Steinwender indítványát, hogy a miniszter válasza 
vita tárgyává tétessék á ház 104 szavazattal 72 elle­
nében elejtette. A pénzügyminiszter azután még 
több kisebb fontosságú interpelláczióra válaszolt, mire 
folytatták az izr. hitközségek szervezéséről szóló 
törvényjavaslat általános tárgyalását. Pscheiden és 
bloch a javaslat ellen, Oomperz mellette emeltek 
fszót, utóbbi köszönetét fejezvén ki a miniszternek a 
törvényjavaslatért, mely véget vet az eddig abnormis 
Állapotnak. Gomperz és Bloch tüzetesen nyilatkoz­
nak a zsidók ellen emelt vérvád ellen.

Bécs, febr. 11. A bécsvárosi főorvosi hivatal meg­
cáfolja a külföldön terjesztett híreket, mintha Bécs- 
ben hi ulőjárvány uralkodnék és konstatálja, hogy a 
himlöbdegek száma Béesben soha csekélyebb nem 
volt. rn nt jelenleg.

Berlin, febr. 11. (Az Egyetértés táv­
iirata.) A Hamburger Nachrichten-nek hiva­
talosan jelentik Berlinből, hogy a munkás­
kongresszus létrejöttén immár senki sem 
kételkedik, sőt sokan kedvező eredményt 
is várnak tőle, bár a határozatok keresz­
tülvitele, különösen az egyes államokban 
való ellenőrzés terén sok akadályba fog 
ütközni. A Tagi. Rundschau Bismarckénak 
a császár rendeletéivel szemben elfoglalt 
állásáról a következőket Írja: Mikor Bis­
marck Fridrichsruheból Berlinbe jött, már

tudta, hogy a császár népéhez intézett be­
szédben ki akarja fejteni a szocziális moz­
galmakkal szemben elfoglalandó álláspontját. 
Másrészről a császár is tudta, hogy Bis­
marck le akar mondani a kereskedelmi 
miniszterségről. A kanczcllárnak ez az 
utóbbi lénye kevésbé volt következménye 
nyugalom után való vágyódásának, mini. 
inkább a császári rendeletek alaphangjá­
nak, melyek öt politikailag bizonyos kény­
szerhelyzetbe hozták. A rendele lek főbb 
vonalai magától a császártól származtak 
0 határozott ítéletet alkotott magának 
melytől nem akart eltérni. A kanczellár 
azt tanácsolta nekii hogy a birodalmi gyű­
lés bezárásakor a trónbeszédben ne is em­
lítse a szocziális kérdést, nehogy a rende 
letek hatását csökkentse. Két nappal a 
birodalmi gyűlés bezárása után elkészültek 
a rendeletek, melyekben Bismarck is irt 
és törölt egyet mást, a mi szükségesnek 
látszott arra nézve, hogy a további hatá­
rozatokban a kamara szabadsága megöriz- 
tessék. A lé-nyeg azonban változatlan ma­
radt. Elvi kifogásokat Bismarck nem tett, 
mert az elüleges megbeszéléseken már 
nem mint kereskedelmi miniszter vett 
részt. Ha ezt a hivatalát még megtartói la 
volna, nem járulhatott volna hozzá a rende­
let szövegéhez, kifogásai pedig nem voltak 
elég súlyosak arra, hogy kabinet-kérdést 
csináljon belőlük.

Berlin, febr. 11. (Az Egyetértés távirata.) Az 
itteni lapok határozottan állítják, hogy a császár a 
nyár vége felé a czár meghívására jelen lesz az 
orosz hadgyakorlatokon. Egyszersmind az a hir is 
el van tervedve, hogy részt vesz az osztrák és 
magyar hadsereg őszi gyakorlatain is.

Berlin, febr. 11. Hir szerint az államtanács 
már e hét végén össze fog ülni. Az államtanács 
üléseit a császár minden valószínűség szerint liosz- 
szabb beszéddel fogja megnyitni. Kétségtelen, hogy 
az államtanácsnak azonnal előterjesztést fognak 
tenni a császári rendelet értelmében.

Berlin, febr. 11. A «Reichsanzeiger» jelentése 
szerint Bosse helyettes államtitkárt kinevezték 
államtitkárrá az államtanácshoz, Kai/ser titkos kö­
vetség! tanácsost pedig kinevezték Bosse helyette­
sévé. Megbivattak továbbá az államtanácsba: 
P/ess herczcg, Stumm báró, Krupp kereskedelmi 
tanácsos, Ilinspcter titkos tanácsos, Hüne báró, 
Schloss- Waldenburg főigazgató, Jeschke, az esszeni 
kereskedelmi kamara elnöke, Douglas gróf és 
Heyden berlini tanár.

Berlin, febr. 11. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A Fost meglehetős ingerültséggel polemi­
zál a franczia sajtóval, a miért ellenszenves állást 
foglal el a császárnak a konfcrencziára vonatkozó 
kezdeményezésével szemben. Szerinte a munkások 
jogosan szemére hányhatják Francziaországnak, 
hogy tartózkodóvá lesz, mihelyt a theoria te­
réről a gyakorlat terére kellene lépni. A fran­
czia sajtó súlyos felelősséget vállal magatartásával. 
— Az államtanács ma kinevezett tagjai egytől egyig 
kiváló ismerői a munkáskérdéseknek. A legtöbben 
mint újítók ismeretesek a nyilvánosság előtt. Az 
államtanács, hir szerint, már e hét végével összeül 
s a császár mindeneseire hosszabb beszéddel nyitja 
meg tanácskozásait. Kétségtelen, hogy az államta­
nács elé nyomban egy a császári rendelet szelle­
mében készített előterjesztést adnak.

Metz, febr. 11. Colbus lelkész ellen megindították 
a bírói eljárást az állami törvényeknek «Lorraine»" 
ben közzétett iratával elkövetett megtámadása miatt.

München, febr. 11. A felsőház hosszabb vita 
után a redemptoiristák visszahívását illetőleg a 
czentrum részéről előterjesztett indítványra vonat­
kozólag 29 szavazattal 20 ellenében az indokolt 
napirendet fogadta el.

Hamburg, febr. 11. A «Kosmos» társaság «Sakka- 
rats» nevű gőzhajója Acajusta mellett (Közép-Ame- 
rika) zátonyra került. A hajó személyzete szerencsésen 
eljutott Acajustába. A hajó valószínűleg elvész rako­
mányával együtt.

Bern, febr. 11. Olaszország, mely több más 
állammal együtt hozzájárult 1889. június 3-ika óta 
Svájcz javaslatához, hogy nemzetközi munkástör- 
vénvek létesítése végett értekezlet tarlassék, részt 
fog venni a május 5-ikén ez ügyben tartandó berni 
értekezleten.

Róma, febr. 11. A képviselőhöz mai ülésén 
Crispi kormányelnök kijelentette, hogy a parlament 
elé fogják terjeszteni a negussal kötött szerződést, 
mely nem ró az államra semmiféle pénzügyi ter­
het, valamint az abiszsziniai kölcsönre vonatkozó 
pótegyezményt is. Olaszországra nézve az Abiszszi- 
niával való összeköttetés nagy előnyökkel fog járni, 
melyek fölül fogják múlni a várakozásokat.

Róma, febr. 11. A nápolyi és szicziliai bankok 
ellen életbe léptetett eljárást csak kevés lap beszéli 
meg szakszerűen. Vagy óriási lelkesedéssel, vagy 
nagy elszomorkodással beszélnek róla a szerint, a 
mily párthoz tartoznak. A Dirittó azt állítja, hogy 
ez Olaszország közéletének egyik nagyon szomorú 
jelensége. A Diritlo egyébiránt azt hiszi, hogy 
a kormány ezzel az eljárással nem a ná­
polyi kotteriák kívánságainak akar eleget tenni, 
de a rákfenét lövéstől akarja kivágni. A Capiiano 
Fracassu ma azt jelenti, hogy a nápolyi bank pénz­
tárában 65 millió kétes értékű váltó van.

Pária, febr. 11. Az orleánsi herczeg azt az 
óhaját fejezte ki, hogy oly evőeszközöket adjanak 
neki, minőket a közkatonák használnak. Ezért tisz­
telői közül sokan katonai evőcsésze alakú virágko­
sarat küldöttek neki a koncirgerie-be. A herczeg 
valamennyit menyasszonyának küldte.

Pária, febr. 11. (Az Egyetértés távirata.) Dr. 
Mace ismert orvostudor az orleánsi herczeghez le­
velet intézett, melyben azt írja, ha valóban komoly 
szándéka van katonának lenni, úgy czélját könnyen 
elérheti. János osztrák főherczeg példája szerint, 
mondjon le a trónkövetelői czimről s ha igy csak­
ugyan minden franczia polgárral egyenrangúnak 
tartja magát, akkor joga van katonának lenni. El­
lenkező esetben szándékának őszinteségében senki 
sem log hinni.

Páris, febr. 11. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Francziaország abban az esetben, ha a nagy­
hatalmak hozzájárulnak a német császár által aján­
lott munkás-kongresszushoz, részt fog venni benne, 
de a mellett iparkodni fog a munkáskérdést demo­
kratikus szellemű megoldásra vezetni. Mindennek 
daczára azonban a franczia kormány óvakodik attól, 
hogy a szoczializmusba mélyebben belebocsátkozzék.

Pária, febr. 11. Mint hírlik, a minisztertanács 
mai ülésében az orleánsi herczeg ellen holnap 
megtartandó tárgyalással és’valószínű elitéltetésé- j

vei foglalkozott. A herczeg, mint hire van, bünteté­
sének kiállása végett vidéki fogházba küldetnék 
hol vele mint politikai fbgolylval fognak bánni.

Páris. febr. 11. A képviselőház elfogadta a 
munkáskönyvekre vonatkozó javaslatot és elhatá 
rozta, hogy csütörtökön a saint-die i választás 
ügyét fogja tárgyalni; Saint Dic-ben tudvalevőleg a 
konzervatív Picot választatott meg Jules Ferry el­
lenében. A szenátus a tulkiadásokat illetőleg bemu 
tatott kormány-jelentéseket tárgyalta. Halgan és 
Hülfet szenátorok szemére lobbantották a kormány­
nak, hogy költött feleslegeket tüntet fel, hogy ámítsa 
az országot. Minekutána Boulanger bizottsági elő­
adó és Rouvier pénzügyminiszter e vádakra vála­
szoltak, a szenátus elfogadta az előterjesztéseket.

London, febr. 11. (Az Egyetértés, távirata.) A 
«Daily News» liszaboni távirata szerint valameny- 
nyi nagyhatalom lépéseket tett Salisburynál Por­
tugália javára a nélkül, hogy a vitás kérdést érin­
tették volna. A dolog érdekében azonban minden 
további lépést megtagadtak.

London, febr. 11. A parlamentet ma 
nyitották meg. A trónbeszéd konstatálja, 
bogy a külállamokhoz való viszonyok foly- 
talólag barátságosak.

Utal azon tényre, hogy portugál tiszt vezénylete 
alatt fegyveres erő oly területekre hatolt, hol angol 
lelepilvények léteztek, és felemlíti a vérontással 
járt összetűzést, valamint azon cselekedeteket, me­
lyek az angol lobogónak tartozó tisztelettel meg- 
cgyeztethetők nem voltak. A királynő kertére Por­
tugal immár megígérte, hogy a haderőt ezen terü­
letekről visszavonja. A királynő reméli, hogy 
a brüsszeli értekezlet tanácskozásai elő fog­
ják mozdítani a rabszolga-kereskedés elnyo­
mását. A trónbeszéd felemlíti az angol-egyip­
tomi kereskedelmi egyezménynek és sürgős fiská­
lis érdekek szabályozására Bulgáriával kői ölt ideig­
lenes egyezménynek létesülését kilátásba helyezi, 
azon kívül a samoai egyezményt és az egyesült 
államokkal kötött kiszolgáltatási szerződést. — A 
királynő konstatálja az írországi állapotok állandó 
javulását és az agrár-bűntettek apadását, mi által 
lehetséges lesz, a kényszertörvény alkalmazását ki­
sebb körre szorítani, és a trónbeszédben törvényja­
vaslatokat helyez kilátásba a bérlők részéről való 
birtokvásárlások megkönnyítésére és a Nagy- 
britániában már fennállóhoz hasonló helyi önkor­
mányzatnak Írországban való életbeléptetésére. Tör­
vényjavaslatok fognak előterjesztetni továbbá a 
londoni egészségügyi szabályzatok és a munkás 
osztályok lakásviszonyainak javítására, valamint a 
munkaadók szavatosságának szabályozására a mun­
kások baleseteinél. A kormány javasolni fogja a 
csapatoknak a táborban és a kaszárnyákban való 
jobb elhelyezéséi, valamint a csapatok egészségé­
nek és kényelmének jobb módon való gondosko­
dását.

London, febr. 11. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) A parlament megnyi­
tása minden különös esemény nélkül ment 
végbe. A Irónbeszédnek Portugáliára vo­
natkozó része a következőleg hangzik: 
Mozambiqueból a múlt ősszel, portugál 
tisztek vezérlete alatt fegyveres haderőt 
küldtek egy oly területre, hol angol gyors­
vonatok keletkeztek, s hol a benszülött 
kémek az én védelmem alatt állanak. Eb­
ből összeütközés támadt, mely vérontásra 
vezetett. Oly cselekedeteket követtek el, 
melyek nem egyeztethetők össze az angol 
zászlót megillető tisztelettel. A portugali 
kormány azonban most, az én kérésemre 
megígérte, hogy csapatait a kérdéses terü­
letekről visszavonja. (N. Fr. Presse.)

London, febr. 11. Az alsóház ülésén Harcourt 
indítványt nyújtott be az iránt, hogy a Parnell- 
féle ismert hamisított levélnek a «Times» által való 
közzétételére nézve kimondassék, hogy az rágalom 
egy képviselő ellen és megsértése a ház privilégiu­
mainak. Gorst a kormány nevében ellenezte ez 
indítványt és elleninditványt nyújtott be, hogy a 
húz ne nyilvánítsa egy levél közzételét privilégiumai 
megsértésének.

London, febr. 11. A felsöház rövid vita után 
elfogadta a felirati javaslatot. Salisbury kormány­
elnök kijelenté, hogy Portugált már két éve óva 
intették, hogy Anglia nem ismer el angol védterü- 
lctre vagy angol telepitvényekre emelt bárminemű 
igényt. Serpa Pinto eljárása haladéktalanul közbe­
lépést tesz szükségessé, nehogy az ügy az államok 
tanácsából a nép utczai tanácsában leljen elintézést.

Dundee, febr. 11. A dock-munkások sztrájkja véget 
ért. — A munkaadók elfogadták a munkások követe­
léseit.

Lisszabon, febr. 11. Abból az alka­
lomból, hogy ma egy hónapja adták át az 
angol ultimatimot, a kereskedők félig zárva 
tartják üzleteiket és sok magántársaság 
fél árboczra eresztette lobogóját. A hiva­
talos lap rendeleteket közöl, melyek leiha­
talmazzák a kormányt, hogy a lisszaboni 
védmüvek tökéletesítésére és ágyukkal való 
fölszerelésére, torpedók és torpedónaszádok 
beszerzésére, a hadsereg s a lisszaboni és 
oportói polgári őrség újjászervezésére, négy 
czirkálóhajó és négy ágyunaszád beszerzé­
sére s Loanda és Mozambique részére úszó 
dockok építésére szükségelt költségek fe­
dezésére kötvényeket bocsásson ki és kü­
lön alapot létesítsen honvédelmi czélokra.

Newyork, febr. 11. Salt Lake Cityben a teg­
napi választásoknál a mormonok vereséget szen­
vedtek.

A bolgár összeesküvés.
Köln, febr. 11. A Köln. Zeitung tudósítójának 

Sztambulov kijelentette, hogy a kormánynak Pani- 
cza összeesküvéséről régen tudomása volt. Paniczát 
egy orosz tiszt bírta rá az összeesküvésre, a ki e 
czélra több más tisztet nyert meg. Valószínűleg az 
volt a szándéka, hogy Ferdinand fejedelmet egy 
séta alkalmával tegye el láb alól. Kiszov városi 
képviselőt nem sikerült belevonni az összeeskü­
vésbe. Kiszov azonnal feljelentette őket. Az elkob­
zott iratok azt bizonyítják, hogy az összeesküvés 
külföldiek által vezettetett. Hogy mi következett 
volna a mostani állapotok után, arról az össze­
esküvőknek — úgy látszik — nem volt világos

fogalmuk. A kormány kímélet nélkül fogja az ügyet 
befejezni.

Belgrádi, febr. 11. A magánhirekkel szemben; 
melyek azt jelentették, hogy a szerb hat óságok visz- 
szautasitották a bolgár menekülőket a határról, az 
«Agence de Belgrade» hiteles értesülések alapján 
konstatálja, hogy Szerbiában nem tartózkodtak 
ugyan politikailag kompromittál! egyének, de az 
sem áll, hogy a szerb hatóságok visszautasították 
volna a menekülőket a határról, mert erre nézve 
nem volt utasításuk.

Szófia, febr. 11. Noha Paniczát és a három 
tisztet a polgári hatóságoknak adták út, mégis ha­
ditörvényszék elé állítják őket, mely körülbelül két 
bél múlva fog összeülni. A vádlottakat megfosztot­
ták tiszti jelvényeiktől, mert hazaárulás vádja alatt 
állanak s a törvény teljes szigorával fognak el­
bánni velők.

Szófia, febr. 11. (Az Egyetértés távirata.) Sztam­
bulov miniszter a Paniczára és társaira vonatkozó 
vizsgálatról folyvást hallgat. Minisztertársainak, süt 
a külügyminiszternek is azt mondta, hogy az utóbbi 
események részleteiről mindaddig nem fog beszélni, 
mig a vizsgálat be nem lesz fejezve. Ebből önként 
következik ama hírek valótlansága, melyek szerint 
a fejedelem elnöklete alatt a Panicza-ügyben mi­
nisztertanács volt. Most már a fejedelem környe­
zete is határozottan demenlálja a fejedelem lemon­
dásáról elterjedt híreket. A fejedelemnek álmában 
sem jutott eszébe ilyesmi. Ép oly hamis az a hir 
is, hogy Fcrdinúnd fejedelem egy tüzér tisztet fo­
gadott kihallgatáson, a ki őt az összeesküvésre 
figyelmeztette. A városban kitűnő hangulat uralko­
dik és a hadsereg is kifogástalan magaviseletét 
tanúsít.

Szófia, febr. 11. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Most már bizonyos, hogy a 
Panitza-féle összeesküvésnek az volt a 
czélja, hogy Fcrdinánd fejedelmet az or­
szágból eltávolítsák. Sztambulov és Mutkurov 
minisztereket pedig meggyilkolják. A to­
vábbiakra nézve az összeesküvők Oroszor­
szágból vártak utasítást. További elfogatá- 
sok nem történtek. Némely lap hírével 
szemben kiderült, hogy Nikolajcv ezredes, 
Filippopolisz parancsnoka és Paprikoo őr­
nagy, a szófiai katonai iskola parancsnoka 
nem voltak részesei az összeesküvésnek. 
Filippopoliszban egyáltalán nem voltak 
összeesküvők. A bolgár hadseregben leg­
közelebb lényeges személyváltozások vár­
hatók.

Szófia, febr. 11. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Az uj dandárparancsnokokat már 
egy hónappal ezelőtt kinevezték s igy a 
kinevezések semmi összefüggésben sem 
állnak a Panicza-ügvgyel. Egyáltáljában úgy 
látszik, hogy az összeesküvés csak Panicza 
őrnagy szükebb baráti körére szorítkozott.

Bukarest, febr. 11. Rusztsukban tegnapelőtt 
három ügynököt fogtak el, kik Bukaresten át érkez­
tek oda.

KÖZGAZDASÁG.
Béoa, febr. 11. (Az Egyetértés távirata.) Mint a 

Pol. Corr.-nak Budapestről jelentik, az a konzorczium, 
mely a regále-kötvények átvételére alakult, a kibo­
csátandó összegnek csak harmadrészét vette át fix árom 
a további nagyobb összegre pedig opeziól tartott fenn 
magának. A bejelentések a kötvények átvételére a 
regúle-megváltásra kötelezettek részéről vsak igen las­
san érkeznek be és a kibocsátandó összeget aligha 
haladják meg, sőt talán még el sem érik.

Belgrad, febr. 11. A lapok jelentése szerint a köz- 
gazdasági miniszter elnöklete alatt tartott értekezle­
teken a szerb gözhajdzási társaság alakítása ügyé­
ben a miniszter javaslatai helyesléssel találkoztak s a 
részvénytársaság létrejötte állami garanezia mellett 
biztosítottnak tekinthető.

Madrid, febr. 11. A pénzügyminiszter kijelen­
tése szerint a költségvetésben az államadósság szelvé­
nyeinek kifizetésére szükséges hitelekről gondoskodva 
van. A miniszter nem szándéközik kölcsönt fölvenni, 
mert erre nincs szüksége.

Pária, febr 11. Az olaj kereskedők bizottsága, 
mely a differencziák kiegyenlítésével bízatott meg, a 
kötések érvénytelenné nyilvánítására a következő árfo­
lyamokat állapította meg. Kész áru februárra 88. 
márcziusra 87.25, márczius és áprilisra 87, márczius- 
tól számitott 4 hónapra 84, májustól számit ott 4 hó­
napra 75.50 frt. Eddig ez árfolyamok nem fogadtatlak 
el. Holnap a tőzsdetanács újból tart ülést, hogy végleg 
határozzon.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
I Az Italmérési Jog után járó kártalanítási töke 

kamatai fejében kiadandó és az 1890. 1891. és 1892. 
évek végével lejáró járulék szelvényeknek már az il­
lető év folyamán az egyenes közadó tartozásba való 
beszámítása, nemkülönben a váltságüsszeg 50 írtnál 
kisebb töredékrészének készpénzben leendő kifizetése 
tárgyában a pénzügyminiszter rendeletét közli a hiva­
talos lap mai száma. Az első rendelet szerint a jára­
dékszelvényeknek az egyenes közadó-tartozásba való 
beszámítása csupán igénymentes járadékszelvényre kö­
vetelhető, a hol tehát a kártalanítási tökére, illetőleg 
járadék-szelvényre letiltás vezettetett, vagy a hol még 
a kártalanítási összeg bármely okból megállapítva 
nincs, ott a beszámításnak nincsen helye. A beszámí­
tás csak állami egyenes adóra engedélyeztetik, még 
jedig első sorban a hátralékos adóösszegre történik a 
leszámítás. A második rendelet szerint azon kártala­

nításra jogosultak, a kiknek részére a kártalanítás 
összege végleg meg van, illetőleg időközben meg 
lesz állapítva, de csak akkor, ha a tulajdon, 
vagy részesedési arány kérdéseiben a törvény ér­
telmében nincs a bíróság hivatva határozni, vagy a 
mennyiben erre hivatva van, már határozott, és to­
vábbá akkor, ha a kártalanítási összeg zálogjogi, vagy 
más igénynyel terhelve nincsen, szabadságukban áll 
az 50 forintnál kisebb töredékrész azonnal való kifi­
zetését kívánni. Kívánhatják ezt a vinkulálandó kötvé­
nyek tulajdonosai is, de fölösleges a töredékrész kifi­
zetését kívánni azoknak, a kiknek kártalanítási ügyé­
ben a biró határoz, mivel itt az egész összeg birói 
letétbe kerül és továbbá fölösleges a kérelmezés azok 
részéről, a kik kötvényeikre az államtól előleget vet­
tek fel vagy kötvényeik értékesítését a pénzügymi­
nisztériumra bízták. A töredékrész kifizetése iránti 
bélyegmentes kérvények annak kitételével, melyik 
azon megye és község, a hol a kártalanítás alapját 
képező italmérési jog gyakoroltatott, mi a jogosult 
neve, a kinek kezéhez és melyik a királyi adóhivatal, 
a hol a kifizetés eszközlendö lesz, a pénzügyminiszté­
riumhoz intézendök.

$ Állami bánya eladása. A képviselőházhoz We- 
kerle Sándor m. kir. pénzügyminiszter ma előterjesz­
tést nyújtott be a szomolnoki kénkovand bányának az 
eladandó államjavak jegyzékébe leendő pótló felvétele 
iránt. A jelzett ingatlan becsértéke egv millió forint­
ban állapíttatott meg. Ha a kincstárral több éven át

szerződési viszonyban álló ezégnek jelenleg tárgyalás 
alatt levő ajánlata elfogadtatik, kilátás van a pénzügy- 
miniszternek arra, hogy a bányaművel eladhatja akként, 
hogy a vevő ezég kötelezi magát az egy millió fo­
rintnyi vételárt tizenöt évi s négyszáztolival .számított 
elöleges kamat, és tőketörlesztési részletben lefizetni s 
kapcsolatban a bányamű megvételével 1893. évi junius 
végéig három a vegyipari s végül a kincstár mai s 
netalán még fejlődő szükségletének fedezésére liz 
éven ál évenkint százezer métermázsa szomolnoki 
kénkovandot a forgalom-értéken aluli, métcrinázsánkint 
45 krral számított egységárral rendelkezésére bocsá­
tani. A szomolnoki bánya-, szertár- és kovácsmühely 
jövedelmét a passzív álló bányászati társpénztár segé­
lyezésére fordított hozzájárulás egyes éyekben nem­
csak teljesen felemésztette, hanem tényleg hiánynyá 
változtatta, a miért a megajánlott vételárt elég ked­
vezőnek tartja a pénzügyminiszter.

.t A balatoni gözhajózás támogatására, a déli 
'. ‘jpzjfatosága tízezer forintot bocsátott rendelke- 
zesre oly feltétellel, ha a hajózási társaság igazgató­
ága altat szövegezőit és Zala-, Veszprém-és íáomogy- 
megyek országgyűlési képviselői által pártolt emlék­
iratban fog altok betartatnak, illetőleg Loev az egész 
Balaton hajózása biztosíttatik.

.t Osztrák-magyar államvasut-társaság ioazea- 
m?na5ern,n| •mfr !1ÜZullí,k’ Baross kereskedelemügyi 
Hi/S óni. ' -"'r ,u,vetk°zlében elhatározta, hogy a 

-LSÍC ‘ '^zgafdságot megszünteti, a jószág- 
£ í° J,cdTr a niakyar kormány követeléseinek 
' íf? íJpa '""Ja szervezni. Az előbbi határozat­

tal kapcsolatban az osztrák igazgatóság elnökségében 
S .Is kell beállni. Az osztrák konnány
fő» a a é l'nT^,8-y0ZÜtl(‘S,ne|C atloU kifejezést, melynél 

u!1" sz,4'alatban ezentúl csak Ausztria-

IPARÜGYEK.
— A hazai iparnak nyújtandó állami kedvezmé­

nyekről szóló törvényjavaslatot holnap a képviselőház 
közgazdasági bizottsága és szombaton a pénzügyi bi­
zottság fogja tárgyalni és úgy ezen, mint ama törvény- 
javaslat, mely iparbankoknak nyújtandó állami ked­
vezményekre vonatkozik, a nyomban az appropriatio- 
nali.s vita befejeztével napirendre kerülő honvédségi 
törvényjavaslat letárgyalása után lesz a képviselőház­
ban tárgyalható.

KERESKEDELEM ES TŐZSDE.
*" Magyar 4VAVos illamvasuti ezüstkötvé­

nyek. A Rothschild-csoport még nem régen azzal a 
tervvel foglalkozott, hogy a magyar államvasuti kül- 
csonnek még hátralevő 4} százalékos ezüst kötvényeit 
nyilvános aláírásra bocsátja, de aztán elállt eltol a 
szándékától, mert a szabadkézből való eladás is igen 
gyorsan haladt. Mintegy három héttel ezelőtt még 35 
millió forint értékű ilyen kötvény volt a birtokában, 
most már csak 5—(> millió forint értékű van. Tegnap 
— mint már táviratilag jelentettük — millió forint 
értékűt adtak el. E vásárlás azt mulatja, hogy a töké­
nek ismét befektetési értékeket keres, s ha ez a ke} 
resiet ilyen élénk marad, a milyen most, akkor nem­
sokára az összes eziislkötvényeket eladják.

** Kamatláb leszállítás van ismét kilátásban. Az 
osztrák-magyar bank főtanácsának csütörtöki ülésének 
napirendjén egy indítvány is van, mely szerint a váltó­
kamatláb 44 százalékról 4 százalékra, a lomháidé óé 
százalékról 5 százalékra leszállítandó. Legutóbb e hó 
3-án szállították le a kamatlábat 4 százalékkal. Azóta 
a magánkamatláb 3j százalékra esett s ezért tartja 
szükségesnek a bank főtanácsa a hivatalos kamatláb 
leszállítását.

A Diskonto- ós órtókpaptrbank-részvénytár- 
saság: igazgatósága a megalakulás után ülést tartott 
melyen a részvények teljes befizetését határozta el’, 
úgy hogy ez a társaság működését egy millió frtnyi 
alaptőkével kezdi meg, mely alaptőkét szükség esetén 
üt millióra fogják fölemelni. Az igazgatóság hozzánk 
beküldött nyilatkozatában arról értesít bennünket, hogy 
ez uj vállalat a hazai ipar előmozdítására, uj ’ipar­
ágaknak megteremtésére fog törekedni és ezeknek, 
valamint régebbi vállalatoknak ujabbi kibocsátású 
részvényei számára Ausztriában és a külföldön alkal­
mas piaezoka! akar felkeresni.

** Az osztrák-magyar bank legújabb boti kimu­
tatása szerint a leszúrni tolás 242 millió forinttal a 
lombardüzlet 1*54 millió forinttal csökkent; a <>’iro- 
kövctelésck 3*4 millió forinttal, a többi azonnal 'ese­
dékes tartozások Hí millió forinttal nagvobbodtak ; ez 
utóbbi azért, mert február 4-én a részvényekre ’eső 
pótosztalékot fizették ki; hogy a lel nem vett oszta­
lékot az azonnal esedékes tartozásokhoz csatolták. A 
négy említett tétel változása következtében 8 9 millió 
forint folyt a bankba, mihez még 05 millió forint a 
mellékágak változásaiból esik. E 9-4 millió forint elle­
nében 4 28 millió forint pótosztalék esik, ugv hogy a 
forgalom tulajdonképen csak 51 millió forinttal ki­
sebbedet!. E szerint az adómentes tartalék 46*64 mil­
lió forintra emelkedett. Tavaly február 7-én a bank 
állása következő volt: leszámítolás 127-4. lombard 
21 06. bankjegyforgalom 383 3, az adómentes tartalék 
18'6, az adóköteles tartalék 6T7 millió forintra 
rúgott.

'** Az első magyar iparbank mérleg-számlája 
deczembor 31-én igy záródott : lágyon ': Pénztári 
készlet 178,710 frt 79 kr. Váltótárcza 2.817,898 frt
44 kr. Kölcsönök értékpapírokra 429,894 frt 57 kr. 
Jelzálog! kölcsön 49,077 frt 88 kr. Pénzváltó üzlet 
813,0.)9 fit 48 kr. Adósok 60,827 frt 81 kr. Főösszeg
4.319.498 frt 97 kr. — Teher: Részvény töke 1.500,050 
frt. Takarékpénztári betétek és azok kamatai 2.620,755 
frt 65 kr. Pénztári jegyek 67,300 frt. Hitelezők 279,962 
frt 68 kr. összesen 2.968,018 frt 33 kr. A személyes 
hiteltulajdonosok biztosítéki alapja 54,370 frt 80 kr. 
Bank tartalékalap 150,000 frt. Nyugdíjalap 63,177 frt 
72 kr. Fel nem vett osztalékok 974 frt 50 kr. Előre 
felvett kamatok 20,249 frt 62 kr. Nyeremény-clöhozat 
1888. éviül 6*271 fit 30 kr. Tiszta jövedelem 1889. 
évben 86,386 frt 70 kr. Összesen 92,658 frt. Főösszeg
4.349.498 frt 97 kr. A nyereség feloszlása tárgyában 
az igazgatóság, mint már jelentettük, javasolni fogja, 
hogy a banktartalék alaphoz 5000 frt esatoltassék, a 
fennmaradó összeg a szabályszerű levonások után, ak­
ként osztassék el, hogy minden részvény után 10 frt 
50 kr osztalék fizettessék és 2507 frt 65 kr pedig uj 
számlára álvitessék.

** A fővárosi takarék és hitelintézet mint szö­
vetkezet múlt évi mérlegét igy zárta be: Vagyon : 
Pénzkészlet 6807 frt 89 kr. Váltókészlet 238,038 frt 
42 kr. Sorsjegytársulatok 35,285 frt, törzsbetéti előle­
gek 2922 frt 91 kr, leltár 1070 frt, adósok 17,157 frt
45 kr, különféle aktívák 650 frt 64 kr, összesen 
301,992 frt 21 kr. Teher: Forgalomban levő törzsbe­
tétek 3264 drb 50 írtjával 122,606 írt 69 kr befize­
téssel, takarékbetétek 25892 frt 20 kr, tartalékalap 
3323 frt 39 kr, hitelegyletek biztosítéka 9202 frt 65 
kr, törzsbetéti kamatok 4235 frt 94 kr, hitelezők 
122,528 frt 69 kr, átmeneti kamatok 2200 frt 04 kr, 
adótartalék 2198 frt 83 kr, tiszta nyereség 9803 frt 
80 kr, összesen 301,992 fii 21 kr, nyereség 8J°/0-nyi 
kamatozásnak felel meg, mig a tagoknak osztalékként 
70/0 fog kifizettetni.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenve­
rein kővetkező fizetésképtelenségekről tesz jelentést: 
Hartenstein Dávid keresnedö Nadoovnában, Kalis Jó­
zsef órás Holleschauban, Fogler Izsák Jakab keres­
kedő Krakóban, Wieser Beile kereskedő Czortkovban, 
Weisz Béla kereskedő Nyíregyházán, Sterzing József 
kereskedő Nagy-Szebenben, Hermann Fülöp kereskedő 
Beregszászon, Rauch Leiser kereskedő Gurahumorán, 
Pick Károly kereskedő Aussigban, Menth Anna diaz­
tok kereskedő Becsben, Kohn Lipót vegyes árukeres­
kedő Reichenbergben, Nieolo Fabianich kereskedő Pá­
léban.
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— Február 11. —

Gabonatőzsde.
A buza-üzlet ina .nv .godtabb irányt követeli. A 

kínálat valamivel jobb fit, a vélelkodv ellenben kor­
látúit marad! és csak mintegy 12,000 mélermázsa 
adatott cl meglehetősen változatlan árakon. — Egyéb 
gobonaneniebbim csak gyér volt a forgalom és irány 
meg árait teljesen váílozatlanok maradtak. — El­
altatott :

Búza: '! iszavidéki 1000 mm. 78.5 k. 8.824 fit, 
1000 mm. ~v k. 8.75 forint, 100 mm. 78 k. 8.724 frt, 
100 mm. \; 8.724 frt, 100 mm. 77 k. 8.65 frt,
200 mm. 77 k. 8.674 frt, 100 mm. 74- k. 8.35 frt,
mind bárom hónapra.

Pestvidéki 1U0 mm. 87 k. 8.624 frt, 200 mm. 
77 k. 8.624 frt, 10O mm, 75 k. 8.40 ""írt, mind három 
hónapra.

Fejfmieqyci 1300 mm. 77 k. 8.674 frt, 1500 
mm. 76.5 k.‘s.65 frt, mindkettő három hónapra.

Tolnai 2500 mm. 76.5 k. 8.60 frt, 100 mm. 76.4 
k. 8.50 frt; mindkettő három hónapra.

Bácskai 100 mm. 77.5 k. 8.66 frt, 100 mm. 75.5 
k.. 200 mm. 75 k. és 200 mm. 74.5 k. 8.45 Irt, 100
mm. 73.7 k. 8.35 frt, 200 inni. 72 k. 8.10 frt, mind
három hónapra.

Raktári ára. 1600 mm. 76.2 k. 8.50 frt, 900 mm. 
76.6 k. 8.124 frt, mindkettő három hónapra
Zab 00 mm. 7.70 frt, 200 um. 7.574 : mind-

kettő kv izpénzeu.
UJ tengeri 100 mm. 4.85 frt 600 mm. 4.80 frt :

művikéitó készpénzen.
Mai hivatalos éljéktiv ál uh:

írttól írtig
Búza ó bánsági ...............

» liszavidéki .........
75-
76-

-81
-80

*b
8.35 h!so

— » pest vidéki ......... 76--80 1. 8.30 8.75
_ » f.diérmegyei......... 76--80 n 8 35 8.80
— I. bácskai ........... . 74--78 » 8.10 8.65

>■ r.akmagyarorsz. 78--81
Ft 0/8 70--72 » 8.05 8 30
Á rpa >• lak,ármány ......... 611--62 » 6.50 6 85

— 11 égetni való......... 62--Hi » 7.15 8.—
) S'l»I‘fiíZ(lcÍ 64--66 ,, 8.40 10.-

Zab „ 89--41 1) 7.-45 7.80
Tengeri » bánsági ............... 75 » 4.90 4,95
_ » másnemű ......... 73 » 4.80 4.85
_ uj ___ ___ _ — « 4.70 4.85

Kölee » .................... ..... — » 4.90 5.15
Repeze » káposzta ......... — » —•—

Határldöüzlet meglehetősen élénk forgalom mellett 
az alacsonyabb newyorki gabonaárfolyamok következ­
tében gyengébb irányban nvilt meg. — Köttetett:

Délelőtt.
Szol'.ványbuza tavaszra mintegy 30,000 mm. 8.50 

8.49, 8 .<47, 8.45, 8.44, 8.45 és 8.46 forinton.
Szo.V.vinybnza őszre mintegy 10,000 mm. 7.73. 

7.72. i 7.70 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 20,000 mm, 4.9.) 

4.94, 4.92, 4.91, 4.90 és 4.91 forinton.
Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 5.80, 5.81 

és 5.82 frton.
XápoBztarepczo augusztus—szeptemberre IOOO mm 

12« 9 és 12'írtjával.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén nyugodt irány mellett gyenge volt 
a forgalom. — Köttetett:

Biok vány búza tavaszra mintegy 5000 mm. 8.45 é 
8.46 forinton.

Bzokványbuza őszre mintegy 5,000 mm. 7.71 é 
7.72 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 4.91 
és 4.92 frton.

Déli 1 árakor hivatalosan záródnak:
Stokványbuza tavaszra ..................... ..... ... » 8.46—8.46
Seokványbuza őszre —........................ ........" 7.71 —7.73
Tengeri május—júniusra — ..................— » 4.91—4.98
Szokványzab tavaszra............ .........................» 7.60—7.66
Szokványzab őszre.......................   » 6.80—5.82
Káposztarencze aug.—szept.-re ...................... » 12j!—12.60

Délutáni forgalom.
Délután szintén gyenge volt a forgalom, az irány 

lolentékenven alacsonyabb berlini gabonaárfolyamokra 
c-llanyhult. — Köttetett:

Bzokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 8.1 f 
és 8.4-4 forinton.

Bzokványbuza őszre 1000 mm. 7.70 frton. 
Tengeri május—júniusra mintegy 5,000 mm. 4.92, 

'.91, és 4.90 frton.
Eáposztarepoze augusztus—szeptemberre 500 mm. 

12* ä írton.

Dél után. 5 árakor záródnak:
Szokviinybtsa tavaszra .......................... ..... frt 8.43—8.45
bzokványbuza őszre .............. ............  « 7.70—7.72
Tengeri május—júniusra  ____ ... — « 4.90—4.92
Szokványzab tavaszra ................ ... — » 7.60—7.62
Szokvanyzab őszre .................. . ...   » 5.80—6.82
Kúposztarepcze aug.—szept.-re —............ ..... . » 12;—125

Terménytőzsde.
Terményekben valamivel élénkebb volt a forgalom. 

Zsivadékáruk emelkedő irányi követtek; szilva ked­
velt, igen szilárd; szilvaiz változatlanul szilárd; szesz 
nem változott. — Köttetett :

Szilva boszniai szokvány-minőségű BJi'ton, szerbiai 
'Zokványminöségü 75/e frt, 100 darabos 8} fiion 56 
kilókint.

Szalonna, négy darabos városi áru 46 írton.

Értéktőzsde.
Külföldi tőzsdékről a bányaértékek hanyatlása miatt 

lanyha irányt jeleznek, minek következtében az itteni 
-pekuláeziő ma igen tartózkodó volt s ez irányadó 
értékek árfolyamai hanyatlottak. Közlekedési értékek 
lég szilárdak maradtak. Helyi értékek közül a Ura- 

-che-féle és Schlik-féle részvényeket keresték élén- 
kebben. Valuták és váltók szilárdabbak és emel­
kedők.

Elötözsde.
Az. elötözsde szilárdan nyílt meg, aztán lanyha 

frankfurti tudósítások mialt ellanyhult s zárlat felé 
újra megszilárdult. Osztrák hitelrészvény 321.25-töl 
322-ig, magyar hitelbank 351.25-töl 361.75-ig, magyar 
iranyjáradék 103.25—103.20—103.40-en, magyar pa- 
pirjáradék 99.45-ön köttetett.

11 óra 15 porozkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 321.hu—321.90, magyar aranyjáradék 103.35— 
103.37}, magyar papirjáradék 99.45—99.50.

Déli tőzsde.
[lágyaik berlini megnyitási árfolyamok miatt a déli 

tőzsde lanyha volt s minthogy a spekuláczió tartóz­
kodó magatartást tanúsított, a forgalom szűk meder­
ben mozgott. Osztrák hitclrészvény 321.50—320.60— 
321.20 közt ingadozott, magyar hitelbank 350.75-tül 
351.25-ig, pesti magyar kereskedelmi bank 875-ün, 
magyar leszámítoló és púnzvúlló bank 114-en, pesti 
1 azai első takarékpénztár 9930-on, első magyar álta­
lános biztosító társaság 3465-ön, salgótarjáni szénbá­
nya 478-t ól 583-ig, (ianz-féle vasöntöde 1390-en, 
Drasche-félc téglagyár 390-töl 100-ig, rimamuványi 
vasműi 168-tól 168.75-ig, Schlick-féle vasöntöde 339-től 
342-ig, fiumei rizsliánloló 965-ön, magyar aranyjára- 
ilék 103.30-tól 103.374-ig, magyar papirjáradék 99.40- 
löl 99.50-ig köttetett.

1 őr* 30 pereskor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 321 321.10, magyar hitelbank 351—351.25,
magyar atanyjáradek 103.30—103.324, magyar papir- 
járadék 99.4 ,-99.574. ' 1 1

Praemlumuzlet: 'Osztrák hitclrészvény holnapra 
2.;>0—3.50 li l, nvolcz napra 6—7 forint, egy hóra
12.50— 14 forint.

Utótözsde.
Az. utótözs.len jobb berlini ludósilások követkozlé- 

.iCíi sziláulübb irány uralkodott. Osztrák hitclrészvény 
{•20.90-töl 320.70-ig, és 321.50-en, magyar hitelbank
350.50- rn; magyar papirjáradék 99.-40-löl 99.45-ig
köttetett. b

- Óta 30 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
9ön46 321*40-321,50* magyar papirjáradék 99.40—

osztrák aranyjáradék 103.40- 103.45, magyar arany- 
járadék 103.40—103.55, magyar papirjáradék 99.40.

5 óra SOperczkor záródnak : Osztrák hitelrész- 
vény 321.75, magyar hitelbank 352.50, angol-osztrák 
bank 167.90, uniunhank 261.50, hankegyesiili i 121.80, 
Lünder-bank 239, osztrák-magyar államvasul 216.75, 
déli vasút 135,25, alpesi bányatársaság 107.75, má-
llfii iáradék 88 07 tnnnvne ni'nl-.viúvn.l.'.a lllü in103.50,, nsi járadék 88.97, magyar aranyjáradék 
IUSZ frankos arany 9.104, márka 58.07.

Zárlat után jegyez osztrák hitelvészvény 321.87, 
Länderbank 239.20, osztrák-magyar államvasul 217, 
alpesi bányatársaság 107.80, magyar uranvjáradék 
103.50.

BECSI GABONATŐZSDE.
Béos, febr. 11. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A gyengébb budapesti jelentésekre» túlnyomó 
volt a kínálat, az irány clgyengült és n tegnapi csekély 
áremelkedés isinél elveszett, mi közben még az üzlet 
is értéktelen maradt. — Köt telelt: Búza tavaszra 8.80, 
8.83 és 8.86, május—júniusra 8.92, 8.87 és 8.89, 
őszre 8.06—8.07, zab őszre 6.25, tengeri május— 
, indusra 5.26—5.22, rozs tavaszra 8.40 frton kötteted. 
Zab tavaszra 8.03—8.05 frt, repeze megszilárdult, feb­
ruár— máreziusra 17.50—18 frt, augusztus—szeptem­
berre 12.90—13 Irt.

Kész áruban, hálósán pang az üzlet és jelonléke- 
nyebb változás nem történt

Zárlat után a magánforgalomban osztrák hitel- 
részvény 321.80-tól 321.90-ig, kelt

Esti tőzsde.
Az esti tőzsdén szilárd irány mellett osztrák hitel­

részvény 321.90-töl 322.30-ig, magyar hitelbank
351.25-ön, magyar aranyjáradék 103.47}-en, magyar 
leszámitoló és pénzváltóbank 114.2ö-ön, Draschc-féle 
téglagyár 397-töl 398.50-en köttetett.

6 órakor záródnak: Osztrák hitclrészvény 322.10 
—322.20, magyar aranyjáradék 103.45—103.50, ma­
gyar papirjáradék 99.45—99.50.

Sertéskoreskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, febr. 11. Az üzlet szilárd. Magyar ura­
sági öreg, nehéz 44—45 frt, fiatal nehéz 47—48 frt, 
fiatal közép 4(1—47 frt, fiatal könnyű45—46 frt, közön­
séges (szedett) nehéz 44—45 frt, közép 45—4(1.1 frt, 
könnyű 44—45 frt. Romániai, bakonyi, átmeneti nehéz
--------- forint, közép-------------forint, könnyű —.— frt,
eredeti (Stachel) nehéz--------- frt, közép----------- frt.
Szerbiai nehéz 45—46 frt, közép 45—46 frt, küny-
nyű 43—45 frt. Hízó egy éves —.------ forint, hízó
két éves öreg. — Sertéslétszám: febr. 9-én volt 
készlet 95.653 drb, február 10-dikén felhajtatott 
82 darab, február 10-dikén elszállillntott 750 darab, 
február 10-dikén maradt készletben 94,985 darab 
sertés.

Magánhajók forgalma.
- Febr. 10. —

Budapestre érkezőtt: A pancsovni hajózási társa­
ság Kolumbusza l'anesováról 4113 mm. tengerivel és 
158 mm. árpával, Manno I). Naprodakja Pancsovávól 
3943 mm. Icngcrivi I.

Budapesten, áthalad/ : A győri gözhajózási társa­
ság 6. sz. propellere Zent áról 2500 mm. búzával, I6. 
uszálya Pancsovávól 3211 mm. búzával, 26. sz. uszá­
lya I örök-Becséröl 3000 mm. búzával és Freund Ja- 
kab fiai Bélája 1099 mm. tengerivel, mind Győrbe.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözsde.

Béos, febr. 11. (Az Egyel éri és távirata.) A kül­
földi esti tőzsdék lanyha zárlati árfolyamai következ­
tében az illeni üzérkedés tartózkodó voll, ámbár a 
mai elötüzsdén igen szilárd irányban nyílt meg az 
iizlel. Az arbitrage hilelrészvényeket adóit el, a, mi e 
részvények árfolyamát nagyon lenyomia és ezzel ii.-z- 
szefüggésbon a többi coulissa-értéki k és járadékok 
árfolyamai is elgyengültek. Nagyobb forgalom voll 
union- és anglo-bank részvényekben, különben csen­
des és jelentéktelen maradi az üzlet. Iparvállalati és 
hányaértékek keveset változtak. Valuták emelkedtek.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 321.—. 
magyar hitelbank 351.75, unió- bank 260.75, l.iin- 
der-bunk 238.25, anglo-bank 167.20, bankegyesület
123.60, oszlrák-magvar államvasnl 217.25, déli vasul
135.50, májusi járadék 88.95, magyar aranyjáradék 
IC3.40, Alpina 106.30, busz frankos arany 9.411, 
márka 58.05.

Dőlt tőzsde.
A déli tőzsde gyengén tarlót I árfolyamokkal 

és élénklelen üzlettel nyílt meg. — .legyeznek: 
Osztrák liilolrészx'ény 320.75 magyar hitelbank 351.50, 
Länderhank 238.4". unio-bank 260.50, anglo-bank
167.30, bank-cgvesülel 123.50, osztrák-magyar ál- 
lamvasiit 2I7. déli vasul 134.50 Károly Lajos-vasul 
188. ulbavölgyi vasul 221.50, dobányrészvény 116.50, 
Alpine 106.20, májusi járadék 8S.94" magyar arany- 
járadék 103.10. magyar papirjáradék 99.30, busz fran­
kos arany 9.5 IL

Később iii meglehetősen szilárdak voltak az árfo­
lyamok, daezára annak, hogy a berlini tőzsdéről lany­
hább árfolyamok érkeztek. Csakis a sorompón kínál­
tának egyes papírok olcsóbban. Váltók és valuták 
magasabbak voltak.

2 órakor záródnak: Osztrák bilclrészvény 321.25 
anglo-bank 167.20, unióbank 2(50.25, bankegyesület
124.25, magyar hitelbank 351.50, Länder-bank 238.40, 
osztrák-magyar államvasul 217.25, Károly Lajos- 
vasut 187.75, dunagözhajőzási részvény 385.—, Lloyd-
részvény 389.—, észak-nyugoti vasul------- , elba-
vülgvi vasul 221.50, tramway—.—, déli vasul 135.65, 
májusi járadék 88.85, osztrák aranyjáradék 110.55, 
magyar arany-járadék 103.35, magyar papirjáradék
99.30. északi-vasul 2622, bécsi "községi sorsjegy
143.50, 20 frankos arany 9. 52, német birodalmi márka 
58.17. alpesi bányatársaság 106.70. Szilárd.

Béos, febr. 11. (Magyar értélcekzárlata.) Magyar 
füldteherment. külv. 88.70 Erdélyi füldtelierm. Isötv.
—.—, S'/gO/o-os ni. füldh. int. zálog!. —. Erdélyi 
vasut-részvény 201.—. 1876. m. k. v. áll. els. kölv.
113.50, Magy. nyer.-k.-sorsjegv 136.25. Szülödézsma- 
válts. külv. —.—. Kassa-Oderb. v.-részv. 160.50 5°/0-os 
magy. papirjáradék 99.35 Magyar vasúti kölcsön
116.60. Magy. hitelb.-rcszvény 351.—. Alföldi vasut- 
részvény 202.50. Magy. északkel, vasut.-részv 191.—. 
1869. m. k. v. áll. els. külv. —, Tiszav. vasut- 
részv. 240.50. M. lesz. és váltób.-részv. 114.—. Ti­
szai és szeg. köles, sorsj. 127.—. 4%-os aranyjára­
dék 103.‘10. Unio-bank 260.25. Országos bank 238.40.

Becs, febr. 11. (Osztrák értékek zárlata.) Osztrák 
hitelint. részv. 321.35. Déli vnsulrészv. 135.65, 40/0-os 
osztr. aranyjáradék 110.70. Londoni váltó-ár 118.95, 
Károly Lajos-vasul 187.75. 1864-es sorsjegy 177.—, 
Törölt sorsjegy 36.10. 4-2»/0-os ezüstjáradék 88.95, 
1860-as sorsjegy 141.—. Dunagözhajőzási társ.részvényei 
384, Angol-osztrák bank részv. 167.20. Osztr. állam- 
vasul részv. 217.25. 20 frankos 9.4-1}, 4-2<>/Q-os papir­
járadék 88.85. Osztrák hitelsorsjegy 182.60. Osztrák- 
magva- bankrészv. 932. Csász. kir. arany 5.58, 
német bankyúltók 58.05. Elbavülgyi vasut-részvény
221.25. Bécsi bankrészv. 124.—. Török dohányrész­
vény 116.50. Alpina 106.75. Bolgár kölcsön —.— 
Szilárd.

Utótözsde.
Bécs, febr. 11. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az utótőzsdén jegyeznek: Osztrák hitelrész- 
ny 321.62, angol-osztrák bank 167.30, Länderbank 

238.20, osztrák-magyar államvasut 217.25, alpesi bánya- 
társaság 106.50, magyar aranyjáradék 103.40.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsdén a jelentékenyen jobb berlini zár­

lati jegyzések következtében javult az irány, különö­
sen bankpapírokban és alpesi bányarészvényekben 
volt élénk a forgalom. Jegyeznek: Osztrák liilil- 
részvénv 321.60—322, rnagvar hitelbank 351.74 -
352.50, angol-osztrák bank" 167.60—168.10, union- 
bank 261—262, Länderbank 238.60—239.20. bank- 
egyesület 124.80—125.10, osztrák-magyar áliamvasul 
«U "(ő 216.bn, déli vasul 135.7;)-- 135.84), alpesi 
bányatársaság 107—108, rimamurányi vasmű 169, 
magyar fegyvergyár 14 i, májusi járadék 88.97—89,

Szesz ára tartva volt. Kész kontingentált szesz je­
gyez változatlanul 12&/a—12} frtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, febr. 11. (Az Egyetértés tudósitójának táv­

irata.) Bányaértékek javullak ; bankok megszilárdul­
tak ; hilelrészvényeket bécsi és budapesti számlára 
vásároltak. Orosz értékek szilárdak. Rubel 221.75, 
bodenbachi vasul 220.25, bustichradi 184.50, Länder­
bank 106.90, Gotlhard-vasut 172, magán kamatláb
3f°/0.

Berlin, febr. 11 (Tőzsdei tudósítás.) Tarlós reali­
zálásokra, valamint bank- és bányaértékekben történt 
kényszereladásokra bágyadt volt az irány, csak német 
vasutak maradtak szilárdak. Nemzetközi járadékok 
csendesek, de szilárdak. Orosz értékek jól voltak tartva. 
Zárlat felé javult az irány.

Berlin, febr. 11. (Utótözsde.) Magyar arany járadék 
89.10, osztrák hitclrészvény 177.40, osztrák-magyar 
államvasut 93.90, osztrák déli vasút 58.50. Szilárd.

Frankfurt, febr. 11. (Esti tőzsde). Magyar arany­
járadék 89.10, osztrák hitelrészvény 27(5, osztrák- 
magyar államvasut 186'/8, osztrák déli vasul 115.25, 
Károly La-jos-vasut lliV/8 ihagvar-gácsországi vasul 
169a/s. Megszilárdult.

Párls, febr. 11. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai értéktőzsdén Rio Ti into részvények kény­
szereladások következtében 18 frankkal estek: Banque 
d(l Paris szintén igen lanyha. Az. irány általában 
gyenge, kivált, miután Londonból is kedvezőtlen tudó­
sítások érkeztek. Jegyeznek; 3°/0-os járadék 87.75, 
olasz járadék 94.02, osztrák-magyar államvasnl 466, 
oszlnik déli vasút 302, magyar aranyjáradék 88.56, 
Länderbank 528, alpesi hánya 227, oltomán-bank 53 4, 
egyiptomi kölcsön 471, Szuez részvények 2292, Bio 
Tinlo 377, Banque de Paris 781).

London, l'ebr. 10. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
aranyjáradék 98, osztrák ezüsljáradék 
alsóink 97.07' 1 zii-d If-». Xvngmll. 
ebi". II. (Megnyitás.) Angol consolok

oszt rá 
74)J, angol

London,
97.07.

Newyork, febr. 10. (Kábel-sürgöny). Valló Berlinre 
•iOO márkáról (60 napi látra) 946valló Londonra 
''•834, négyszázalékos lökésiletl kölcsön 1877. évről 
I -•'.*, Et'ie-vasul 26$, v:"dló Párisi a 5.20-,'s.

Külföldi óvtolító.tedóli znrlntn.
Az árfolyamuk .17 illő1-' helyi aiokványnk * ••nihil liprrpfin/.heii, ms.ll.ira 
vagy ullimóin crlnnJül;, e . zcrinl a in •tlékelt padlás is készpénzre vagy 
millióm, illet Vies ■Jllimóra "itamló. A ki szpénz-árfolyainok K-val, a 
meilióra M-nicl, az .illimára U-vul vannak mcgjólülvc. Magától érlelődik 
Inigy a fenti álszámilásolihoz. még a trunsakcziá-kliltségek, továbbámódin- -.............. ............ ....................
prolong 
1

iidio- I. ultimó-iirliilyainiikhoz azonkívül még a mindenkori budapesti 
olougai.viú-télo!ok is számításba veendők. A '-gal jellitlértékek a Innia, 
sti tőzsdén nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam 100 márka villa 
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Prága,Jiubr. 11. Nyers ezukor folyó hónapra Prií- 
tluban 11.70 Irt, Aussigban 1-1-.96 frt, igen szilárd. 
I'inonijtott nem változott.

Trieszt, febr. 10. A czukorpiacz igen szilárd, centri- 
fugaUpde kész áru I7ry8-18 frt. - Kávé 1 frtlal 
drágult, Hm »«-112 frt, Santos 03-118 frt, emel­
kedő. — Szesz kész magyar áru hordókban 134 frt. 
- Szmgaporét bors 72—73 forint.

Posen, lehr. 11. A gabona-vásár igen látogatott. 
Különösen számos kereskedő van jelen. Az üzlet, Icü- 
tonúsen bel földi áru, igen elhanyagolt, annál is inkább, 
mivel külföldi áru kínálata tetemes nyomást gyakorolt. 
LSnk tavaszi árpában volt nagy kereslet, melylyel 
szemben a kínálat sommiképon sem volt kielégítő.

Hamburg, felír. 11. Nyers ezukor februárra 12, 
máreziusra 12.17, májusra 12.40, júliusai 12.G0 márka 
50 ktlónlunl, szilárd.

Hamburr, febr. 10. PetiMleum helvben 7, már­
eziusra O.tiU márka, szilárd.

Hamburg, febr. 11. (Kávé.) ,Santos good average 
februárra 84, májusra 83.4 márka 50 kilonkint.

Pária, febr. 10. Nyers ezukor 88° kész áru 29 
frank, tartva. — Fehér ezukor februárra 34, már­
eziusra 34}, tartva, márcziuslól négy hónapra 34}, 
májustól négy hónapra 35}, finomított kész áru 106 
—106} frank.

Havre, febr. 11. Kávé folyó hónapra 103} frank, 
négy hónapra 103 frank.

London, febr. 10. Angol búza nyugodt, változatlan, 
külföldi élénkebb, az irány javult. Liszt mérsékelt üz­
let mellett emelkedő. Zab közben drágábban fizette­
tett. Árpa szűkén van, szilárd. Ürülni való árpa }—1 
shillinggel drágult. Bab } .shillinggel olcsóbb. — Ten­
geri helyben 20, február—máreziusra 19}, márczius 
—áprilisra 19}.— Répaczukor lV/8, Jávaczukor 14}, 
nyugodt. — Felhozatal: Búza 20,427, árpa 9782, 
zab 32,424 qu. — Időjárás: Fagy.

Bréma, febr. 10 .Petroleum helyben 6.80 márka, 
szilárd.

Antverpen, február 10. Petroleum 17 frank, 
nyugodt.

Newyork, febr. 10. Az ellenőrizhető készlet búzából 
30.756,000 bushel.

Newyork, február 10. (Kabclsürgüny.) Gyapot Ncw- 
Yorkban 11.25, májusra, 10.30, júniusra 11.34, New- 
orlcansban februárra 1().o/8. — Petroleum finomított 
70° Ahol Test Newyorkban februárra 7.50, Phila­
delphiában februárra 7.50. — Nyers petróleum 
máreziusra 7.75. — United pipe lino certificates ÍOH'^. 
Liszt 2.55. Piros őszi búza helvben HIP/s cent (=7.76 
frt), februárra 84;,8 cent (— 7.(51 frt) máreziusra 85ri/a 
cent (^= 7.68 forint) májusra 8(R-'S enni (•-- 7.76 
forint) 100 kilónkinl. — Tengeri fiit*/». — (Ízűkor 
(Fair relining Muscovados) 5'/lfi. — Riókávé 19}. - 
Zsír (Wilt ox-jegyii) (1.20. (Fairbank jegyű) 6.60. —
Gabona-fiivardij-imperial-qiiaiTerkint Eszak-Amerikáliől 
az angol kikölülie és az ezekkel egv magasságon fc-kvii 
kontinentális kikötőkbe 54 cent (—‘1.23 Irt) 100 kilón- 
kint. — Napi felltozalal gyapotból 18,000 bál.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Sortésváaár.
Bécs, (St.-.Marx), febr. II. (Távirat). A mai vásárul 

felhajlatott 690 siiltlü és 3868 hizolt sertés, összesen 
•'8:-8 sertés. Elénk irány mol lot I az árak 3 krral emel­
kedtek és jegyeznek: Elsőrendű 41—42} kr.. kivétele­
se.! 43 kr., közép 37—50 kr., könnyű 30—36 kr. és 
süldő 32—41 kr, kilókint élő súlyért fogyasztási adó 
nélkül.

NAPIREND: február 12-én.
Naptár: Szerda. -- Róni, kath.: Eulalia sz. vt. — Prof.: 

Dezső. — Oöriig-orosz: (január 31.) Giros és .linói. 
— Zsidó: (Schcliat 2?.) .lázon. — Nap kél 7 óra 
I í p., nyögsz. 5 ó. 16 p. — Hold kél 12 óra 17 p. 
éjjel, nyugsz. 10 óra 30 p. délelőtt. — Utolsó negyed 8 
óra 8 perozkor este.

Minisztereinök fogod d. u. 4} órakor, yf.’l 
í'öldmivr.Iósügyi miniszter fogad d. u. 4.
A fiiváros liözgyiilósc <!. u. 4 órakor a uj városháza 

diszterrnében,
A magyar mérnök és ópitósz-CRylct ul-. vasul- és 

lűdópilé:ii szak-osztályok ülúse'estc fél 7 órakor.
Pinczcr bűi n vigadóban.
Önkéntes tűzoltók bálja a VI—VI1. kor. körben.

Kivonat a hív. lap febr. 11-lti számából.
Árverések a fővárosban. Megcle Józsid 770 frt 

50 krra becs. ingós. február 14. (I. kér. Döbrcnlei- 
idcza -12.) .Matlurovics Gyula 2639 fiira bocs. ingós. 
február 15. (IV. kér. magyar-uleza 29. és muzeuin- 
liöru! 35.) Zuckmann Hermann 319 fi t ra bees, ingós. 
február II. (V. kér. váczi-köni! 58A Tauber Mór és 

‘Mihály M50 frt IS krra lines, ingós. február l'J. (V. 
kor. kiilsö-váezi-ul 1416.) Bcrnbardl János 1360 Irt 
(10 krra bocs. ingós. február 12. (X. kér. felsövaspálya- 
ntcza 7329. sz. Kőbányán.) Itobilsek Salamon 767 frt 
52 krra becs. ingós. február 18. (X. kor. család-uleza 
18. sz.) Divicsek Mihály 7I3 írtra becs. ingós. febr. 
t i. (IX. kor. Viola-uleza 9. sz.) Wnisz Jónás 330 fiira 
becs. ingós. február ti. (VI. kér. kirátly-uleza 1 i. sz.) 
Ilaselbeck Károly 4895 fiira becs. ingatI. márczius 
6. (J—III. kor. Ilkvi hatóság árverési termében.)

Arveréeek a vidéken. Frank Ferenez 1600 írtra 
becs. ingáit, márczius t. Budaörs. Janki Károlyné 
3i9 írtra hues, ingós. február 20. Margittá. Fackli 
Gedö -Í075 frt 10 krra bocs. ingós. február 27. Tapol- 
cza. Odry Leltei 3200 forintra becs. ingáit, márez. 
26. Újpest. Rozenbaum Mór 4695 fiira becs. ingatl. 
márczius 17. Nagyvárad, líraim Sámuel 2095 fii 50 
kirn becs. ingós. február 13. Miskolez. Bagi Mihály 
81 íO írtra becs. ingós. február 21. Szentes.

Csődnyitás. A temesvári kir. törvényszék Kindia 
Gregor temesvári lakos ellen. Csüdbizlos Avarffy 
Gyula törvényszéki biró, lömeggondnok dr. Dobrov Ede 
temesvári ügyvé-tl neveztetett ki. Bejelentési batáridő 
márcz. 17. Az egri kir. törvényszék Breuer Béla egri 
kereskedő ellen. Csüdbizlos I.osonczi Farkas Kálmán 
lörvényszéki biró, tömeggondnok dr. Kozma Endre 
ügyvéd neveztetett ki. Bejelentési határidő április 5.
A kaposvári kir. törvényszék Tm-ltsz Jakab szigetvári 
lakos ellen. Csüdbizlos ilolics Gyula lörvényszéki biró, 
tömeggondnok dr. Berger Samu kaposvári, helyet lese 
Szabó Sándor szigetvári ügyvédek neveztetlek ki. Be­
jelentési batáridő április 28. A budapesti kir. lörvény- 
szek Lcelmer Józsolné budapesti lakos ellen. Csüdbiz­
los Hajdú Imre kir. lörvényszéki biró, tömeggondnok 
Tánezos Miklós, helyettese Földiák Endre budapesti 
ügyvédek neveztetlek ki. Bejelentési határidő jnár- 
czius 24. A budapesti kir. törvényszék Croltier Sándor 
budapesti magánzó ellen. Csödbizlns Hajdú Imre kir. 
lörvényszéki biró, lömeggondnok dr. idősb Környoy 
Ede, helyettese ifj. Vértesy Ferenez budapesti ügyvé­
dek. ^Bejelentési határidő április 26. A beregszászi kir. 
törvényszék Bocrnian Fiilöp beregszászi kereskedő 
ellen. Csődbiztos Tolvay Gyula lörvényszéki biró, lü- 
meggondnok Tar János, helyettese Toldy lgnácz be­
regszászi ügyvédek. Bejelentési határidő márczius 18.
A 1).-gyulai kir. törvényszék Gärtner Adolf b.-csabai 
kereskedő ellen*. Csüdbizlos Miskovics Száva kir. tör­
vényszéki birii, tömeggondnok dr. Kcrényi Soma ügy­
véd B.-Csabán, holyoitese Zöldy János h. gyulai ügy- 
vé'l. Bejelentési határidő márczius 31. A nagyszebeni 
kir. törvényszék Slcrzing Josofin nagyszebeni keres­
kedő ellen. Csödbiztos Jáhn József lörvényszéki biró, 
tömcggoiulnok ti. I'opp János, helyei lese Altrichlcr 
Janos^ ügyvedek. Bejelentési határidő április 1.

CBÖdmca'Bzüntetés. A szabadkai kir. tvszék Sle- 
zinger Berta bajai divitlárusnö ellen.

Pályázatok. A sárbogárdi kir. adóhivatalnál III. 
oszt. adópénztárnuki, — a szilágv-somlyói kir. ittltilti- 
valalnal III. oszt. adópénzlárnoki, a tordai m. kir. 
adóhivatalnál díjtalan gyakornoki, a rimaszombati 
kir. tvszéknél irnoki, — lemesvár sz. kir. városánál 
állatorvosi, — a budapesti m. kir. országos lébolydú- 
han fürdőszolgai, — a nagy-szebeni kir. ívszéknél 
ll-od oszt. jegyzői, — a somogy-kilili (Somogyvárme­
gye) postahivatalnál postamestori, — a kaposvári kir. 
törvényszéknél telekkönyv irnoki állásra.

Felelős szerkesztő: Csávolszky Lajos.

^iWÁ^KésMHiAT^W

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b, 37. Havi b. 11. 

Budapest, február 12-én.

A kis szórakozott.
Vígjáték 8 felv. Irta Barriére 

és Gondinct. 
Személyek:

Chiunjianet Szigeti J. 
(irimoine Újházi
Julcs Carpiquol Nétday 
Don Stophano Vízvári

Te Troltin 
Justine

Nagy I 
J. Gaál I.

Joseph
Célesle
Cécilé
Élmire
Olympia

1’aludt
G. Csillag T. 
Alszegi 1. 
liákosi Sz.e 
Vizvávinó

Kezdete 7 órakor.

M.KDR. OPERÁK AZ.
Évi b. 29. Havi b. 9. 

Budapest, február 12-én.
MIGNON.

Regényes opera 3 felv. Goethe 
«Meister Vilmos tanulóévei» 
czimil regénye után Írták 
Garré és Barbier, ford. Or- 
may F. Zenéjét szerzetté 

Thomas A.
S ze m é 1 y u k ••

Meister V
Lothario
Laertes
Fridrik
Jarno
Mig»
Pliiliiié
Antonio

Broulik
Udry
Dalnoki
Flciszig M.
//egedtis
Hilgermann
Abrányinó
Szegedi

Személyek:
A kirá.yné Gsongori M.
Donna B. Serédi S.
Pepita F. Hegyi A.
San I.near gr. Kassai
Don Gáspár Németh

Kezdete 7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, február 12-én.
PEPITA.

Operette 3 felv. Egy franczia 
vígjáték után zenéjét szer­

zetté Hegyi Béla.

Fredro lovag 
Gyulus 
Fernando 
Jósé
Rendőrtiszt 
Futár 
Az orvos 
A biró
1- sti Írnok
2- ik

Dárdai
Balogh G.
Réti L.
Pogány J.
Kosa
Fogarasi
Fodor
Sántha
Izsó
Marton

Kezdete 7 órakor.

Színházi játékrendek.
A nemzeti ezinhéiz játókrenclje. Csütörtökön, 13-án 

«Lecouvreur Adrienne». Havi bérlet 12. szám. — JV>k, 
14-én: »Örök törvény». Havi bérlet 13. szám.— Szombat ,,., 
16-én: «Lear király». Havi bérlet 14 szám. — Vasárun., 
16-án «A hun utódok». Havi bérlet 15. szám.

A m. kir. opernház játékrendje. Csütörtökön, 
«Windsor! vig nők». Téliteken. 14-én :i várszínházban: -■ 11.- 
norali». Szombatiul, ló-én: «Aida». — Vasárnap, ]i;-án 
«Robert és Bertram i, «Nürnbergi baba» és «Nap és föld..

A népszínház játókrendje. Csütörtökön cA kópé.». 
Pénteken, «Pirók és Piroska» 1-ször— Szombaton, Vasárui,/, 
ugyanaz.

Első fővárosi Orpheum.
Igazgató: SOMOSSYKÁRO í. Y.

Nagymező - iiicza 17. sz. aSaíí.
Ha nagy előadás

M;i utolsó iclléple FRÉRES GANZER k tünO e:6- 
müvé- ;:-liohóczokuak.

M:i Menoiti k. a. német, cicentriquc énekesnő 5-iL 
fellépte.

Bvoi’iors Lockfovd, nagyszerű nyujtéi-lornász : tőbtu T 
kózl : Sfilli'in'ir az első nyújtóiéi a bar nr.dikv. mint­
hogy a második kivétetik Drobil Paula és Karola r. - 
vérek kiivl-iiiiivé-.<;:iuik. Brothers Deltorelli kitűnő : >- 
nei hohé.czok, Les früres Oanser erőmiivész bohócznk. 
Mr Willy köté-llaiuz-müvész a la Wcinrnth ; Sterson k, a. 
trapéz-művésznő; De Dió k. a. német énekesnő: Kokon 
herezog udvari szemfény vesztő: Mr. Win li.-ihszin. 
vak Carola k. a. német énekesnő. Mathews xylophun- 
miivésznök és erŐmüvész-csoport (7 hölgy). Mr. Hannny 
német mimikus és komikus. Modi bécsi dalkomikus . 
Fcrenezy kisasszony magyar énekesnő. 12x'ö

Időjárás
a m. kir. meteorologiai központi intézet távirat', 
jelentése 18,90. február 11-én reggel 7 árakor.

I-óg-
nyoma

A fill- : .Szól 
iránya és.Á llomúsoh méiaéklet Felhß.

mm. ! Bierint ereje
Sopron .. _ 772 — 2 8 DK 1 a _
Mágvnr-Ovár , 77 — 2 1 — 8
i rencsén 1 70 - 2 8 I _ 0
S- Impcz 74 — 7 8 DK 1 0
Kovpona . . —
Bnszterezeliánya 72 -10 7 EK 3 0
Tuiluper' 72 — 4 8 EK 4 0
Szolnok 71 - 6 4 E 4 0
Eger... 72 — 5 6 K 2 0
I'<‘brcr,znn 73 -90 K 2 0
Késtn.-i ,-k. 72 -70 K 4 2 1
D.i-Tálrafürcd . — — —
Öngvar .. 72 - 8 8 EK a 0
Szatm,-ír - 6 8 EK 2 0
Nagyvárad 71 - 5,4 ENY 2 1
Akna-Szlatiiia „ 74 -13 4 K 2 0
bolozsvár 74 — 12 9 NY 1 0
Nagy-Szcben 71 - 10 6 D 2 4
Orsóvá 70 - 4 2 D 1 4
1 “mcsvár 70 -40 K 2 2
Arai) 70 - 3 9 ENY 6
Szeged 69 - 6 2 EK 3 0
1 a"csóva 63 - 4,4 K j 2 4

Kesztbelv 71 — 3,8 K 2 0
C-akloruva .. ... 70 — 3 C EK 4 1
énprnl, 68 — 3 1 EK 2 1
Fiume 66 + 0 G K 8 3
Bém 72 — 18 D 1 4
Prága 74 — 09 EK 1 4
K rakó -42 D 1 4
LembnrLr 71 - 5 8 ü 2 4
R regény 70 — 83 0
Salzbiinr 72 — 3,5 EK 3 -X- 1Grácz 72 -30 K 4 *Értesz f 68 + 20 DK 2 1
PoJa 67 > 1.4 K 3 3 1
Aldiazta
Lesiua ***

67
62

+ 1 c 
+ 1 6

EK 1 
K 7

1
2

Kopeiilulna 77 -24 D 1
StoeklinJn, 7 V -58 ps=i
Si’.(..I>,:|p,.Viil. _ _ 73 -53 NY 1 r-
Moszkva 72 — 64 ENY i 4
Varsó 76 - 1 2 1
Hamburg 73 - 2 4 DK 2
Berlin 73 -09
Münclien 69 - 1.9 DK 2 3
Stqrnotvay
^i»y szigetek".. "** i

64
65

+ 6 1 
+ 89

D 6,
I) 4

2
2 5

Paris f.7 — 32 K 2 0 —
Nizza 65 4- 3.9 DK 3 4
Horcncz .. 65 + 46 E 8! 2
Hóma ...____
Odessza

(12
69 1

+ 28 EK 4
K 4

I
1

Konslanlinápcíy._ U! - 0 2' E 2 1 1 2

— 4 3Budapesten a me» *!öző nap Icgnagyobl) hőfoka 
tok, legkisebb — — o fok Cels. A légnyomás a tenen:- 
szinre van átszámítva A szélirányuk jelölése: E = é^zak. 
K =» kelet. I) dél, Ny — nyűgöt. Felhőzet: 0 r- i »,- 
szén derült, 1 — többnyire derült. 2 — részben fellő s 
3 =» többnyire borult, 4 = egészen borult, Q ~=
"X- = hó, £5 = köd, K = zivatar.

Megjegyzések : A légnyomás nagyobbrészt kissé enielke 
dett. A mininmm (55—601 Sirzilia. a maximum (75— Sl 
Dél-Skandinánávia fölött terül el. A hőmérséklet tök in : 
kissé sülyedt.

Kilátás: E-z.kkel.-li szelek, egyelőre tulnyomóan| der-.it, 
nyugtalan, fagyos idő.

Vízállás, 1890. február 11-ón.

filial

Váz
Dráva

Tini

Szamos

Latorcza 
Oudv.-Tap 
Be-eiiyó 
Sebes- \ 
Feltete- | 
Fehér- 
Hármas-j
Maros

Szára
Times

Ma Te jnap
Állami ni ti t C r b e n

- vizmórvze állomás
"feiet"1 II pont ! a pont 

; felett
1 o • t

alatt 0

Pozsony ... — 
Komárom_ —

! 1 42
1 J .85

- 1 50
1 96

-

Budapest ... _ 1 1 66 — 1 80 —

Mohács _____ 2 82 — 3 04 —

Újvidék........... _ 2 51 — 2 73 —

Pnnesova........... 1 98 _____ 2 11 —

Orsóvá .. .. — 2 56 — 2 66 —

Sárvár _ _ 0 40 — 0.41 —
1 Győr ... „ _ I 82 — 1 eo —

' Szered _ __ 0 12 — 0.10 —
1 Barcs ... — 0.32 _ 0 28

Eszék................... 0 96 — 0 98 —

M.-Sziget _ _. 0 10 — 0 10 —

V.-Namény _ 0 24 — 0 28 —

Tokaj .. _. 1.46 — 1 63 —

Szolnok ..._ 1 72 — 1 96 —

Csongrád _ __ 1.86 — 2.80 —

Szeged 2 68 — 8 00 —

Török-Becse_ ___ — 2.26 —

Titel........... 2 61 — 2 80 —

Deés 0.08 — 0 12 —

Szatmár ... _ 1.81 — 1 48 —

Sáros-Patak . 0.66 — 0.60 —

Munkács 0 24 ___ 0 20 —

101? Hoór 0.32 — 0.82
B.-Szt.-Márton 0.84 — 0.48 —

Nagyvárad _ 0.20 — 0.21 —
IO Tenke 0 26 — 0 88 —

s Borosjenő 0 86 — 0 40 —

Gyoma _... 8 08 — 8 48 —
Déva (Branyicska) 0.46 — 0 46 —
Arad _ ... _ 0.72 0.63
Kiszetó ... . 0 63 — 0.76 —

Temesvár . _ 0.09 — 0 09 —
Sziszek ____ — 0.21 0.06 1 —
Mitrovicza __ 1.71 — 1.76 —
Kis-Kostély 0.62 — 0 79 1 —

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb as Egyetértés február 4-dilei szá­

mában.



I 1890

I Személyek: 1
Hrné ('.songori M. 1
■ . Serédi S. |
■ F. Hegyi A. 1
■?ar gr. Kassai |
«par Németh 1
■ovag Dárdai 1
E Balogh G. I
■o Réti L. 1
■ Pogány J. 8
Bszt Kosa I
■ Fogarasi f
Is Fodor 1
E Sántha 1
■ck Izsó 1
■ Marton |
■rdete 7 órakor. 1

Ldek. I

B. Csütörtökén, 13-án i
■. szám. ■— Pénteken, |
■ tizám. — Szombaton, 1
■ ’.ám. — Vasárnap, 1

E Csütörtökön. 13-án : 1
1'árszinházban : 111- |
■ Vasárnap, 16-án I
■' és ,’Xap t’s föld.» I
m-ökün »A kópé ... - 1
Vonhatón, Vasárnap

Irpheum,

1A 1*. O f. V. I

1. stzo alatt, I

padás

Inzer kitűnő ?-g- I

■ uc enclic«nű iL §

p jti-IOfn.,8 . : tobh‘ 1

Bula o* Karola t ... 1
Bltorulli kitöri ■ 1
Hl - >- V“SZ 1,111 ".v - k 1

i w
■ •xth

Stornos« a, *

owe \yloj .un. I
Mr. Hacnay 1

12837 1

E intézet távirati. 1
\fggri 7 órakor. jj

I’f Felhfl 1 &*«*. I
dé x rína I

E 1 a
o

1 ! u — I
_ J

9 _ §
0

I 0
0 - 1

a 1 I

I 0
1 0|y 1

1 1 0 I
I 1 0
1 4 — 1
1 — i
1 2 - a
■ V 6 1

Ö
I 2 1 1 1
1
1 1
R 1 , — 8

§ 4
I 1 4 — I

1 - i
0 — I

1 3 -X- t 1
1 4 * 1 — 1
1 2 1 _ 1

3 1 1
I 1 i
1 7 2
1 1 == _ I
I— I E=3 — 1
1 1 _ I
IV í 4 — I

1 2 — 1

1 2 3
— 1

i 6 8 _ 1
1 i 2 ü 1
I 2 0 — 1
1 3 4 — 1

2 — 81 4 0 — S
1 4 4 I 1

I
1

-48 I

észak. I
lilhőzet: 0 - eizó- I
I--1 r felhős, 1
[I oru t, G = esö’ 1

I kissé
mim l~, 5-8' I
lel löl !,nyíre 1

móan|

T 11-én.

Tr.g
b e 1

O pont n • .1 1
felett 1

L, 1 50 _ I
i - 1 95 — 1
i - 1 80 — 1
i - 3 04
i- 2 73 — 1
L- 2 11 — 1
I- 2 66 — I
1— 0.41 ; — 1
I-- 1 SO
l— 0 10 1 — 1
- 32 1 _ 0 28 I

1 - 0 98 ! — 1
Í-- 0 10 — I
L- 0 28 — I
U 1 53 j — 1
L - 1 96 — 1
L - 2 80 — 1
L- 3 00.
L - 2.26 — I
L- 2 80 — I
L- 0 12 — 1
U- 1 48 — 1
L- 0.60 — 1
L- 0 20 — I
32 — 0.82 8

U- 0.42 — §
L 9.21 — 1
U 0 28 1 — 1
l- 0 40 ! — I
L- 8 48 — 1
r- 0 46 — 1
,72 ).68 1
— 0.76 1 — 1
— ) 09 — I
isi: ). 08 ; — 1
— 1.76 ! — 1

0 79 — 1

itató.

■aár 4-diIei xzd-

1890 EGYETÉRTÉS, SZERDA, FEBRUÁR 12.
A budapesti áru- és értéktőgsdip "BTOt'áo^á'rjogyzései íebr

nar
r’a.l Irányzat

Tiííííidéki

Pe tvidékl------------- -

Fejéimen«!-------

Bicskát -----

Msgsaiészakridéki-

"sulv
iicMolit

luo kl'wgtaium

TiW

71

Mir

8.10
8 6<1

8 80
8.20

Gabona ó vagy ty

helccoíit
100 kl'0-T6HO 

ára
frt tél \ frtlT*

77 I S.,-,0 
73 870
81-----

S.liil
8.75

81 —I —

Irányzat

Tonjori_________________

Kills*___ _____________
[0‘7la-rcpcze__.............

Uániagi repeze___"______

Faj
Klnfsigi

aaly
hotiolitcrk.

100 kficgromia 
Ara

frttéí" I friTí

szilúr.l
szilárd

c-prdea
lanyha

lanyha

takarmány 
éfctni való 
sörlözdei

bánsági
másnemű

70-72
60— 83 
02 61
61— 68 
32- 11

8.30
6.3.')

I taemles tavaszra
£ ' • ŐSZI U
2 1 Tfnjari . má| —jun.
1 j Zab

Bjicst szál.lavra

Külön féle
tonnönvnlf Irányzat

lleremag_____ _

fispczsnlaj ____
flajpog.'irsa___
Disznózsír____

Szalonna _____

Szllva-lr------

• határldé.- 

tiubacs _______

Ilorkó term___ _
Méz _____I!”

víaezlTÜLY“

szilárd 
lanyha 
szilái,I 
szilárd 
szilárd

szilárd

szilárd

Faj
Piai I Áj»

M

r.iírzotna magyar __ 
y#i«r .—
Uszi. kilszer Imomltoit
»lop. Z( 
IVell 
\; . i
M ;„i
Varusi legeme-....... ;

Fűm,Hí J<a 08
1 Oias,.loll -. ---------

irihSbanniS
úkl.:,n T7" - 

. U :
Sieti 1:ll'hrirdűliin 1 •

16R.-ro,

__

rsemlea

szilárd

riocrninihnrdónM.-nnv. 
• zsákban 1883^.7:;;

: : : üs
Szerbinl hordó okt.-nov, 

. zsákban iWJfiru
: : : il«

Szlavónia 1889 ------ -
Szerbiai —----- — —

Szlavón. «zopl.-okl.ISS9

inagyar la------------- -

Hoszniai-------------------

VíirilK I---------------------

Sárga, csurgatott--------
Rozsnyói ___________
Szlavóniai

Szcsz eli'szt •
osztalékolt

ÉRTÉKPAPÍROK ' Sufcio&'tó&fíá'DP'
-153UIBapj SSTÉKPAPIROK Utolsó árkolet

ALLA ílADóssAlt

M»g kir. aranyiaradck adómentes IOO.500, 1000 __ 41,
• • • 10,0011____ _ ~
a rapirjaradek adómentes_________________ 3 .v'

Mary. 1876. keleti v államkötvény aranyban____ íyv®
Irzo. adóm. m. kir. nil. xnanti kotta, arany». . .41/
l^vv évi : os adón, ál1, vas. I.. nrllstben id. elismerve á' ,
éli.y hirnyeremeuy-ktlcsön ion frt____________

. kiitv. íiIcírL jegy- *
Ti, zai és szegedi kölcsön....... ...........~
M 1 adómentes álagyarorsz. földt-h,.......... .............. ,
Magyar fóldtehermentcsitésl kötvények horvátországi. 5V,
; «yai- országos jelzálogurbérl váltsigki.tvcnyek tUtOfrt)S’.
K :. horv.-szlavonielzálng fflldviltságkötvény (100 Irt)___ 5
bi i dezamavAlt’ági kötvény (100 Mi......... ........................... 5
b.zjyar *;r. kamatozó kincstári utalvány 6 húra(loofrt)_

1U3-.IÖ 1 IC i.lio
9-.15

ll.'l 59
118: —

117.—
136.',:)

lü).r,o
93.75

ICO- - 101 —

bgyc-sliBi. aliaiuadúaai; papírban máj.-nov________ ___Wn"„
• • felír —aug. _______...
• • ctiist kamat jan.—jut_____ ___iViVé
S * • • apr.—ölet......... ....... 4’/..1 .

Osztrák aranyjáradek aduinentcc______ ___ _________ __ 4>/„
• papiiyár,utók adómentes ..... ........... .......... ................
• államadóssag, kisorculáe 1 Sál-ki 250 frt p' p"___ 4'.„
• * * 186()-ki 500 frt 0. c.___ _
• • • 1860-ki 100 frt • ._____57,
• c • 1861-ki Ilii) Irt • »____

• « 1 Mii-ki 50 Irt « .___

ám

A tcmes-bégarölgyi vizsz.abályozó-társulat.
Fist varos kölcsöne 1870-böl adómentes__

1871-1,öl

, 5«

Ilii,lapost főváros 1880-iki kölc-söno adómentes__
l;’b . -e é lelmi állami .suti zálog kelcsOnltölvcny
Szerbiai nyoremóny-külcsön lot) frank________
Becs város nyeremény-ktiksön 1871-ből ...... .

11 Li Ü / X- Iá N V Iá K, 
a) Bankok

*•— Angol-eazlták bank________ ; .........
t — Budapesti banker;t-s. r.-társ. _ ....................
"áfl Hudaoesti kcrcskcd. és iparh.-t

i 99.- 
102.—
Ku­

li too.- 
ltn/,11

Ud’53 i 111.50

I 177.53
1 HK>. - 
103.- 
loi.— 
101 - 
111 50 
33-Í.O

Vsr.0
35 frank
iC'á M« 

7--
II e
ni

12—
Sü­

lő—

162-

21—

értékpapírok RUtolsóárkelet
-A ám

«zr3Reres3an-;TznxjJva»E.-j*ir-e -irannsatci! 
Onblft [

188.-re , értékpapírok

6-

Flumei liilelhnnk .......... W
Morvái leszámítoló bank ______ .._ 200
Magyar általános hitelbank_____ - illy
Magyar jelzálog-hitoll.ank................ 2(0
Magyar lelzálog-hilelh. 11. kit», id. 0. p
Magyar leszátnilolö és pénzváltóbank Vll
Osztrák hlleiiuiezct...................  IfO
Oezlrak-magyar bank.......................... ffjS
J; magyar iparhank ........................— 150
Pesti magyar kér -kötelmi bank ._ 600
Sziszek! hitelbank_____________  1M
• Unió.-bank _____________   200

l) flIztoaiU társulatok.
Bécsi Id/lositö társaság......... ............ 203
Bichi elet- es (áradák-ldzt. társaság 200 
Wtó magyar általános biz.t. társ. ... ]i|il
bonnerc pesti hizlositó intézet___ '
A -Dtev.l. vis/nnlbi "osito r.-l > d
Magyar-franczi.a liizloslió társas... ar 1 
1 anuonia viszontbiztosító társaság ,1 , 

c) (iözmalmok.
f.'oncordis gőzmalom______________ jfiA ;
Kinő budapesti_________________   (,|fl
I Isii Puncsovai hengermalom............... ;7ii ,
Krzsehet-malnm___________   200
Hengermalom____________ ‘_______kifl
Lujza-malom.

851.2:,
163 Ón 
111 uo 
32 I 2d 
9
175. - 
874 -

Molnárok és sUlök
Pannónia........... _
Viktória ____ :: V

2Í«J

d) Közlekedési vállalatok.
•Adria» m. tengeri haj. r.-t_______
AHi.ld-lium.-i..................................... ..
Aradi cs Csanádi egyesült vasút ... 
Uaics-|iakr.aczi vasul reszveny-társ.
Bál aszók-don.hov á ri ............... ..........
Budnpenl-pécsi vasul r.-t!’” 
Bpeal-Szt-Lörincz helyiérdekű v.-r.-t.

« • • • • cls. r.
Dohrcezon-hajdunánasi v e. r. ___
Déli vasul---- -----------------------------
Északkeleti vasul__ _____________
Erdélyi vasul...... ................. ............. ..
tiyör-sopron-chcnfiirli vasul_____ _
Kassa-oderbergi vasul__________
Magyar-galicziai vasul___________
M. ny. v.' székesfehé. v ár-gjriir-gráczi)
Mirmaroai sóvasul r.-t. els. r...........
N. -Kikinda-N.-Bc-slierok v.-u. cls. r.
Oszlrák-inagyur államvasut_____ ar.
Pées-barcsi vasat__ _____________
Szamos völgyi vasul t. els. ...............
Szatrnár-nagyliányal vasul els rkb.
Tlszavidéki vasul-------------------------
Tara ez völgyi vasul -Is. r-szv. 18“8. jul.'i. 
Osztrák dunagözhajózási társaság... enn 
Pesti közúti vaspálya___________ _

. • • élv. jegy--------200
• • • mái, oösoro/atu V,y

t) Takarékpénztárak.
Budapesti ill. kerületi_________  rn
Országos központi____ _ ™" 'íejl
Pesti első hazai___ ________ ________11,1,1
KgyesUlt lliulapest főváros______
Magyar ált. takarékpénztár r.-t___ j(!jj

O Különféle vállalatok.
Alagút................     |0i
Altalanos waggúii-külcoönzölársasue SJ
Erdélyi pioc/e e ylcl Kolozsvárt)___ ]|y
Eszakmagyarortzági <-. kószenb. r.-t lm 
b'övnrosi ila .-ino-kpiilet részr. társ. 
Kranklin-Távsulat könyvnyomda __ Jól)
Könyvnyomda •Athenaeum. ......  juj
Pesti könyvnyomda reszvény-társ__6 i|
l’allas irodalmi es nyomdai rt..-... 20(1 
Fiumei m.rlzshánt. és rir.skemény jpfl 
(ianz. és Társa vasöntöde és gépgyár 4(i|)
r.sehwindt-féle szeszgyár_________ (l’l)
(iynpjumosó és biz. első magy.__ _ jij

US - 
202.50

134 5(1 
13 l-.'il) 
2C1.-

|! Utolsó firr.ílít
ptazl’ái'i

ÉRTÉKPAPÍROD ÍUfo

1

•1 _ ' Keroskedolnil testűiét épületo

_i Noinzetkö/i villa mos,117Í társaság ... 
j _ Nemzőt közi waggon-k. részv.-lárs— V'O |: 91 — 95
7 , Bimamiirány salgótarjáni vasmű ]|J 1 fii 40 |gc,

Ili - ^ hlick-r.le vasöntöde s gépgyár------M 241 lri 34t
if,._• acrfiiz.de első magyar___________   J6(1 ,|875.—

256 — 
95 — 
66 — 

341 50

— Bitleszek-ilomhai ír zákényl t .. *V v
Hn lapesli lóncahid..... ..........
Mudapost-prcsi vatut_
Deli vssut _ 4 »',1
flunagóiliajózán társaság’

KszakkeloU vaspálya

.105 - 
600.

íno — 
■-’Hl.—

I bi - 
i:H.25
202.—

erléshiz.lnló ............   jfl,
Spodiiim és esontliszlgyár________ glfl ,
Szádod,a részvény-társaság ............... 1(J 1
hzallit jsi vállnlat I. ni.......................
Szegedi szeszgyár és linmniló r.-t.... 11»
. "rid: I ir dohány egycdárns___ Iro 2á!)
1 '-Antalvillgyi üveggyár r.-t. _____ 6 0 :

KA Í, o o r, r v e i. f. k.
Magyar töldhitelinl. papirérték _. 5

• « • Z. 4 ;
• • ar. v. ez. ... 5 ;
• elzólogbank___________5‘
• • ......... ....... .. ft i

bt -.-y erst, u-n tál aiekpea.-rír 4’ 
hiabift kosok ersz föl ü.itellntézcte .vy.

Oezlrak-magyar bank o - . «,

312- :il.i._
170.— -----
V-l.-- I25--

■ 41 1 ,ttv: I
5» cvr., 4

Pesti niagyar kere. ke! I . I 1 k

I - nil migy kér bank k.,-.»ci ‘. ,;v. 41 
•AH ina. ti. r- k- u, hitclline.-ot... C. „
Nagyszeben (óldhltelintC-zet___ ~ 5 «•’

■ ált. lakarókp. iin'fri 5
Nszebeniri t. takarékp. ill1; ; ■ v r. 1 mii.

• 40ev v f iont
• . . • Hl. Ili,

Temesvári első takrékpénz.lár..... .....f,*/

‘I 7. 
l»l - 
Il­
di - 

101.— 
! 101.7, 

101.75 
1,1112.— 

I i2 —

I 'd 1
in.- -

9.I.ÍO
101.50

a I; — 21K—
Ülüö 50 11*7.50

2411.50 24".56

386'—
1,15 —

I2‘).— 
610 — 

10160

148.— 160.—

«#).- 
467.—
1200—
190* —
MS-
HOI)
414,—
ajj.—

Magy. ielzálogb. nyer. köles, kiitv 

Osztr földi).-int
nyeremény-jegy... 
di| kölcsön kötv. 1

. < kiitv. nyerem, jegy
Festi na/ai I Itkp u kib. k"tv._. 5

K r. S 0 fi B 8 fi II K K 
Az • Mm- magy. !• ii.a-r hajózási’ r -t 
Allőld-liumei v. u. tv.-oszcki v ) 20)5

. • vasút 1874. kih.____
Budapesti küziitl vasp társ részlet t

i'.'.V' 96.50
06.-

Ill .- 
111(1.40 

, 1119.511 
07.— 
07.—

Ftlízáiiiüiilási árfolyamok:

Ma<yar4" i aranyjaradók----- — 1 —. —
• papirjáratlek -------- I
« állalános hitelhank ----- 1 1
• penzv. éslcazam. bank_ .—

Magyar jclzáliighank ________ - .—
Osztrák liilelinlézol________  Síi.—
Anglo-oszlrák Imnlt__________  — —
Állami vasul______________ _ j
Déli vasul............. ............ ............ ..
Török birodalmi dohány_______ —.—
Riiua-Murány______ ___ ____ _ j —
tv/gb"öldt. kötelezvény.................... . -- —
Fiumei hitelbank.......................... 1 — .—
1889. 41 , All. vasúti kölcsön___ j -
Villamossági részvények..... ........

(irány!. 1 V| 5 .
,, • • • ;7.i6’,
Itoyd e< tőzsde épOle! ... | ! ,
Mngyar gsliraiai vaspálya 0 ’.

• • • II kló '1 4 ,
• • • e/Ü8 4 ,

")■ v («, f,h gyár ;i . zi|
Magyar ny,lg v 1874. kil. " I
' v i-l-őbbs l'vroh. uranyb.,
• • • • • is«* 4-. ,

I érd !yi ragpjiy 1 . ... . . ’ 1 ,
'• 1 -• pron . :, niurll vám! irány ’ i-,
........... ... r! -rr. v .-.il .... Ivei, '' I . .

• • «. (ep -r. tart- ) 1 1 -V ,
• « • o."r von*t) I I 5*4
• • • (III v ) irony '{ I 5 ,

I.,. ad),lei, r, t .. k ív. 1889 ez. 4\,
......................................... ...... ar. 4 " ,
• • . „szí Cílnll IS«* 4-,

i's/lr.-magyar allanir.m.! arany "ü '• , 
" Hl •!' mil 1889 síi, t ' in:,lka 4’, 
" , 1.r.iv X ki! 18*:. a fr* ')•„
Ti ’«vidéki vaii:t............ |d V,
Viktória gőzmalom elsáb' • k,.> |yl

V A r. \ K v o I! a J I li Y P. K.
Ilnduvaiosi - os,egy_____________ _____
Keglcvlcli sorsjegy _____________ _____
A -Jo «all e.y.'inh I nisjegye 
M 'z korona orsz’lornI kérészi »gylri 
N|tr k- lv j bveevlipolv ba/il frtvp. ..
Az Illa'.- V..r!,s kereszt egylet_______
Us/lr.ik liiteliolezcl___  _________
()nr t r.... vétói kereszt egylet _________
l’jlOy sors.egy ------- _....._____ '

F K N 7. ü R M E l.
Csiltárl királyi arany nerl) ......
I.*j*z ,rl királyi .arany ('...r i ________
I)«ztrak-niagy ,r * forintos arany 
Jn fr :6.0i arany_______ ____ _

Töröli arany iira ........................ ................
Osztrák é* magyar ezüst.........................
Kémet birodalmi bankjegy too márkányi 

.. bank
Váltók árfolyama (latra) k.'áh

Kémet baiikpiacz.dk too mar..a . r, 
Amstordam ion hollandi forintért a1 yv,
Mrüiszel ion frankért--------------- 1 < „
l-áris ló i frankért-.............. ............ a
Marseille lim frankért..................... ,
Sváiezi pénz.pi.iczok Ilid frankért.. 4',%
Zürich lim frankért.........................  , , ,
l.ondon to font sterlingért_______ ti
Szentpétervár luo rubelért___ ... . .,i
Olasz, bankp. inn lira nouve ital. «

A mai déli tőzsdén Határidők

elaltatod ------ -------
yySZtlUitíiSlTl“.

4!u magyar •ranyjáiailak ____ - IS90. f b.l,.
5% magyar uapirjarudek _____ ' I8!in, fob iS.'
Magyar hitelbank_____________ Ihi'a. feli.15.
Osztrák hitelbank_____________ t.S'.iO.miire. 4 ■
Osztrák-magyar illamvaaul___ —
l.eezámitoló-részvény ________ ISiio feii.15
Jelzálog hitelbank tú"». vény II k , is-Mfrb !».
4*/„ Rildleliermenleyue. k.......... - tvüa.fcb. tő
I,'ima-Murányi ts.ifl. fel,. 14

litolsó árkeist

evs
llO'. 1

inn
9» 5.1

• •

K.O.:.

Il »9
19» ••|ft. , ,

M
l.; 

II???
:

I 1.59 
in--, i

:,i:<. -
ne.&

! •/
I I • 
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117 
v*l ft 1

1" 1 —
1 --

1 l-V.-jft 
«13.—
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•11 —
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ISI -
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4

Üli

4 "19
13 —

;'s-i
1 ■ -

ISI ..6
31'60 
53-

■5-
i <íz

5 6?
5 61 
r.,4 r
9 17

11.' li

; 55 10 aí. 1

'! 97 -jO Vb 4"

: ,7"'
4 •).)
46 90 47 1<1
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4ZTJJ pea a B gn nun CS m r7~ y——„ ~y"i----------------------------------------- ---------------------------- ' I           «« Villainoss.igi részvények....

rrli FI \MÍ)i T aí -és pénznemnek©* a legutányosabban veszils
I iastíaa^ySOUiisai (1 „bOB,SOLÁbI KÖZLÖNY“ CVCnlvillt CSíllv 1 forillíh/l kpviilli Ipo-nlfcnlih mmtmo-vi Cr,.A\,

Az osztrák-magyar bank kai

icn

utláha vdllóleszámltólá iml 5°., zálogügyletsknálG '

TzEGöLCSÓBB ELŐLEG értékpapírokra.

, . • , _____________________ bankiizlete,
cvenkmt csak 1 forintba kerülő legolcsóbb pénzügyi szaklap kiadóhivatala, Budapesten, kecskeinéü-utcza 6
— I,F.ß.TnRR nSROT.Trn'I'TP'T'PBrtir —________ zg______ , . ’r.TlT TTVT .. ...vonatkozólag és értékpapír CSERS^üllLEralSf‘szoíál^ évi^ka ÖSSZEKÖTTETÉSEK az összes tőzsde piaczokon. FELVILÁGOSÍTÁSOKKAL pénzügyietekre

anini .riiiiri - ------- ------ 1—í—--------Ér. -- - szo|gal(azev| kamat jövedelem felemeleserenezve a biztonság koczkáztatasa nélkül). - TELEFON ÖSSZEKÖTTETÉS.

Sées „lótel Kétropole"
Rlagatraaee. Frans •Tosofs-Qnoi.

Első rnnjfu nasy exrilloclti. *3Q
mcba és terem (1 lettél feljebb) azemély-folhuzó, ol n, éterem min 

iSiF?ZJí! °!* “jWfnl, „Ecyetértós", pompás üvesr-terem, dunn iaroa.,es bvudei hivcl-il a szálloiiában. Szállodai omnibusz n inden vas 
plyauilyarban. Hosszabb idei tartózkodás mellett méraákolt árak.

1*186 St'KItsKK L igazgató.

ijsr-í-

Budapest, váczi-utcza 27. sz.

valamint 12523

helyes növesztés!
kész müvek, fűzők (Mieder) gyártása. — 

Ajánlja gazdagon berendezett
orvosi msiszepeit 9 

orvosi kOBcSnlegss* 

ségek és betegágao- 

iása készliiékeií.

Különösen felbivom a szenvedő közönség 
figyelmét az általam feltalált

ruganyos sárvköiofcre,
melyeket a kivánalmaknak megfelelően o!v 

1 módon változtattam, hogy az orvosi te­
kintélyek elismeréseit nyertem cl. 

Leírások ingyen és bérmentve küldetnek.

j

Üdülőknek erősítőül ; vó r szedőn y-
sóg, sápkor, idejjos gyomorbajok gyó­
gy iiá .ára, továbbá gyenge nők ós gyer­
mekek erősítésére kitűnő gyógyszer a 

Kviegner-É'éle
3S$r TOKAJI CHINA-VASBOR, -^>0
mely lieliigyminiszlcri engeilélylyel láttatott el. 
Kg.v üveg: áru .'! frt, fél üvegé 1 frt (il) kr. 
Csak akkor valódi, lm az liveg névaláírásomat 
12743 viseli.

Csősz, köszvény. fej-, fül- és logizakga-
tásolc ellen meglepő gyorsan és biztosan ható 
külső szer n REPARATOR,
melynek üvege 1 frt, fél üvege 50 krért min­
den gyógyszerlárban kapható. Néhány, de 
csupa silány utánzat rontja készítményem jó 
hírnevét, miért is csuk azt lessék elfogadni, 
mely nevemet viseli. Ily utánzatok szives 
bejelentése a beteg emberiség érdekében kö­

szönettel vétetik.

Kriegner György gyógyszcrlára a „Magyar koronához", Budapest, Calvin-tér.

Magyar királyi államvasutak.
4-ílil. sz. C. II.

Magyar királyi államvasutak.
számhoz (1 I

Hirdetmény,
Folyó évi február lió 10-óvcl maoynr állomásokról I A m. kir. .ill,m,vasutak kezelésé alali :i 1 ló csáklornv.i-z:. z- 

i Aít-Curbe, Uromberg, Ciislrinn-Vorfltadl és-"Kreuz német ál- (--laoriii) helyi érdekli vasúton 1'. évi február 15-óvel 
I lomákokra rendelt szalma-küldemény,-kre nézve vissz ivonásig Vj. jtruili,szabas (II. rész) lep elöli e. mely által ezen vasalt.A- 
I lejt később azonban f. évi derzeniber hó végéig való érvényes-11 . I;.VI ‘.'J-'J,,s '"’..j"1'1* '-•rvényes díjszabása kel púiié-k; va
seggel, különösen mérsékeli viteldijak lépnek életbe, melyek,cgVul1 ,,ala,V°" kívül helyeztetik.
egyidejűleg a Vasúti és közlekedési közlönyben szám szerint "I fluszabas a rendes .-iiiioi zlalyokba t iitozó kö! ö-
liüzzctélctnek. imenyekre leszállítóit di.|lelelekel, puhafa, bükk a. tiki:«.

Budapest. I81Ä). február hó 7-én Ivábbá ásvány-szén, erez. faszén, kó és egyé::) kiüdeménvei.r-
____________________ Az igazg;a*ó8áe:f'’f«“Z!fá!a““t*' ....................

osztályában

A i(FrankIiu-Túrsulat» kiadásában Budapesten 
árusnál kapható:

megjelent és minden könyv- 
12883

I m A VILÁG SPORTJA.
13 nagy szinnyomatu kép, magyarázó szöveggel.

Arit, szineM borítékba, fűzve 1 forint ŐO ki*.

.'Ifriha, Amerika, Ausztrália, Canada, Anglia, Németország, 
Magyarország, Spanyolország, Norvégia, Svédország, Dánia, Olas 

ország, Francziaország, India, Skótország, Oroszország.

m
m
fá\

A PALLAS
irodalmi és nyomdai részvény- 
társaság kiadásában (Budapest, 
V. kecskeméti utcza 6) meg­
jelent és ugyanott, valamint 
minden könyvkereskedésben 

kapható:

PETELEI ISTVÁN

AZ ÉN UTCZÁM
Elbeszélések. 1 kőiét.

? I Ára főzve 7 forint 80 hr.

ntUUnk bemutatott emun tutim niephUliiitó hitele* ItOetOnet- 
trat folytán rieit „-w.-rtin/.r te.jmrtryehhen ipiInlhatö.

példányul a ni. kir. 
kaphatók.

Budapest, ISl.-O január havában.
Az iigazgatóság:

Meailiivó.

MegMvás.
A bicskei takarékpénzl jw

rendes évi közgyűlését

I

xa-mariuali taUarékpénxtf.r ró,.-,é!£,, ^ 27-én ,1. e. 9 órakor tartamija saját
V.«t ovi február hó Iti-V.u ,1. Ivlőu » részvényesek tisztelettel megbivatnak.
iassa-Gyamiaton, az intézet helyiségében tartandó j A közgyűlés tárgyai :

. _» l * .. 1 , , j I. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése, az évi szám-
, C\ J rendes KÖZITVillGSrrfí, í',i;u "‘(“ev^^gálása, oszlalék megállapitása IS felmentvény 

oV megadása.
2. Netaláni teendő indítványok tárgyalása.
Kelt Bicskén. IbUtJ. február 7-én.Tárgyak:

1- Az .--azgató. ági jelentés előterjesztése.
2. ’. felügyelő-bizottság jelentésének előterjesztése és az 

1R- •. évi számadás es mérleg felülvizsgálása, az osztalék
ne- alá-,zása.

■ igazgatóság és felügyelő-bizottság intézkedéseinek 
sic ..yainak tárgyalása, kidönöseu az építkezés jóvá-

. ■ A., alapszabályok 17. §-a k) pontja szerint a kamatláb 
irá.v u! lés kivétele.

E‘-:í B.-Ciyurma'on, 1890. évi január hó 2ll-ún.

A b.-gyarrcati takarékpénztár igazgatósága.
Az eredeti mérleg az intézet saját helyiségében a közgyű­

lés napjáig délelőtt 9—12 óráig megtekinthetők. 1271)0

Kelt Bicskén, IbUtJ. február'7-én.
12916 Az igazgatóság.

vf líMVapeatl ét liéeti luitonalcórhiitalílum, valamint ttái, 
/tatomiezrednél nyert liOtaimsttntut joti/tiin, eten vrvuttuáor hg-i 
________ inrteyrhhen ajánlható. __________________

Titkos ‘betegségeket,
íiogycroiolj-anoliiit. ■eheUel, »yjnilll» nfShttveUüeamd«

500 ARäIYAT
aduk amink, ki a

KOTHE-FOGVIZ ^
után (oglájás-egy üvegének — ára 37 kr. - elhasználása

r<iil panaszkodik, vagy szája bűzös maiad.
if <> rJT B a < > <^ j> <> 15.
kitűnő ca gyorsan ható fogtisztitó szer, ccy
doboz ára 30 ki Kiiüim. lugy ,-s kemény fogkefék 

30 és 50 kiért njáiillatnak. 1212i
Ca#ul< vzvn vi-ifjuy vjj vei vi­
li itoi.t üveg-ele valóilink. IXn- 
mitiittisolciól óvn Íródni kell.

Budapesten TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában király-iitcza \l

Titkos betegségeket,
hopycaOrolyAsoliiit én »clirkot.at iiiiferlßileff» uUibajait, 
o* vlryeiiRttlt MrfierAi, niegliijilénekel, » biijnliórnak 
ntökövetkeeményetl, nőknél jehérfolyAM, hánneimylrei« 
idültek, volainiat mimlazon női bntnjcaégeltel, melyeknek a iiiag- 
InlaiiBíjlBCyik föokozóju, c»l)örl»6t«u«égcket nyü^yiuíjgyitgj'- 

uié<l szerint hiztos sikerrel, gyéreim éa lúuiiosan

Dr. GAEAI ANTAL
orfc*. sebész, szülész és szemész tudor, volt csáez. kir. oszt.-főorvos. 
Budapest, belváros. IV. kerület, liiiryó-ntr/.a 1. sz., 

11. emelet, bejárat « lépcsőnél, 
llfmlel: naponta 10 órától d, e eu sz 4 óra délutánié, e*to 7 órától 
8 órái? B8T* Díjazott levelekre a h-niogyohh li -jelenni,el valaszo 1.- 
tik és gyógyszerekről is gondoskodva leez.'-yy' — XŐImolc leO- 

lön vAríiteroin. 1211UII

Magyar királyi állauivasuiR,k.

10361/90. D. II. sz.

Pályázati hirdetmény.
bírni" ».Imi k-lrsitendő 

»•s gó-giji. góz-

Első cs. k. szab. Dimti-gözhiijóziisi táv.sasiig.

Jé szív sorsjegyek.
Eredeti sorsjegyek a napi árfolyam szerint és

részletfizetésekre:
5 drb 30 havi 1 frt 05

10 « 80 « 1 « 99
15 «, 30 « 2 « 99
25 « 30 « 4 « 98
50 « 30 « 9 (( 95
!'ét részlet beküldése után kiadjuk az eredeti részlet- 
*v|:t, mely a sorsjegyek sorozatait és számait tartal- 
i-iuzza és melylyel a vevő az összes nyereményekre 

egyedül játszik.
Flgyelmeetetés. MárczitiS 1-én lesz a magyar vörös 
kereszt és bazilika sorsjegyek húzása. Sorsjegyek a napi 

áron és részletfizetésre.

A. „MERCUR“
kiadóhivatalának 12854

S-A >r-pf- ÉS Vi-Ij'I’Ó-’CtJZIjBI’E

POLITZER S.
Budapesten, Dorottya-utcza 12.

inceliloljaioliuh ■Kucuei, myiii 
nyelt olgyeugdlt fórlleröl, langüiiilíseUet, önfoiiöalo- I 
*-*• atöbujalt,nőknél foli«rfolyft«t | . e l.o:..Ic. cn nélkül m búr- 
mely nöl hajókat, a legiuakaeíat.h l,6rbeteg:»6ceUot, valamint Ifjú- 
kori bűnök következtéién beadón ««leg. és ennek utókövolkeznienyéi a 

I InUgerincHhaJoliul gyógyít 15 évi Uotonaorvoel tapaazlalat i 
után a legújabb ^dgymÓd szerint alaposan és biztos sillerrel

13i*. KAJDAOSY
volt cs. hír. esredorvos.

Lakás: Budapest, V., Yúczi-ktivut 4. sz. I. em
bejárat a lépcsőnél.

Rendel délelőtt V,10—4 őriig, este7—8 őriig- nőknek n. m. férfiaknak 
külön be- és kijárat — külön váróterem. — Díjazott levelekre azonnal 

válaezoltaUk éa gyógyszerekért is gondoskodva loez.

Kitűnő hatású

vértisztitó és verj avitó-szer
orvosilag javalva 12763

minden családi öröklékenységhől cs vérmérgezésből szár­
mazó hántalomnál. Különösen ajánltatik: Syphilitikus 
bdntalmaknál és az ezek elhanyagolásából származó 
utóbajoknál. Görvólykórnál (scrophol), midőn mi- 
rlgydaganatok és beszűrődött görvélyfekólyok van­
nak jelen. Régi, nehezen gyógyuló Böbéknél, ohro- 
nikua bőr kiütéseknél — Meghecsülhetlen szer: 
köszvény és esúz, Idegbántalmak, móhszenvl gör­
csök, továbbá máj- és lópdaganatok ellen. 1 üveg 

Ara 1 irt 2(1 kr. — Központi szétküldés! raktár:

Kovács Sándor gyógyszert. Nagy-Bocsi«*
Raktárak a következő gyógyszertárakban í

Bndapewlon: TŐRÖK JÓZSEF Kiralv-utcza 12-ik síé 
Szeged i Barczay K-, Keresztes S. Arad: Ring L. Rozi 
TeineavAr s Johner K.. Tárczay J. Unna: Korláth K. 
ezen i Dr. Rotschnek K. Pozsony: Erdy J. Győri Stadler M. 
Mz.-Felérvén Dieballa Gy. Pliesi Göbel K. FJvidék« 
Grossinger K. Dimitrievice Cr. Szabadka: Décsy D. Sfnktf t 
Gajzagó R. Kaposvdr: Czollnor V. Vérpalota: Kroselz Gy. 
Mlakoles i Dr. Szabó Gy. Szatmér: Bossln J. Pancaova < 
Radda Ft. Versetz s Müller O. Hődmező-Véeérbely i Ror- 
nátsky K. Eszéki Dienes J. Zágráb : Kögl A.'Zlmony: Benkó 
Fr. Belgréd i Draskőczy K. Bécsi Mlttclbach S. Hohermarkt 8. 
Prága; Fragner B. Ilrllun : Brichto S. Lemberg i Rücker S.

alatt, 
ly M.

flirdetmen y.
Az alulirt igazgatóság ezennel közliirró teszi, hogy febr. 

lió 12-021 az áru-iorgulont a Duna, a Fcresicz-csatorna, 
a Dráva, a Bóga ód a Száva valamennyi állomásain mug- 
nyittatik.

A Tisza állomásain az áru-forgalom az, ottan még rész­
ben fennálló jégnek eloszlása után szintén azonnal me«- 
nyittatik.

I Továbbá kiiz.hirré tétetik, bogy február hé 15-töl fogva 
! naponta Budapest és Mohács közt egy-egy személyhajó 
I Ip5,.a következő rendben közlekedni:
Első menet Budapestről—Mohácsra február 15-én déli 12 ó. 

", « Mohácsról—Budapeslre « 16-án déli 12 ó.
Ezen személyhajók Érd, Tököl és Apostag állomásokat 

egyelőre nem fogják érinteni.
Budapesten, 1890. február hó 9-én.

A magyarországi forgalmi igazgatóság.

IF* Dr.
kir. szab.

LENGIEL fr. -gq
Svédhonra.

Mar magában vove azon növényi nedv, a moly a nyírfából kifolyik, 
ha annak törzsűt megfutjuk, emberemlékezet óta mint a legkitűnőbb 
ezertto szer volt ismeretre, ha azonban ezen nedv a feltaláló utasítása il 
"atod"liatátt ammá allkittalik ut| e,ak “kkor nyer úgyszólván csodá- f

««te ■neghenjük vele as orozol vagy mit* Ufir- , 
reaseket, akkor mér iiiéenap oeukiieiu észrevehetetlen«röíSéddé "éük? “ y’®"*1* “ mC,y CÍ“Uta, íeU6"é I

“8n klsimllja az arezon a ránezokat és liimlSholyekot,
fií’6r,n!.k (öhfíz-aéget, gyöngédséget ói Udcscgetkölcsönöz ; 

a legrövidebb idő alatt eltávolítja a azeplSt, májfoltot, anyajelekot, orr- 
veresBőgot, böralkit s a bőr minden más egyébb tisztátaianságait. Ara I 
egy korsónak használati utasítással együtt i frt 50 kr. 6 1
. —Sí-T1 °7S’.1 Beuaoe szappnna a legalkalmasabb böráf

b,« 1 «yengéddé e finommá teszis hivatva van, a nyir-1 
bel“a™ hatf5át.elömozüitani. Ara Ijl) kr. Kapható minden jobb gyógy- 
ezartárban. Főraktár TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertarában Buda- 
pest, ktrély.q. la. Aradon, King S. gyogy.zoréaznál. 188501

A ni. kir. .illnmvasuiak i 
liókinui-ely gi.pc.-ZCtl liu.un-l I,

Ikazán,elömoiegilő rszámgépek ■- i. ülőkék, lriui>inissio, 
: keréktolópiul. futódaruk, vz- és iégvczi-t.'-i. I diliül vek he/, ,-ziik- 
l'-égett vasalk.itn-s/.uk, k.i!yl.ás i-s egyéb buitmlo , sí tárgyak 
sz.illihra iráni u»e: m*l nyilvános p.ily.i/:: n .-,ir • •!

A - .i'.inl itlételre szúks-g,. - ,i ’ánl.-.li i-iinl . i ...nmnl a 8Z;il- 
1 In.isim és ;i lul|.'Mli-mlu inunk ikrii m- . ■ i nyes általános 
1 us különleges feltételei:. ;i s::.i!hl.iiiilo l.i ,.v.ik ,"•> alk.ili‘-v.uk 
részletes len..-a és azok r..|/ n f. évi : bruárlió 10 UH kezdve 
az ajsiiktiok Iái:vnlá..a n:i|)|.riv, n:ii,oi)t.i n bivalab-s órák 
almi a in. ku államva-.i t ik gép-'- .zuii - • 'koviáh .mák s-.ur- 
koszlési ilcynszlály.inál (Aiulr.iss\--il 7',. -/.. III. cm. Ili adó 
belnkii.lM l.ik, lile:,. V u-v.ui dl ajml.ilot I Imi -ziiini-kozók- 
uni. az czek ri utó duár lefizet, s- mellűit álszolgálinlmik 
var:y aldu-li megkeresév-- ;iosm <H|. u .•negkilldntucl.

Az aiánlaluk Icprcsf l.-in- •'•< u -i ."ül kros bélyeggel. v.,la- 
'"int "Ai.inlul :i lO.'lül,90. r .un ,,.» felírással el!álv:i. leg- 
későbben 1" évi niát-czlii* hő 10 napjáig il.'lj ]•> óráig i 
gépészeiI sz..ki szi d iioilájában :Aii'lr.issy-ul 75. sz. Ili em. 
12 ajtó) bcnyujiamiók, vagy ugvano-la bekülileiulöl; posta 
utján.

Ajánlat tehető vagy az összes, vsgy pedig csak 
tárgyakra.

Az ajánlatban kilenndő:
1. A vám- és bérmentve a m. kii. államvasutak valamelyik 

budapcKli vagy hródi pályaudvarába beszállilandó lárgyak és, 
alkatrészek szállítási egységárai, melyek nz ajánlati mintában: 
előirt módon tiizendők ki. Kilcendő lévén az ajánlatban az is, i 
hogy a szállító ezég melyik pályaudvarba ajánlkozik a kér­
déses tárgyakat szállítani.

2. A megrcndeléskézbesilés a napjától számtlandó legrövi­
debb szállítási határidő, mely alatt aján áttevő a tárgyakat,: 
illetőleg alkatrészeket beszállítani akarja.

3. Az ajánlathoz az ajánlattevő által aláirt feltélfürek, le-! 
Írások és rajzok csatolandók, jeléül annak, hogy a szállítási

Mól 1611« 8*6

Kérjünk

ffiÜLLERJ.L-ÍBlO
„Blaha Serail

FPOUDERT“
Ulaba I.tilaa (bti6{Splsnyin6) síinmUvósrnö leghs.lrtaczsbb alts' 

rizs por a.
Valamennyi arozpor (ífjelessbbja ugy nappalra, mint «tere, tekin­

télyek Által inegvlzaKÁIlatvÁu, vegj Ilin Alink éa töké­
letesen Ártalmatlannak taníttatott. Mint plpere-vzikk nil- 
külözhetlen, az. arcr.bőrnek a Irggjöngédebl, felifrsr*at, ifjúkori üdasi- 
fcl, «zsineget és róuapirt kiilcitiiiöz. Egy dobos Ára UO kr~ 
nagyobb I frt.
W'CRÉRSE POMPADOUR.^9

Az illatásaat terén jelsntukeuy pariéi kitűnőségekkel való BstzckM- 
teteseim folytán sikerült, a világhírű "s fölötte hatásos „Vréme 
Fomiindoiirt** egész eredeti li»ztasi,ynnn is erejében előállítanom. 
Kz azon szer, melylyel a hírneves Fonijiailonr asszony egéaz 
afg. koráig fenn tudta lailani csodaazépségét, anélkül, hogy sz egéet- 
"égőnek ártott volna; azért nem mulaszthatom el a liizteülililgyvüéj- 
nak azt a laghalhatósabhan ajánlani, li kiluiö szer jósai iclulmul 
minden eddigi enemll gyártmányt.

„t'réine Vomimilom'• ,:ne ésregg.l olk.ilmtzlslik, arezot loke­
zet bedörzsillve; aztán egy kissé behinteni a „l'umlmle SeralPMal.
Egy tégely Arse I frt UO kr.

Itapluuo a Itéizlliinóii
MÜLLER ,J. L.

illatszer és Dinereszaiipau gyári raktaráí-aa:

Budapest, Koronaherczcg-utcza 2.
k vitlékeu valamennyi hírneves affüísierési és keresiredá nrakail.

egyes Hús választék rend ki vili. kitűnő fog-, haj- és
ruhakefékből, fésül:, biiah/szarv, ele/tintcsont 
és békatcknöbfíl, mindennemű tükrük, szivacsok, 
legfinomabb IcilrOm-ol/ók, hajsűtők. — Továbbá

hölgyeknek különös figyelmébe
I ajánlom, folyton a legilivalósabb és legújabb 
hajtílkbfíl berendezett dús választéka raktáromat.

KEölfll eyáitóuin Ulatszerámí olcsoötwic miül biliül.
W" óvakodjunk a hamisításoktól s határozottan csak 

I Müller J. L.-féle «Blüh* Ser«» Poudero-t kérjünk, 
mely a budapesti országos kiállításon a legnagyobb kitün­
tetésben részesült. 4537

feltételeket ismeri és azokat elfogadja.
Az ajánlott szállítási határidőnek meg nem tartása cselében iA PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó 

minden késedelmi napért a kereseti összegnek circa egy fél hivatalában kapható:
százaléknyi bírság fizetésére kötelezi magát szállító. , *Tr<ryT . ,, • „

Szállító a szállítandó tárgyak és alkatrészek helyes kivitele- fvK \ \ i j/.l \ -ill \ Ir V \ l\ SiZílT \ í? 
ért, valamint a fölhasznált anyagok jó minőségéért, azok * JllilWl All IJ/jV 1 Alle
üzembe vétele napjától számítandó hat (6) hónapi jótállást I Szójegyzék és nyelvtani megjegyzések a frauezia akadémia éa 
tartozik elvállalni. a legjelesebb franczia szótár írók utáu.

Am. kir. államvasutak igazgatósága fentnrtja magának azon 0 .
jogot, hogy a szállítandó tárgyak ős alkatrészek előállítását * naSy Kötet fűzve 10 frt, kötve 12 frt 
szállító gyárában, saját közegei által ellenőriztethesse, továbbá 
hogy tekintet nélkül az ajánlott árakra, a szállitéssal ajánlat­
tevőket vagy ajánlatot nem tett más ezéget is bizhasson mi g. 
végre pediz, hogy a szállítástól egészen eltekinthessen.

Bánatpénz fejőben az. ajánlati összeg 5°/0-a vagy készpénz­
ben, vagy pedig állami letétekre alkalmas értékpapírokban 
déli 12 óráig a m. kiv. államvasutak főpénztáránál (Andrássy-ut 
75. szám földszint leteendő.

Az értékpapírok a névértékű 90%-ával s ha az. árfolyam 
a névértéken alul áll, inig a napi árfolyam 90%-ával számít­
tatnak.

Az ügylettől járó és abból bélyeg- és illeték-költségeket 
szállító viseli; az illeték az 1881. évi XXVII. t.-cz. 10. §-ábaii 
meghatározott módon rovatja le.

Az előirt feltételektől eltérő ajánlatok, továbbá olyanok, 
melyek nem kitűzött határidőre érkeztek be. vagy távirati utón 
tétettek, végre pedig olyanok, melyekhez az előírt bánatpénz 
le nem tétetett, figyelőmbe nem vétetnek.

Végül megjegyeztelik, hogy a kifizetendő összegek után 
egy per miire a in. kir. államvasutak alkalmazottainak külön 
segélyalapja javára a főpénztárnál le fog vonatni.

Budapest, 1806.- február hó 7-őn.

PALLAS í»,',. *s “Tendál liisvénytareaiág könyviüldá-
U Utatalaban (Budapest, IV., kscünmM-nlca *. sí.) 

meg (elint:

A MAOVAR

ÖRÖKÖSÖDÉSI ELJÁRÁS
BÍRÓSÁGOK előtt.

IRTA
RÓNASZÉKI TRÜX HUGÓ,

HITES KÖZ- ÉS VÁLTÓ-ÜGYVÉD 
BUDAPESTI KIR. ÍTÉLŐTÁBLA! PÓTB1RÓ.

Ára 1 far int 80 lcrajcM&r,
As ismiMst

u \



EGYETÉRTÉS, SZERDA. FEBRUÁR 12. 1890
Ezen hirdetési rovatban minden sxfl 
egyszeri oelktataaakOzOnaéges petit 
betűkből 2 krral, • compact oetUa- 
ből szedve 4 krajczárral fizetendő,

•,aa m*
Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegllleték la fizetendő.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöl tetik.

/ v -

W

Kék és fehér
csemego - szőllót
édeset, tarlósat 5 kilós kosár­
ban 2 frt 80 krórt utánvéttel 
portómentcsen szétküld Ho- 
retzhy Mátyás Pozsony-Szt-. 
György. 6312

Egy intelligens
fiatal özvegynő egy éltes nrral 
óhajtana megismerkedni. Cziin 
a kiadóhivatalban. 6309

Eladás.
IIusznAIt és nj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kapha­
tók a bécsi pénzszekrény gyári
raktár Budapest, V., Bál- 
vány-uteza 6. sz. 12520

Elegáns háló-szoba lmtor
eladó. Hol? megtudható a ki- 
adóhivatalban. 6286

Egy jó hírnevű
fodrász - üzlet
eladó. Cziin a kiadóhivatal­
ban. 6287

Vérpiros
narancs

a viliig i'zi'n legzamatosahli narancsá­
nak «ZUzu L'I/., 3 cs I írt. Lsgszcbb 
válogatott narancs száza á és C, forint. 
Vidékre a gyümölcs nagysága szó- 
rint 10 -50 darabot tartalmazó .í kilós 
szép fehér posta kosarKlthnu fagy­

mentesen csomagolva.
"5/ Vérpiros narancs ............  1-75

édes sárga narancs.............. 1-50
.21 szép tartós czitrom „.............  1-50
o 1 óriás iaffa-narancs.......... ....... I"óo
*■/ erdélyi faj alma.......................  1'liO

liroii vajkörte ....................... 3 50
5 I friss magyar szálló.......... ....... 3 30
•“ I olasz carfiol 5—6 rózsa ...... 1 30
orl giirczi maróni (gesztenye .... 1.50 
J idei burgonya Málta szigetéről 96

mandarin-narancs................. 2 50
1 liter jamaikai mm ...... ............. 1 30
', kiló linóm orosz thea...........  150

• császár kcv. thea................ ti —
5 « zsás légiin. Ciliire, Morva

vagy arany Jáva kávé 10 — 
Minden járvány ellen a legbiztosabb 
házi <ív- és gyógyszer (tlieltlioz 
használva pedig felülmúl minden 

rumot a 3 csillagos franczia

Cognac
1 nagy üveget 21/, írtért küld az ősz- 
szeg elöleges beküldése vagy utánvétel 

mellett. 12755

PINTÉR GYULA
BUDAPEST

belváros kecskémeti-utvzre 8
Artapjial bérmmtve sziilaűlnli.

Dr Lehmann
arezpomádé
szeplő és egyéb bőrfoltok el­
len, kipróbált szer. Valódi mi­
nőségben Milassin Illés gyógy­
szertárában Szabadkán Adagja 
használati ulasitassal 50 kr 

6314
Hajtókocsi

jó karban Kölbcr gyárából 
eladó. Fehérlószálloda portá­
sánál. 6310

Nem szédelgés
uj ruhákkal, melyek mint ré­
giek adatnak el, hanem csakis 
uraságoktól levetett uriöltönyök 
a legnagyobb választékban a 

legolcsóbb áron kaphatók: 
Károly-körut 2. szám, a 
hatvani-uteza sarkán, az ud­
varban. Ugyanott ruha-köl­
csönző intézet. 12807

Lóheremag
aranka - mentesen tisz­
títva jutányos Arakon

kapható

Holländer Adolfnál
TJ11 g: várt. 12907
Egy egészen uj

egyjáratu malom
42"’ franczia kővel, szijhajlásra 
jutányos áron eladó Kanitzer 
Gyulánál, Bánfalván. 12929

Lóheremag
arankamentes... 40 írtjával

Luczerna
franczia ...........80 írtjával

Répamag
külföldi 25 forinttól kezdve 

kapható
Haldek Ignácznál

Miskolcion. 12548

*1"

Ü!£
0**

« 5
Qd £

ajánljuk malom-gépein­
ket, teljes malom- 
kerendczésckcl, túr-1 
liiniiltut és vlzikerc- 
keket mint különlegessé-1 

geinket. 126241
WÖRNERJ. ÉS TÁRSA
mnlonn'-pitÖKZeti vállnlnt, 

gépgyár 6* vasöntöde 
Budapesten, váezi-ut, \

Császár gyöngy-áiMása
hámozott lenese 

zöld és sárga 
cztilioi* - borsó 

gyöngy-sago
trevtöcre

elismert legfinomabb és legjobb 
gyártmány, 500 grammos doboz­
ban, valamint 25 és 50 kg. zsá­

kokban.
Árpakása és bovsóhámozó- 

syAr.
Hirsclifeld testvérek és társa 

i$í:cs. 12711 
Csakis ismét eladóknak.

Vízmentes ponyvák
minden tetsző nagyságban, fe­
hér, fekete vagy sárgák, 50%-al 
olcsóbban, mint bárhol adat­
nak, kölcaönképen la, még 
pedig fölötte jutányos fel­

tételek mellett kaphatók.

Zsákok
mindennemű terményekhez, 
ajak, egy éa többször hasz­
náltak, csodálatos olcsó úron

NÄGEL ADOLF-nál
Budapest, Aranylános-uicza 10. szám.

126U

BÚTOR
részletfizetésre.
Egyház férfiak, földbirtokosok, 
hivatalnokok és katonatiszt, 
valamint önálló iparos urak 
részére mérsékelt árak mellett
Dósa Kálmánnál

liudspcsl, ErzséboMcr 19. sz. I. em. 
A t. ez. közönség kéretik vá­
sárlás végett a részletfizetési 
osztályfőnökéhez Gömöri F. 
úrhoz fordulni. 12928

Vétel.
Cséplőgép megvételére

kereste!ik, 6 lóerejü, kazán 
nélkül a gép évszáma és me­
lyik gyárból való. Ajánlatok 
Kertész Ferencz gépműhelyébe 
Orosházán. 6313

Alkalmazást keres.
Házmesteri

állást keres egy szabó-mester, 
gyermektelen házaspár. Czime 
a kiadóban. 6299

Egy gazdasági
iskolát végzett fiatal ember 
megfelelő állást keres. Cziin a 
kiadóhivatalban. 6317

Tiszttartói,
felügyelői, számvevői állást ke­
res egy kiválóan szakértő gaz­
datiszt. Birtokrendezést vagy 
becslést is elvállal. Ajánlatok 
«Anonym» czim alatt a kiadó­
hivatalba kéretnek. 6315

Lakás és bérlet.
A Krisztina városi

várdombon két lakház ár­
nyas kertben, május vagy 
augusztus negyedtől kiadó. Ér­
tekezhetni a kiadóban. 12904

Egy kótlovas
kis Dalaid, fél napra havon­
ként kiadandó. Cziin a kiadó­
hivatalban. 6306

Székesfehérvárott

Gazdatiszti
állást óhajt nagyobb urada­
lomban egy gyakorlatilag kép­
zett, 15 évig nagy uradalom­
ban alkalmazott, mint kezelő 
és számadótiszt, nős, gyermek­
telen egyén elnyerni. Czim a 25 év óla fennállott -- most 
kiadóhivatalban. 6267 a kor igényéhez mérten újon

'épített féliykÓpÓBZeti U1Ü- 
BtdeatiiűSa&sMiraaaaadaíUcCdt torcm jgyo. április 1-re ha-

Alkalmazást Iiyer.!szonb4rhc kiadó- Czim a kl*

Hell © m 0 s
idövesztesség nélkül

mellékkeresetei

adóhivatalban. 6297

Lakó-társ
kérésiéi ik, intelligens fiatal em­
ber mellé, esetleg egész e lá­
tással együtt. Czim a kiadó- 
hivatalban. 6308

KülcMéie.
kölöiileges'sgik

biztosíthatnak maguknak jobb 
körükben, megforduló sze­
mélyek egy diiitai élelmi-
czikk eladása által. Csakis a 200 forintot Gummi 2 frttól 6 frtig
magyar vidékre refieklállatik. óbajt fölvenni kitűnő föl léié- Kalhólyag 1 « 5 
Czitnek mtezendök: «llygeaj^k és teljes biztosilék mel- Safcty-sponrtefi2 « 5
E. A. 4013» alatt Hatten-Slc‘.1. államh vatalnoL Küz-

Faiskolai áraid
Az ors/.Agos magyar gaz- 
ctaaAgi egyesület istván- 
telki fóldmives- és kerlész- 
iskola faiskolájának legújabb 
Árjegyzékét kívánatra in 
gyen és bérmenlvo meg­
küldi az intézet igazgatósága 
Istiímlelkeu, u. p. ltákos- 
l’alotu. 12727

szegényeknek, sápkórosoknuk,' 
az idegesség, álmatlanság, lan-. 
kadtsng és étvágytalanság el­
len, csemegének mondható ezu- 
korka a vasas pepton con- 
surv, mely tartalmára halasra, 
erőre felülmúl minden eddig 
ismert gyógyszert. Naponta 2 
drh veendő, ára egy doboz 20 
eonserv 90 kr. Megrendelhető 
minden gyógyszertárban és a 

feltalálónál 12871
HflZSUNSZKY KÁROLY 

gyógysz., Budapesti 
Vili., Sámlov-tér 3. sz.

FONTOS
és nélkiilözhellen

TŐKEPÉNZESEK
és

4ilők dijjaztalnak. Szives 
stciu és Voglcrliez (■"»»ti-; ajánlatokat "e hő 14-ig «Dis­
lus és társa) Budapesten. í rretió» ezimen a kiadóhivatal- 

128931ha kéretnek. 6316

KLEIN SANDOR-»ál Buda­
pest, várzi-körut 7. és 19. Vidéki 
megrendelések utánvétellel ti­
toktartás mellett eszközöltet­
nek. 128:15

[SORSJEGY
BIRTOKOSOK,

valamint

üzérkedők számára a ná­
lunk újonnan megjelent 
köri». 100 oldalra terjedő
„MINDENNEMŰ FELVILÁGOSÍ­
TÁST ÉS INFORMÁCZIÓT TAR­
TALMAZÓ FÜZET“, melyet kí­

vánatra

INGYEN
cs bórmentvo küldünk.

KORITZ ANTAL ÉS TÁRSA
bank- és váltóház 

BUDAPESTEN, JÓZSEF-TÉR 4. 
Wurm-utcza sarkán.

(iaztógi npiaMnptl
és ¥

gazdasági fcSrayvek f
munkanaplók, cselédkönyvek, lietiszúmlák, 0 
állomAuykimutatAsok stb. stb. nagy választékban l 

4 és olcsó árakon kaphatók ^

Ikanitz c. és fim)
A papirraktár és ilzletkőuyvgyárában 12841 k

\ Budapest, Dorottya-utcza 12. sz. f

Legújabb találmány a cs. és kir. 
kizárólag szab. bécsi

ifeapszkötői
Liska Ede, fodrásztól, 

Becs, VII., Neustiftgasse 27. sz.
Ezen baju-zkütőnek az a jó tulajdonsága, hogy 
10 percziiyi használat után reggel, még a i.ojt- 
tor.ontosahb bajusz is szén alakot nyer. Ara 
darabonként 50 kr. Szétküldésnél 10 krral 
több. Külföldre legkevesebb 2 drb küldetik 
1 frt '-'0 krért. Az összeg elöleges beküldésé­
nél (levéljegyekben és) bérmontcsen. Ixindt 

elállóknak rtrlcengcit#» 1270U

Hagy bútor eladási
Az utóbbi időben az üzlet pang.isa folytán butortermeinkben és raktárainkban óriási 

mennyiségű szilárdan dolgozott asztalos és kárpitos bútor halmozódván fel, ennek 
következtében kénytelenek vagyunk készletben levő, legfinomabbtól a legegyszerűbb kivi­
telű asztalos és kárpitos bútorainkat az előállítási áron alól is eladni, mely ked­
vező alkalmat a n. é. butorvásárló közönség figyelmébe ajánljuk és kérjük, hogy mi­
előtt bevásárlásaikat eszközölnék ez olcsóságról magának meggyőződést szerezeti; 
botoraink minőségéért kezességet vállalunk s valamint eddig úgy továbbra is fölörek- 
vcsünk mélyen tisztelt vevőinket lelkiismeretes kiszolgáltatásban részesíteni.

PATYI ISTVÁN ÉS TÁRSAI
hazai gyártmányú asztalos és saját készitményii kárpitos butortcruiei

Budapest, Koronaherczeg-uteza 11. I. em., zsibárus-uteza sarkán.
Árjegyzékek kívánatra ingyen és bórmentvo. 12720_ts

Haszon ib éi°iet.
Peslmegyc Rákos-Csabán, a fővárostól vasúttal félórányira 

fekvő községben, a báró Laffert-főle uradalomból mintegy 
2700 magyar hold, legnagyobb részben szántóföld, a megfe­
lelő gazdasági épületekkel ellátva, folyó évi szeptember 30-if 
napjától kezdve egészben, esetleg két nagyobb részletben 
10—15 évre haszonbérbe adandó. Közelebbi felvilágosítási ad 
dr Vrémossy Károly ügyvéd, lakik : Budapesten, V. kcr., 
Józsoftór 5. szám. Ügynöki közbenjárás ki van zárva. 12921

§ Az önsegély
hü tanácsadó mindama ez»- 
rcncaótlcnok számára, a kik 
ifjúkori könnyelműségük foly­
tan erőik hanyatlását érzik. 
Ilaszonnalolvashatjákt'ivábbá 
az idegességben, szívdobogás­
ban,nehéz emésztésben,arany­
érben szenvedők is. F. könyv 
évenkint szereknek adja visz- 
eza az erőt i< egészséget. 
Kapható beküldött 1 forintért 
vagy utánvétellel Or. L. Ernst 
hasonstenvi orvosnál, Wien, 
Gisellastrasae II. A könyv bo­
rítékba zárva küldetik meg.

oer [agyar esarda ^
fog a bécsi kiállítás helyiségében lel- 
állitlatni. A magyar kiállítás rendező
bizottsága felhívja azokat, a kik erre vál­
lalkoznának. hogy február 25-ig a rendező
bizottságnál (Budapest köztelek) 
az országos gazdasági egyesület iro­
dájában jplnnikezzenek. 12891

1«

MAGYAR LEXIKON
az fzyetEmes ismeretek eacyklosxdiáia.
lSkötet szöveg <> 1 kötet (160) kép- 

melléklet.
Ara fűtve 4S frt. /.«ve 61 frt.

Kapható 
nyomd. r.

a PALLAS irodalmi cs 
társaság kiadóhivatalában-

A báli idényre!
Évek óla az üzleti forgalom nem volt 
oly csekély mint az idén, miután 
pedig munkásaimat nem akarom el­
küldeni és kenyerüktől megfosztani, 
elhatároztam magarnat. nagy czipő 
készleteimet az előállítási árban el-, 
adni. Felkérek tehát mindenkit, a ki­
nek e czikkekben szüksége van, engemet felkeresni és az 
áruk jóságáról és olcsóságáról meggyőződni.

Nőknek:
Báli czipők minden színben .Iliászból vagy bőrből

kisebt) számok 33—35-ig párja.........  ...........
Báli czipők atlaszból minden divatos sziliben v.

fehér ........... ..................................................
Aranypor vagy egész zergehör...........................
Ugyanaz regatla ..................................................
Legfinomabb atlasz valódi csattal és diszszel
Szatin táncz czipő ..................................................
Lasting ezug czipő ..........................................
Bőr czipők..................................................................3 frt 20 kr.

Uraknak:
Egész könnyű lakk czipő tánczhoz ...................3 frt SO kr.
Regatta sárga varrott talppal ........................... 4 frt 30 kr.
Kid czipő lakkal beszegve ...................................i frt 80 kr.
Zerge, vikszbőrrel beszegve ........................... 3 frt 50 kr.
Borjubőr ezugezipő.................................................. 3 frt — kr.

Nagy raktár kalapok és nyakkendőkben. — Kívá­
natra mindenkinek legújabb árjegyzékemet, melyben több 
száz a legdivatosabb czipők áhrázatai vannak intvén és búr­
mentve küldöm. — Vidéki megrendelések lelkiismeretesen 
eszközölt -ttock.

AGULÄR T>.
12653 Muzcum-körut 1. és Deák-tér 6. szám.

1 frt 30 kr.

1 frt 70 kr.
1 frt 80 kr.
2 fit — kr.
3 frt 50 kr. 
1 frt 80 kr. 
3 frt — kr.

38®*- Arany érem Pécs 1888.
Kárpáti meSiszorp

köhögés ellen
mell- óh tüdőbetegek rémére.

Ezen szörp mell- és torok-bajoknál, elnyálknsodás, re­
kedtség, idült hurut-inger és szamárköhögés, nehéz lélegzés, 
tüdővész, továbbá általános és gyoinorgyengcségnél legjobb 
sikerrel lmsználtatik.

A incllszörp gyermekeknek is adható. — Egy nagy üveg 
ára 80 kr., egy kis üveg 50 kr.

Kárpáti mellpastillák.
gyógyfüvek és gyökerekből készülnek s elősegítik a mell- 
szörp hálását. Egy doboz ára 25 kr.
If •Smófi uiollíoa Szintén kitűnő sikerrel hasz- 
licUpdll mclÄlCd. náltatik a fentebb felsorolt 
betegségeknél. Egy nagy csomag 40 kr, egy kis csomag 
20 krajezár.

Valódi minőségben kapható Kassán a készítőnél Molnár 
Lipót gyógyszerésznél. 12505
Budapesten: Török József gyógyszerésznél király-uteza 12.,
Debreczenben : dr Rotshnek V. Emil, Szegeden: Barcsay 
Károly, Pécs: Sipőc István, S.-A.-Újhely: Buday Ákos, 
Pozsony: dr Adler R., Nyíregyházán : Lederer J., Eperjesen : 
Korú Vilmos, R.-Gyarmaton: Kanitz Ödön gyógytávában.

MAUTHNER ÖDÖN1«,
magkereskedése

E:i BUDAPEST, Koronaherczeg-uteza 18.
Árjegyzék ||pS

% kívánatra ingyen és bérmentve.

ÍGÉRVÉNYEK 
Földliiís! sorsjegyekre

Főnyeremény 50.000 frt. 
Húzás február hó 15-én.

Szabadalmazott osztr magy. államvasut-társaság.

MOLL SEIDLITZ POR
Csak akkor valódi,

szorositott ezége látható.
Sikeres gyógyhatás makacs gyomor- és alteat-bnjok- 

*ál, gyomorgörca, nyálk, gyomorégés, ezókrekedé», 
májbajok, vértolulás, aranyér és a legkülönfélébb 
női betegségeknél.

Egy eredeti doboz használati utasítással 1 írt.
Raktárak az ország minden jónevü gyógyszertáraiban. 

Központi wzótkü Időst hely:
MOLL A., gyógyszerész éa ca. k. udv. azAUitóuAl 

Béca, Stellt, Tnehlauben 9.
Szétkülflék naconla itáMÉltel. Két doDoznál kevesellt) nem knlflelik.

MOLL-FELE FRANCIA 
BORSZESZ ÉS SÓ

ha minden üvegen 
a védjegy és MOLL

csúz,

Csak akkor valódi,
aláírása látható.

Bedörssöléstil sikeres használat köszvény, 
mindennemű testfájdalmak és bénulásnál.

Burogatás alakjában minden sérelem és sebnél, da­
ganatok, gyuladásoknál. Belsőleg vízzel vegyítve hirtelen 
tosszullét, hányás, kólika és hasmenésnél.

Egy üveg pontos utasítással 90 kr. 
Raktárak minden magyar gyógytárakban és anyagkereskedésekben.

Központi nitUüldéit helyt 
MOLL A., gyógyszeré»» és es. k. udv. ssAUltó 

Becs, Stadt, Tnchlaubeu 0. 12426
Siélttliés naponta BtánvélleL Két fivegiél keresetit) m Minik.

IMI & g-ln 1vsL
A szab. osztr.-magyar államvasut-társaság szavazatképcs részvényeseinek 1890. évi 

indrczius hó 10-én tartandó

rendkívüli közgyűlésére.
A t. ez. részvényesek az alapszabályok 36. §-a értelmében egybehívott, 1890. évi 

márezius hó 10-én délelőtti 11 órakor a társaság igazgatási épületében Budapesten, Teréz- 
kórul 62. szám alatt megtartandó rendkívüli közgyűlésre ezennel meghivatnak.

A tanácskozás tárgya:
Uj sorozatú 4%-os kötvények kibocsátásának jóváhagyása 30 miilió forint = 60 millió 

márknyi összeg erejéig egyrészt uj, már befejezett vonalak és a magas kormány kívánsága 
folytán és vele egyetértőié;; átalakított vonalrészek építési költségeinek fedezésére, melyekre 
nézve a pénzbeszerzés még nem történt meg és másrészt oly uj vonalak építése czéljából, 
melyeknek engedélyezése kérelmezlctett.

A szavazat-képesség és annak gyakorolhatása tekintetében a társasági alapszabályok 
32., 38. és -II. gS-tófu utaltatik.

Legalább 20 darad részvény bírása egy szavazatra jogosít, azon megszorítással azon­
ban, liozy egy részvényes 20 saját jogosult szavazatnál többet magában semmi esetre sem 
egyesíthet.

A szavazati jog meghatalmazott által is gyakorolható, ez utóbbinak azonban szintén 
szavazatképes részvényesnek kell lennie és saját 20 szavazatán kívül legfeljebb még 40 idegen 
szavazatot vállalhat el.

Meghatalmazás esetében az igazolási jegy hátlapjára nyomatait meghatalmazás a meg­
hatalmazó által sajátkezűié? kitöltendő és aláírandó.

Ennél fogva, azon részvényes urak, kik a közgyűlésen résztvenni óhajtanak, fclhivál­
nak, miszerint részvényeiket, vagy azon esetben, ha azokat a társasági letétpénztárnál már 
1' téteményezték volna, letéljegyeiket legkésőbben bezárólag 1890. évi február hó 23 ig a 
társaság főpénztáránál Budapesten vagy Bérsben vagy a választmány pénztáránál Párisban, 
valamint a «Oed t Lyonnais» pénztáránál Parisban átvételi elismervény mellett letenni és 
azokért egyidejűleg a sajat nevükre szóló, a közgyűlésre érvényes igazolási jegyeket szíves­
kedjenek átvenni.

A részvényes urak felkéretnek, miszerint meghatalmazásaikat a közgyűlés összejöve­
tele elolt legalább 3 nappal a társaság főpénztáránál Budapesten vagy Becsben bemutassák.

A részvények és letétjegyek visszaszolgáltatása a közgyűlés megtartása után fog 
megtörténni.

 Az igazgatóság.

1.50

5.-

6.5GI

1864-iki sorsjegyekre
Főnyeremény 150.000 frt.
Iluzás márezius hó 1-én.

Fél sorsjegyre 3 frt.
Mind a két darab együttvéve csak 6 forint.

A„MERCUR“
kiadóhivatalának bank- és váltóüzlete

Politzer S.

Budapest, Dorottya-utcza 12.

GANZ ÉS TÁRSA 
vasöntő és gépgyár részvénytársaság Budapesten.

gázmotorok
A fekvő és álló, egy és kél hengeres szerkezetű

Ganz és Tára-féle szab.
előnyei következük:

Olo^ió íVi-talí, kevés gázfogyasztás.
.A. tolattyuk ellíapyiisn, ezért javítás csak nagy 

fordulhat elő, mely azonban igen egyszerűen eszközölhető.
Kevés Iielyet i<gónyelnek. JAríisuk nyugodt

és egyenletes.

ritkán

12613
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XKOaOKXXXXXXXXXXXCXXXXXXX; 
KOSSUCH ÁÁHOS

■ÜL-veg-- és ecLén3r-g-yárai raktára
6. sz.—...—. _1t|rta1

miatt eladásra bocsátjuk

g á r óssletiinket
(magánhasználatra, kávéházak én vcutlóglők számára)

tetemesem leszállított ár@8i=
Ezen alkalmi vásárra a tisztelt közönséget meghívjuk. 12512

tkv

E!

I MELROSE
Kedvelt ás Elterjedt g|J BESTÜEEE
i\TE lnjfcstoszer, nem piszkitja a bőrt sem a fehérneműt, 
lassankint ^xdja vissza az ősz hajnak ifjúkori színét z1' 
és udeaegét. Egy üveg ára 2 f. 50.

r^agyarországz főraktár TÖRÖK JÓZSEF gyógysz. Budapest. Király-uteza 12. sz 
Kicsihcni eladás LUEFF M.-nól váczi-utcza 2b. és LUEFF SÁNDOR váczt-utcza 

2íí. ez. («Nemzeti szálló» épületében.)

m

Az 1888-iki nagy nemzetközi világkiállításon Brüsszelben kitüntetett. — 
Diplom de soclóté módecino de francé, Diplom de sociótó d Hygiene pub­
lique de Paris. — A nemzetközi hygicn. kiállításon Geutbon a nagy ezüst 

éremmel, Párisban 1889-ben aranyéremmel lőtt kitüntetve.

Szenzácziós találmány <g8ig

Férfiak számára
Dr. Boraodi-Ióle cs. és kir. szabadalmazott electro-metalliou* készülék a

férfiúi gyengeség (impotentia; gyógyítására. Éltetöleg hat a kimerült idegekre alkal­
mazása és gyógyszerek nélkül uj erőt és ifjúi érzést kölcsönöz az erejevesztett 
szervezetnek. A készülék alkalmazása fölötte egyszerű.

Észrevehetetlen a testen való viselése, magában véve is elég a kívánt eredmény 
előidézésére. ’

Az impotens férfiút már alkalmazása első napján potenssé teszi és minden bármily 
nagymérvű férfiúi gyengeséget is meggyógyít rövid idő alatt.

Dr. BORSODI szabadalma
Budapest, Teréz-körut 4.

BIÉ2CS, I-, Käxtnerrlxigr G. szóm. 12862
Kimerítő brosürök kívánatra ingyen küldetnek.

országos

V.dyuv-V-T'W.WFí' Tgsrgssa
magyar bortermelők

szövetkezete Budapesten
Arany Jdnos-utcza 1. sziím 

ajánlja tisztán kezelt asztali, pecsenye és csemege 
borait A Magyar bortermelők országos szövetkezeté­
ben magyarorazág minden jelesebb borvidéke első­
rangú termelők által van képviselve.

Fehér és vörös asztali borok hectolitercnkóut 
18—27 frtig, pecsenye borok 30—80 frtig, cse­
mege borok (szamorodni és aszú) egész 300 frtig 
egy bectolitcrtöl felfelé kaphatók.Áz árak bordó, 
valamint fogyasztási és italmérési adó nélkül 
Budapesten értendők.

Árjegyzék és borminták kívánatra küldetnek. Meg­
rendelések : a magyar bortermelőt: országos 

j szövetkezetéhez Budapesten, Arany János-ntcza | 
1. szám intézendök. Nagyobb megrendeléseknél 
megfelelő árengedmény adatik. 12913

&

Tüdőbetegeknek.
Dr. Bluer róiiteMe adóit
Első liidővészmentcs éghajlat alatt 1854-ben alapított I 
sanatorium, terjedelmes, 6'/, kilométernyi müutnkkal ' 
ellátott parkkal. Diszes gyógybáz (Curhaus) és vil ák a 
parkban. Mérsékelt árak. Ismertetéseket kívánatra 

ingyen és bérmentve küld: 12890 I
Dia Verwaltung derHellanst.lt des Dr. Bretiiner In Görbersdorf.

ALVILSAVAS MÉSZ-SZÖRP
GRIMAULT & TÁRSA

gyógyszerészektől Párisban.
A makacs köhögés, hurut, szamárhurut s más 
egyóbb mollbojoknál, főképen pedig a kezdetleges 
tiidosorvadásnál csodálatraméltó hatása van. Enyhíti 
a gyötrő köhögést, megszünteti az éjjeli izzad ást. Ügyelni 
kell a GRIMAULT & Co. czéggel ellátott áruj«gyre, 

hogy a valódit kaphassuk. 12-152
Raktárak Ansztrla-Magyarorazág valamennyi na 
gyobb gyógyszertárában. Ara 2 frt, 6 üveg 10 frt.

Budapesten TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerésznél király-uteza 12.

gyógyszertár Bécsben
tiiitgerstrcisse lő. sz. „Zum goid. Reichsapfel
VprtK7fit|i hjlflapPnV ezelőtt egyetemes labdacsok neve alatt: ez utóbbi 
Tullli ZilllU llUJiljluuUa nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan igen sok 
oly betegség létezik, melyben e labdacsok csodás hatásukat fényesen bebizonyították.

Évtizedek óla ezen labdacsok általában igen el vannak terjedve, számtalan 
orvos rendeli azt, s alig akad család, melyben ezen kitűnő háziszerbul ne volna 
egy kis készlel.

1 <!<>3>ov; 1í3 labdncscsul ül lo*, 1 tekercs 6 dobozzal 
1 irt 5 Itv, bérmentetlen utánvét melletti megküldéssel 1 li-t ÍO l<v.

A pénz elöleges beküldése mellett, bérmentes megküldéssel együtt 1 lekeres 
labdacs 1 fii 25 kr, 2 tekercs fi t 2.30, 3 tekercs frt 3.35, 4 tekercs frt 4.40, 5 tekercs 
frl 5.20, 10 tekercs frt 9.20. (1 lekeresnél kevesebb nem küldetik szét.)
33^* Kéretik határozottan PoERHOFER J.-féle vertisztitó labdacsokat *^0
kérni s arra ügyelni, hogy a dobozok tetején levő felírás minden dobozon a 
használati utasításban látható l’scrhofer .1 névaláírással el legyen látva és pedig 

«eres *^^11 nyomásban.

Fagy-balzsam, S“"™ 1 ,eEe,y 40 kr' b<™ei"0 ”=■
Keskeny utiiű-nedv, Eöresk6',ii6és sl1'dlen- -
Amerikai köszvény-kenőes,,
Por lábizsaáás ellen.
ßslyva-baizsam,, .................
Élet-esseaesia (prágai cseppek),

üvegcse ára 22 kr.
ÁnQűl CSöda-balZSam, 1 Üveggel 50 kr, egy kis üveggel 12 kr. 

Fiaker-por 60hkr6S Stb* ellen 1 dol,ozzal 35 kr> bérmentes megküldéssel

Tannochiuin-haikenőcs. PSER,I,OFER j-tAi a ie^°bb bai*j. uuuuvu.u.u unjawíUüű, nővesztő szer, 1 szelencze 2 frt.
FlflVPtPUIPCl taUÍSCT s T E II D EL tanártól sebek ellen jónak bizonyult 
üyyCieLieb IdpdbZ, há2ÍSZCr. - Egy tégely ÓO krajezár, hérmentes 

megküldéssel 7o kr.
Edvetemes tisztífn <tn B u L L R 1 C H A. W.-Wl. Kitűnő háziszer ugjfökölUGO UÖLinU ÖU, megzavart emésztés minden következmé­

nyei ellen. — Egy csomag ára 1 frl.
í^8vr,0^. készítményeken kívül, valamennyi az ausztriai lapokban 

hirdetett bel- es külföldi gyógyászati különlegesség készleten tartatik, s 
minden esetleg raktáron nem levő czikk kívánatra pontosan a legjutányo- 
__ sabban beszereztetik.
BV* Postai küldemények ae össeog beküldése, nagyobb megrendelések-
__ no^ utánvétel mellett a leggyorsabban esebözöltetnek. 12646
Pff" APl|llix el»I■8g«s beküldése mellett (Icirczélszerllhhen postantnlvány mellett, a 

Tlteldij sokkul kevesebbe kerül, mint az utánvétel melleit való küldésnél.
A legtöbb elősorolt speczialitás kapható Budapesten, 
TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában, Király-uteza 12.

forint 20 kr.
Egy doboz ára 50 kr, bérmentes megküldés 
mellett 75 kr.

üvegcse 40 kr. bérmentes megküldéssel 65 kr.
megromlott gyomor, rósz 
emésztés ellen. — Egy

Nyomatott a kiadótulajdonos: Pallas iroalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest, IV., Kecskeméti-utcza 6. szám.
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